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A. Předmluva 

Vážení představitelé obcí a mikroregionů, partneři, kolegové a přátelé, 

Agentura pro sociální začleňování, která na Jesenicku působí od dubna 2008, je nástroj vlády České 
republiky a obcí při řešení problémů spjatých s existencí a vznikem sociálně vyloučených lokalit. Její 
poslání je hledat integrační nástroje odpovídající potřebám jednotlivých lokalit a pomáhat tyto nástroje 
aplikovat v praxi – a to včetně pomoci se zajištěním finančních zdrojů. Horizontálně Agentura pro 
sociální začleňování (dále jen „Agentura“) přenáší příklady dobré i špatné praxe jak z jiných lokalit 
v rámci České republiky, tak i ze zahraničí. Vertikálně se pak podílí na prosazování integračních 
nástrojů jednotlivých resortů a dalších centrálních orgánů státní správy, kterým rovněž poskytuje 
zpětnou vazbu o situaci v lokalitách a potřebách těchto lokalit. Snahou Agentury je koordinovat 
integrační záměry jednotlivých subjektů tak, aby se z nich stal jediný účinný nástroj sociální integrace – 
a to jak na centrální úrovni (tedy zejména v dialogu mezi jednotlivými ministerstvy), tak i v  lokalitách 
samotných. 

Z tohoto důvodu vstupuje Agentura do lokalit tak, že vytváří lokální partnerství, jehož členy se 
v ideálním případě stávají všichni významní aktéři sociální integrace – tedy zástupci orgánů státní 
správy a samosprávy, neziskových organizací a představitelé privátního sektoru. Ti mezi sebou 
komunikují a vzájemně provazují svoji činnost tak, aby byla v co největší míře komplementární  
a násobila svůj účinek. Vytvořit takovéto partnerství pro lokalitu Jesenicko přitom nebyl úplně snadný 
úkol, především pak díky rozlehlosti území, mnohosti samosprávných celků, měst a obcí, a z toho 
vyplývající různorodosti potřeb. Nakonec se ale, jak doufáme, podařilo vytvořit systém komunikace 
v rámci tohoto lokálního partnerství, který umožňuje řešit jak problémy, které se týkají celého regionu, 
tak ty, které se týkají jednotlivých obcí.  

Strategický plán lokálního partnerství, který se Vám nyní dostává do rukou, je výstupem právě této 
komunikace a ochoty lokálních partnerů organizovat společný postup procesu sociálního začleňování. 
Díky spolupráci obcí mezi sebou navzájem, stejně jako s neziskovými organizacemi a dalšími aktéry  
v regionu, bylo možné naplánovat aktivity, které budou mít dopad na celé území lokality Jesenicko. Plán 
je výsledkem činnosti tří pracovních skupin rozdělených podle regionů, které zasedaly v Kobylé nad 
Vidnavkou, Jeseníku a Mikulovicích, v součinnosti s individuálními konzultacemi s aktéry, kteří se 
z nějakého důvodu nemohli plánování v pracovních skupinách účastnit. Jednalo se zejména o starosty 
obcí, vedoucí sociálních odborů a zástupce neziskového sektoru.  

Takto se podařilo – ve větší či menší míře – do procesu přípravy strategického plánu  
zapojit všechny členy lokálního partnerství Jesenicko. 
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B. Vize a cíl 

Region Jesenicko je atraktivním místem pro život bez sociálně vyloučených lokalit. Prostřednictvím 
obcí, škol a neziskových organizací je v něm občanům zajištěn rovný přístup ke vzdělání, zdravotní  
a sociální péči – poskytované v odpovídající kvalitě, bydlení i zaměstnání. Regionální instituce 
podporují sociální začleňování obyvatel, kteří jsou chudí, znevýhodnění nebo kteří se ocitli v krizové 
životní situaci, a vytvářejí podmínky pro bydlení a zaměstnání s ohledem na specifické podmínky těchto 
osob. Mimo to dbají na zapojení obyvatel do aktivit souvisejících s rozvojem regionu, a to nezávisle na 
příslušnosti k etnické či jiné minoritě.  

 
 

Dlouhodobý cíl: 
 

 
 

Dlouhodobý cíl lokálního partnerství Jesenicko je postupné odstraňování překážek, 
které vedou k naplnění vize.  

Lokální partnerství rozpoznává překážky sociální integrace na Jesenicku na straně osob 
žijících v sociálním vyloučení, i na straně jejich institucionálního okolí. Zapojením všech 
klíčových aktérů do procesu sociální integrace, zpřesňováním podpůrných opatření, 

iniciací systémových změn a pečlivou komunikací mezi členy lokálního  
partnerství a důležitých regionálních subjektů postupně dosahuje  

transformace života v sociálním vyloučení v život  
 

plnohodnotně zapojený do společnosti. 
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C.  Popis realizace strategického plánování 

Východiskem pro zpracování strategického plánu lokálního partnerství je metodika, kterou ve spolupráci 
s občanským sdružením Podnos připravila Agentura na jaře roku 20091. Tato metodika stanovuje 
několik zásad, kterými je třeba se při zpracování plánu řídit, a to: 

� strategický plán je úderný, efektivní, strukturovaný, přehledný a reálný; 
� informuje partnery o možnostech spolupráce, rozvoji aktivit, způsobech řešení problémů  

a formách financování aktivit; 
� staví na konsenzu a dosažené shodě o společných cílech; 
� je komplexní v tom smyslu, že integruje jednotlivá dílčí témata, pro která se do nynějška 

plánovalo zvlášť; 
� navazuje na existující plány a koncepce a odráží provázanost všech jednotlivých oblastí 

intervence; 
� přesně definuje partnery lokálního partnerství; 
� je připraven tak, aby jej mohlo schválit zastupitelstvo obce/města; 
� je atraktivní pro místní politiky, protože bere ohled rovněž na potřeby majoritní společnosti  

a rozvoj regionu. 

Úkolem lokálního partnerství bylo převést tyto zásady do konkrétních podmínek regionu.  Nejednalo se 
o úkol úplně jednoduchý, protože Jesenicko je pro potřeby plánování velmi rozlehlou oblastí, čítající 
celkem 24 měst a obcí různé velikosti (z toho je pouze jedno město s rozšířenou působností, tzv. obec 
III. stupně). Tyto obce jsou sdružené do čtyř mikroregionů – Javornicko (Bernartice, Bílá Voda, 
Javorník, Uhelná, Vlčice), Jesenicko (Bělá pod Pradědem, Česká Ves, Jeseník, Lipová-lázně, 
Ostružná), Zlatohorsko (Hradec-Nová Ves, Mikulovice, Písečná, Supíkovice, Velké Kunětice, Zlaté 
Hory) a Žulovsko (Černá Voda, Kobylá nad Vidnavkou, Skorošice, Stará Červená Voda, Vápenná, 
Velká Kraš, Vidnava, Žulová)2. Pochopitelně ne každá z těchto obcí se s problémem sociálního 
vyloučení nutně potýká. V Gabalově zprávě (srov. GAC 2006), popisující stav sociálně vyloučených 
lokalit v České republice, byly k oblasti Jesenicka popsány pouze tři obce, ve kterých by měly sociálně 
vyloučené lokality existovat. Jednalo se o Velké Kunětice, Velkou Kraš a Kobylou nad Vidnavkou. Ve 
skutečnosti se však jedná o problém mnohem rozsáhlejší, který se nějakým způsobem dotýká nejméně 
poloviny obcí jesenického regionu3.  

Navzdory velikosti bývalého okresu Jeseník a rozprostřenosti sociálně vyloučených lokalit po celém 
jeho území zde existuje řada důvodů, proč vytvářet pro celý tento region strategický plán jednotně. 
Z hlediska územně správního tvoří Jesenicko jediný správní obvod podřízený Jeseníku, obci 
s rozšířenou působností. Zejména úkony související se sociálně právní ochranou dětí tak spadají do 
působnosti jediného sociálního odboru. Dále je tu hledisko regionální soudržnosti. Obce Jesenicka se 
sdružují ve Sdružení měst a obcí Jesenicka (dále jen „SMOJ“), v rámci kterého plánují společně celou 
řadu aktivit. A konečně zde také existuje tradice společného plánování přímo v sociální oblasti. 
V návaznosti na aktivity SMOJ se sociální odbor ve městě Jeseník rozhodl připravit střednědobý plán 

                                                           
1
 „Metodický materiál Agentury pro strategické plánování v lokálních partnerstvích“ je k nahlédnutí na stránkách 
www.socialni-zaclenovani.cz 

2  Další přiblížení regionu viz kapitola „Analýza území (Lokalita Jesenicko)“ 
3  Podrobně k povaze a rozmístění vyloučených lokalit na Jesenicku viz kapitola „Analýza sociálně vyloučených lokalit“ 
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sociálních služeb pro celé Jesenicko4. Úkolem lokálních pracovníků Agentury tak bylo respektovat tento 
trend a vytvořit síť partnerů působících na celém území Jesenicka. Členy lokálního partnerství se tak 
staly všechny neziskové organizace působící v oblasti sociální integrace, obce zastoupené jednotlivými 
mikroregiony, Jeseník jako město s rozšířenou působností a další relevantní instituce. 

Strategický plán lokálního partnerství přímo navázal na proces komunitního plánování sociálních 
služeb v regionu (dále jen „KPSS“), který dále rozvíjí. Vychází tedy z některých jeho cílů, které dále 
rozpracovává, a přidává další – specifické pro vymezenou cílovou skupinu. V obou typech plánování 
ovšem existují zásadní rozdíly: 

� Strategický plán lokálního partnerství se zabývá pouze vymezenou cílovou skupinou a to 
obyvateli sociálně vyloučených lokalit; 

� Strategický plán lokálního partnerství zahrnuje všechny oblasti související se sociálním 
začleňováním, tzn. mimo sociálních služeb také vzdělání, zaměstnanost, bydlení aj..  

Postup plánování na Jesenicku byl rozvržen tak, aby do něj bylo možné zahrnout potřeby jednotlivých 
mikroregionů a obcí a zároveň v něm nechyběly cíle, které se týkají regionu jako celku. Bylo rovněž 
důležité, aby se se všemi stanovenými cíli ztotožnili všichni, kdo mají participovat na jejich naplňování. 
Pro splnění těchto podmínek byl zvolen následující postup. Plánování se odehrávalo ve třech 
pracovních skupinách rozdělených podle regionů. Místa plánování byla zvolená na základě hloubky 
problému sociálního vyloučení, přirozené spádovosti, rozmístění úřadů státní správy, působnosti 
neziskových organizací a dalších kritérii. Pracovní skupiny tak zasedaly v Kobylé nad Vidnavkou, 
Mikulovicích a Jeseníku. Jak již bylo zmíněno v úvodu, mimo tato jednání také probíhalo individuální 
plánování s aktéry, kteří se z nějakého důvodu nemohli činnosti v pracovních skupinách účastnit (tzn. 
starostové některých obcí, vedoucí sociálních odborů nebo vedení o.s. Ester).  

Vedle plánování s partnery zahrnovala příprava plánu také analytickou práci s dokumenty, relevantními 
pro popis problematiky v rámci regionu (viz další kapitoly), i s dokumenty určujícími trend řešení dané 
problematiky v rámci České republiky. V tomto smyslu byla navrhovaná opatření modulována 
s ohledem na strategické dokumenty Agentury, zejména pak „Základní dokument pro podporu 
sociálního začleňování ve městech, obcích a mikroregionech“, nebo s ohledem na„Koncepci romské 
integrace na období 2010 – 2013“ (Úřad vlády ČR).  

Z časového hlediska je plán připraven pro období tří let. Na začátku tohoto období dojde k finančnímu, 
personálnímu a odbornému zajištění nových opatření. Ta pak budou postupně zaváděna a zhruba od 
poloviny roku 2011 pilotně testovaná. Ve druhé polovině roku 2012 dojde k jejich vyhodnocení  
a přizpůsobení s ohledem na změnu potřeb cílové skupiny a nabitých zkušeností během pilotní fáze.  
U většiny opatření se pak předpokládá, že budou pokračovat také v následujícím období. Z hlediska 
finančního zajištění těchto opatření je třeba říct, že Strategický plán lokálního partnerství Jesenicko 
byl koncipován v souvislosti s výzvami, které připravilo Ministerstvo práce a sociálních věcí České 
republiky ve spolupráci s Agenturou. Právě tyto výzvy umožní velmi efektivně naplňovat jednotlivé cíle 
strategického dokumentu. Jedná se o výzvu č. 55 v rámci Operačního programu lidské zdroje  
a zaměstnanost a výzvu č. 3 v rámci Integrovaného operačního programu. Samozřejmě se také počítá 
s využitím dalších finančních zdrojů. 

                                                           
4
  Komunitní plánování sociálních služeb Jesenicko, 2007 
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D. Analýza území (Lokalita Jesenicko)5 

Lokalita Jesenicko se nachází na území 
Olomouckého kraje a čítá celkem 41 404 obyvatel, 
z toho 20 560 mužů a 20 844 žen (dle ČSÚ  
k 15. března 2010). Centrem lokality je město 
Jeseník, jediná obec s rozšířenou působností 
v regionu, s celkovým počtem obyvatel 12 096. 
Mezi další města v regionu patří Javorník (2 943 
obyvatel), Zlaté Hory (4 245 obyvatel) a Žulová 
(1 314 obyvatel), reprezentující mikroregiony:  

Javornicko, Jesenicko, Zlatohorsko a Žulovsko. 

Na území se dále nachází dalších dvacet obcí, 
sjednocených v rámci SMOJ, a to: 

Bělá pod Pradědem (1 799 obyvatel), Bernartice 
(917 obyvatel), Bílá Voda (308 obyvatel), Černá 
Voda (616 obyvatel), Česká Ves (2 593 obyvatel), 
Hradec-Nová Ves (308 obyvatel), Kobylá nad 
Vidnavkou (437 obyvatel), Lipová-lázně (2 519 
obyvatel), Mikulovice (2 702 obyvatel), Ostružná 
(174 obyvatel), Písečná (1 047 obyvatel), Skorošice 
(780 obyvatel), Stará Červená Voda (675 obyvatel), 
Supíkovice (711 obyvatel), Uhelná (550 obyvatel), 
Vápenná (1 402 obyvatel), Velká Kraš (820 
obyvatel), Velké Kunětice (597 obyvatel), Vidnava 
(1 394 obyvatel), Vlčice (457 obyvatel) a Žulová 
(1 314 obyvatel) (dle ČSÚ k 15. března 2010). 
 
 

Zdroj: KPSS Jeseník, 2007 

Celý region se potýká s řadou specifických problémů, které mají původ v jeho jedinečné geografické 
poloze v rámci České republiky (celá oblast je od zbytku Moravy odříznutá pásem hor), příhraničním 
rázu regionu, dějinách osidlování i vysidlování, a zásazích komunistického režimu do demografického 
vývoje. Je tu nízká hustota osídlení, velká míra nezaměstnanosti, nízké příjmy, nápadně mnoho 
opuštěných nemovitostí a také mnoho nemovitostí, kde bydlí sociálně vyloučení lidé.  

Sociální vyloučení je zde v mnoha ohledech - oproti lidnatým městům - specifické. V regionu například 
nenajdeme rozlehlá ghetta o mnoha bytových domech, spíše se setkáme s jednotlivými roztroušenými 
domy. Jejich obyvatelé jsou, podobně jako ve velkých městech, dlouhodobě nezaměstnaní, závislí na 

                                                           
5
 Zdroje čerpány a pro potřeby dokumentu upraveny ze „Sociálně demografické analýzy okresu Jeseník“ (2007), z oficiálního 
webu Agentury (www.vlada.cz) a Českého statistického úřadu ČR 
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dávkách a potýkají se se zhoršeným přístupem ke vzdělání, avšak velmi odlišná je tu míra chudoby.  
K nepříznivé situaci těchto obyvatel do značné míry přispívá také nízká dopravní obslužnost většiny 
lokalit. Přestože jsou mnohé rysy sociálního vyloučení shodné pro celý region, najdeme také řadu 
důvodů, proč se zabývat problémy jednotlivých jeho částí odděleně.  

Odbor pro sociální začleňování v romských lokalitách Úřadu vlády ČR začal na Jesenicku působit  
v dubnu 2008 a od samého počátku se snaží svoji činnost v maximální míře přizpůsobit specifickým 
nárokům tohoto kraje. Členy lokálního partnerství, jehož ustavující schůze proběhla dne 29. května 
2008, se stali mimo jiné zástupci všech mikroregionů a neziskových organizací z různých oblastí 
Jesenicka.  

Obyvatelstvo 

Vývoj počtu obyvatel lokality Jesenicko má již delší dobu klesající tendenci. Od roku 1990 do roku 2008 
se počet obyvatel neustále snižoval, a to především z důvodu odchodu lidí v produktivním věku 
z regionu (tzv. „odliv mozků“ týkající se také čerstvých absolventů škol). Klesající tendence počtu 
obyvatel je zapříčiněna několika faktory.  

Prvním a jedním z nejdůležitějších je vysoká nezaměstnanost, která se odráží v odchodu obyvatel do 
vnitrozemí, kde je jejich šance na získání zaměstnání podstatně větší. Dalším faktorem je obecný 
demografický vývoj společnosti, kdy se snižuje počet narozených dětí, lidí v produktivním věku  
a zároveň se zvyšuje počet obyvatel v poproduktivním věku. Mezi další faktory lze zařadit špatnou 
dopravní dostupnost, zejména v souvislosti s izolovaností regionu, nízké mzdy a další. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: ČSÚ, 2001 

V lokalitě Jesenicko žijí občané především s českou, moravskou a slezskou národností (89 % všech 
obyvatel). Následují obyvatelé, kteří se hlásí k národnosti slovenské (5 %), německé (1,6 %) a romské 
(0,6 %). Zbývající obyvatelé uváděli – v rámci sčítání lidu roku 2001 prováděného ČSÚ – jinou nebo 
žádnou národnost. Je však potřeba brát na vědomí, že přihlášení se k určité národnosti záleží na 
vlastním přesvědčení a je dobrovolné. Předpokládá se tedy, že populace romské národnosti 
představuje v regionu mnohem vyšší číslo, než které bylo v rámci sčítání lidu získáno.  
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Zdroj: ČSÚ, 2001 

Co se vzdělání týče, sleduje se ukazatel u obyvatelstva staršího 15 let. V roce 2001 bylo nejvíce 
obyvatel lokality Jesenicko s vyučením a se středním odborným vzděláním bez maturity (podíl 41,1 %  
z celkového počtu obyvatel). Následovali obyvatelé se základním a neukončeným vzděláním (26,9 %). 
Třetím nejčastějším typem nejvyššího dosaženého vzdělání bylo úplné střední vzdělání s maturitou, 
které v roce 2001 mělo 20,8 % obyvatel Jesenicka. Vysokoškolského vzdělání dosáhlo 5,8 % obyvatel. 
 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: ČSÚ, 2001 
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Z celkového počtu 41 404 obyvatel je 51,3 % ekonomicky aktivních, což je srovnatelné  
s celorepublikovým průměrem. Pokud posuzujeme ekonomicky aktivní obyvatele podle věku, je největší 
procento zastoupeno v rozmezí 15 – 29 let (29,3 %) a v rozmezí 40 – 49 let (27,3 %). Nižší je podíl 
ekonomicky aktivních obyvatel ve věku 30 – 39 let (23,2 %), ve věku 50 – 59 let (18,6 %) a 60  
a více let (1,5 %). Lokalitu Jesenicko lze z pohledu struktury ekonomicky aktivních obyvatel označit za 
převážně průmyslový region s vyšším zastoupením zemědělství a stavebnictví (25,2 %). Při porovnání  
s republikovým průměrem lze poukázat zejména na podstatně vyšší vyjížďku za prací v rámci lokality  
(tj. 75,2 % ekonomicky aktivních osob na Jesenicku). To je způsobeno především geografickou 
charakteristikou příhraničního regionu a rozmístěním zaměstnavatelů v rámci lokality do několika 
center. Celkem 47,9 % představuje nepracující osoby, z nichž 32,6 % jsou osoby se základním 
vzděláním a bez vzdělání, 50,2 % s vyučením, 15 % se středoškolským vzděláním a 1,7 % se 
vzděláním vysokoškolským. U vyššího odborného a bakalářského vzdělání se podíl z celkového počtu 
uchazečů pohybuje v desetinách procent. Při rozdělení uchazečů o zaměstnání podle délky evidence  
u úřadu práce dojdeme k závěru, že nejvíce uchazečů o zaměstnání je v evidenci do 6 měsíců  
(v prosinci 2005 celkem 1 700, což představuje 46,5 % uchazečů), na druhém místě jsou uchazeči 
vedení déle než 12 měsíců (1 417, což odpovídá 38,8 %) a zbytek jsou uchazeči vedení od šesti do 
dvanácti měsíců (536, což představuje 14,7 %). Průměrná délka evidence představuje 590 dní. Pokud 
bychom uchazeče o zaměstnání dělili podle věku, osoby do 25 let by představovaly přibližně 15 %, od 
25 do 49 let 57,4 % a osoby nad 50 let 39,5 % z celkového počtu uchazečů o zaměstnání. Vysoká míra 
nezaměstnanosti – která k 31. březnu 2009 činila celkem 14,56 % – souvisí s několika závažnými 
skutečnostmi: 

� s vysokým počtem dlouhodobě evidovaných uchazečů (nad 12 měsíců) a jejich neustálý růst, 
� se špatnou uplatnitelností uchazečů starších 50 let, 
� s nedostatečným finančním ohodnocení a neodpovídajícími pracovními podmínkami, 
� a s postupným zvyšováním podílu občanů v poproduktivním věku. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zdroj: ČSÚ, 2001 
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Bytová situace v lokalitě Jesenicko se s celorepublikovým průměrem v zásadní míře neliší. Lze však 
říct, že podíl bytových domácností s dvěma a více cenzovými domácnostmi je mírně nižší než 
celorepublikový průměr, převládá počet bytových domácností s více členy, a to ve všech kategoriích. 
Důvody jsou zejména ekonomického charakteru, protože vzhledem k nízkým průměrným příjmům je 
těžké financovat domácnost v menším počtu členů. V lokalitě se nachází celkem 8 613 domů určených 
k bydlení (7 524 z nich je trvale obydlených) a 16 164 bytů (obydlených pak 14 530).  

Neobydlené nemovitosti jsou zpravidla používány k rekreaci a k přechodnému bydlení. Dalšími 
zajímavými ukazateli úrovně bydlení je průměrný počet osob na byt, který dosahuje hodnoty 2,86. 
Průměrný počet osob na obytnou místnost dosahuje hodnoty 0,99 a obytná plocha na osobu tvoří  
18,8 m2.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zdroj: ČSÚ, 2001 

 

Kriminalita 

Lokalita Jesenicko je poměrně rozsáhlá a jednotlivé obce jsou rozmístěny po území celého regionu. 
Proto jsou předpoklady pro páchání trestných činů a přestupků menší než na území s vysokou 
koncentrací obyvatel jako je například Praha. Celkový počet trestných činů se však v letech 1999 až 
2004 snížil o 18 %, což představuje 883 aktů v roce 2004. Pokud sledujeme strukturu trestné činnosti, 
pak nejvíce trestných činů připadá na majetkovou trestnou činnost (46,5 % z celkového počtu), 
následuje činnost hospodářská (13 %) a násilná trestná činnost (11,2 %). Správním odborem 
Městského úřadu bylo v roce 2005 zaznamenáno celkem 578 přestupků, z čehož 34 bylo spácháno 
mladistvými a dětmi (5,9 %). Nejčastějšími byly přestupky proti občanskému soužití (31,3 %), přestupky 
projednané podle zvláštních právních předpisů (28,2 %) a přestupky proti majetku (23,9 %). 
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Sociální zabezpečení 

V roce 2005 bylo v okrese Jeseník celkem 7 538 příjemců sociálních dávek (vyjma státní sociální 
podpory), což představuje objem vyplacených finančních prostředků ve výši 89 881 tisíc Kč. Nejvyšší 
počet příjemců sociálních dávek byl z řad uchazečů o zaměstnání, čemuž odpovídá i největší množství 
vyplacených finančních prostředků – 174 899 dávek stání sociální podpory, tj. 172 499 602 Kč. 
Nejčastější dávkou byl přídavek na dítě, který byl vplacen v celkovém počtu 108 123 dávek. Průměrná 
výše dávky je však nejnižší. V objemu vyplacených peněz se na druhé místo řadí rodičovský příspěvek, 
v počtu vyplacených dávek pak sociální příplatek. 

Sociální služby v lokalitě 

Vybavenost lokality Jesenicko sociálními službami je na dobré úrovni a vzhledem k velikosti území je 
rozsah poskytovaných služeb odpovídající. V rámci lokality zajišťují sociální služby Olomoucký kraj 
(prostřednictvím příspěvkových organizací), dále města a obce a nestátní neziskové organizace, jejichž 
role je nezastupitelná. Sociální služby v lokalitě můžeme rozdělit následovně: 

1. Sociální služby pro seniory 
2. Sociální služby pro zdravotně postižené 
3. Sociální služby pro matky s dětmi 
4. Sociální služby pro sociálně vyloučené 

→ Azylové služby v lokalitě Jesenicko zajišťuje sdružení Boétheia - společenství křesťanské pomoci, 
které provozuje ubytovnu pro muže a dům pro matky s dětmi v tísni. Stejný subjekt také realizuje 
projekt na integraci lidí vracejících se z výkonu trestu odnětí svobody a provozuje denní centrum pro 
Romy. Organizace Darmoděj vede nízkoprahový klub pro děti a mládež a centrum pro pomoc 
drogově závislým. Na práci se sociálně vyloučenými se dále specializují organizace DROM  
a Sdružení Virtus (viz kapitola „Partneři plánování“).  
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E. SWOT analýza lokality Jesenicko 

Na základě zpracovaných materiálů, informačních zdrojů a zpětné vazby lokálních partnerů byla 
vypracována předkládaná SWOT analýza, navazující na jednání pracovních skupin v rámci KPSS na 
Jesenicku. Při realizaci stanovených cílů a opatření budeme stavět na silných stránkách a příležitostech 
uvedených v tabulce: 

Silné stránky Slabé stránky 

• Provázanost a informovanost poskytovatelů 
služeb na území celé lokality (24 obcí) 

• Existence stávající sítě poskytovaných služeb  
• Spolupráce poskytovatelů služeb s veřejným, 

podnikatelským i neziskovým sektorem, Městskou 
policií a Policií ČR 

• Existence a podpora institutu veřejné služby 
• Nově realizované sociální služby v lokalitě 
• Pozitivní přístup obcí k těmto službám 
• Realizace Individuálního projektu prevence 

Olomouckého kraje 
• Podpora vzdělávání – existence přípravných tříd, 

asistentů vzdělávání i nultého ročníku ZŠ 
• Existence lokálního partnerství  
• Provázání aktivit lokálního partnerství 

s realizovaným komunitním plánováním v regionu 
• Zájem lokálních partnerů o neustále zlepšování 

situace v lokalitě Jesenicko 
 

• Pomoc při zpracovávání projektů 
• Jasné a průběžné financování poskytovaných 

služeb 
• Ztížený přístup k bydlení – neexistence 

dostačujících startovacích bytů a návazného 
bydlení, postupné zadlužování nájemníků 
s návaznými exekucemi 

• Ztížený přístup k zaměstnání – podpora při vstupu 
na trh práce, tvorba podporovaných pracovních 
míst, komunikace s vedením ÚP v Jeseníku 

• Chybějící občanská poradna, která by zajišťovala 
také prevenci sociálně-patologických jevů 
s návazností na terénní práce v lokalitě, předškolní 
a rodičovské poradenství, aktivizační služby pro 
rodiny s dětmi 

• Nedostatek financí na vzdělávání zaměstnanců 
lokálních partnerů 

• Metodické vedení a koordinace terénní práce 
• Chybějící aktivizační služby pro klienty, kteří 

opouštějí především sociální služby  

Příležitosti Hrozby 

• Existence Agentury  
• Existence aktivního lokálního partnerství 
• Spolupráce lokálních partnerů s obcemi a 

institucemi v regionu 
• Možnosti sociální podnikání 
• Existence dotačních titulů (státních, krajských, 

obecních) 
• Příklady dobré praxe v lokalitě 
 

• Připravované volby a změna politická 
reprezentace  

• Dopady současné ekonomické krize 
• Systém financování sociálních služeb (jeho 

absence)  
• Nemotivační systém sociálních dávek ve vztahu 

k získání zaměstnání 
• Ztráta motivace lokálních partnerů spolupracovat 

na zlepšování situace v lokalitě Jesenicko 
• Zásahy státu do vymezení činnosti lokálního 

partnerství a Agentury  
• Oslabení finančních zdrojů z veřejných rozpočtů  
• Vysoká očekávání od podávaných projektů 
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F. Analýza sociálně vyloučených lokalit 6 

Romská populace na Jesenicku má značně nesourodý charakter. Romové zde netvoří příliš početnou 
skupinu, odhadem zde žije kolem 800 osob, což z pohledu celkového počtu osob na Jesenicku tvoří 
necelá 2%. Struktura romských obyvatel se liší z hlediska místa původu, délky pobytu  
i společenského postavení. Považujeme ale za nutné zdůraznit, že problematika sociálního vyloučení 
se na Jesenicku netýká výhradně romských osob, ale postihuje i mnohé ne-Romy. Často vyloučené 
lokality obývají také etničtí Češi, vykazující stejné známky sociálního vyloučení.  

Lokality (až na jednu výjimku ve Velké Kraši) nemají charakter seskupení, které by vykazovalo znaky 
komunity (např. vědomí sounáležitosti, odlišnosti či společného cíle). Jedná se vždy o jednotlivé rodiny 
nebo sousedství několika rodin. Vyloučené lokality na Jesenicku vykazují shodné znaky z hlediska 
prostorového rozptýlení i velikosti lokalit. Vyloučenou lokalitu tvoří většinou jeden až dva domy v obci,  
s počtem obyvatel od 300 do 3 000. Výjimku tvoří pouze město Jeseník, které má více než 10 000 
obyvatel a vyloučené lokality zde tvoří několik obecních bytů a dva azylové domy. V žádném  
z uvedených případů se nejedná o lokality koncentrované na jediném místě. Jednotlivé domy jsou od 
sebe prostorově vzdáleny a obklopeny většinovou populací. V rámci Jesenicka není tedy možné nalézt 
vyloučené romské lokality v podobě celých ulic či uzavřených ghett. Jediný typ lokality, kde lze hovořit  
o koncentraci většího počtu sociálně vyloučených osob, tvoří jednotlivé domy v obcích: 

� Uhelná,  
� Vlčice,  
� Bernartice,  
� Velké Kunětice,  
� Velká Kraš,  
� Ondřejovice (Zlaté Hory), 
� Jeseník, 

s počtem 20 až 40 osob na 1 dům, které jsou představiteli místních samospráv často označovány jako 
„minighetta“. V první fázi výzkumu tvořily nejvýraznější typ lokalit prostorově vyloučené, osamocené 
domy. Postupem času vycházelo najevo, že se nejedná o typ vyloučených lokalit, kterých je na 
Jesenicku nejvíce. Většina lokalit se naopak nachází přímo v obcích.  

Míra sociálního vyloučení však ne vždy přímo souvisí s mírou prostorového vyloučení – to nabývá  
v rámci Jesenicka různých podob. Jesenicko samotné představuje geografickou lokalitu, která je v rámci 
České republiky okrajová. Za prostorově vyloučenou lokalitu je možné označit osamocený dům na konci 
obce nebo zcela mimo obec (např. ve Velkých Kuněticích nebo Vojtovicích). Na druhou stranu lze takto 
vnímat i některé příhraniční oblasti a tedy obce jako celek. Příkladem mohou být obce Bílá Voda, Bílý 
Potok, Vidnava či Velké Kunětice, které jsou znevýhodněny svou polohou a nedostatečnou 
infrastrukturou (špatné spojení do okresního města, nutnost komplikovaného dojíždění do škol a za 
prací, absence služeb). Problémové lokality se vyznačují silnou koncentrací sociálně slabých osob. 
Nejčastějšími projevy sociálního vyloučení jsou dlouhodobá nezaměstnanost, závislost na sociálních 

                                                           
6 Text je převzat a pro potřeby dokumentu upraven ze závěrečné zprávy výzkumu Masarykovy univerzity s názvem 
„Dlouhodobý monitoring situace romských komunit v České republice: moravské lokality“, který na základě zadání 
Agentury vznikl v roce 2008 
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dávkách, v některých případech chronická zadluženost, ilegální způsoby obživy nebo silný 
alkoholismus.  

Následující mapa zobrazuje rozložení sociálně vyloučených lokalit na Jesenicku. Lokality vyžadující 
zvláštní pozornost se však zcela neshodují se všemi podobně označenými lokalitami, které byly 
vytipovány zadavatelem7 ještě před zahájením výzkumu. Poslední ukazatel s názvem „sociálně 
vyloučené lokality, kde došlo ke změně“, představuje oblasti, ve kterých byla v průběhu zpracování 
monitoringu zaznamenána změna situace, zpravidla k horšímu. Jednalo se například o zánik lokality  
z důvodu vystěhování obyvatel z nájemního domu (na základě neplacení nájmu a vypršení nájemní 
smlouvy) nebo o vznik lokality nové (vlivem migrace obyvatel) či také vyhrocení situace  
z důvodu zadlužení, hrozby exekuce a následného vystěhování. Na základě těchto diferencí lze 
vysledovat celkovou proměnlivost sociálně vyloučených lokalit, což představuje významný analytický 
ukazatel z hlediska dynamiky vývoje sociálního vyloučení v oblasti.   

Zdroj: Dlouhodobí monitoring situace romských komunit v České republice: moravské lokality, 2008 
 

 

                                                           
7 Agentura pro sociální začleňování 
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G. Partneři plánování s uzavřením memoranda o LP8 

V roce 2008 byl ukončen výběr 12 lokalit na území České republiky, ve kterých Agentura postupně 
začala působit. Snahou lokálních konzultantů, mající tyto lokality na starosti, byla transformace sociálně 
vyloučených ghett způsobem, který by vedl buď k jejich úplnému zániku, nebo alespoň k podstatnému 
zlepšení kvality života v nich. Jako základní forma působení v lokalitě byla zvolena tvorba tzv. lokálního 
partnerství, které zahrnuje součinnost mezi municipalitami, nestátními neziskovými organizacemi, 
školami, úřady práce, místními zaměstnavateli a romskou komunitou, snažící se o realizaci projektů  
v oblasti podpory zaměstnanosti, vzdělání a zlepšování kvality bydlení. V rámci lokality Jesenicko se do 
této činnosti zapojilo celkem 20 partnerů (z toho 18 s uzavřením memoranda LP a 2 bez jeho uzavření): 

Darmoděj (K-Centrum) 

IČ:   27027864 
Sídlo:   790 01 Jeseník, Dukelská 982/26 
Právní forma:   občanské sdružení 
Statutární zástupce:  Josef Vondrka 
Činnost:  aktivní 
Webové stránky:  www.darmodej.cz 

Zdroje financování: dotace ministerstev, Olomouckého kraje a příspěvky města Jeseník, 
sponzorské dary 

Občanské sdružení Darmoděj nabízí své služby jak uživatelům omamných a psychotropních látek, tak  
i příbuzným těchto uživatelů. Mimo jiné monitoruje drogovou situaci v regionu a škody způsobené 
užíváním omamných a psychotropních látek. Mezi aktivity sdružení patří:  

� krizová intervence a informační servis pro uživatele drog i širokou veřejnost; 
� výměnný program stříkaček a jehel (prevence šíření infekčních onemocnění); 
� volnočasové aktivity pro klienty centra (interní i externí); 
� právní poradenství při řešení problémů vzniklých v souvislosti s užíváním drog; 
� potravinový a vitaminový servis;  
� terénní program; 
� doprovod klienta do zdravotnického zařízení; 
� poradenství v oblasti infekčních onemocnění a rizik spojených s užíváním drog; 
� základní zdravotnické ošetření, případně další doporučení do specializovaného zdravotnického 

zařízení. 

Darmoděj zavedl poskytované služby také pro osoby bez přístřeší (ve spojitosti s drogovými 
závislostmi) a jeho cílem je dále rozšiřovat tyto služby i pro cílovou skupinu alkoholiků. V současnosti 
sdružení poskytuje terénní služby na území města Jeseník, do budoucna má za cíl rozšířit svou činnost 
i mimo toto území. Mezi projektové záměry organizace patří vznik „pracovní agentury“ a v lokalitě 
chybějící „občanské poradny“. 

                                                           
8
 Text převzat a upraven pro potřeby dokumentu z oficiálního webu Agentury (www.vlada.cz) 
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Diakonie ČCE - středisko v Javorníku - Travné 

IČ:   44939493 
Sídlo:   788 16 Sobotín, Petrov nad Desnou 203 (od 1. prosince 2009)  
Právní forma:   církevní organizace 
Statutární zástupce:  Hana Řezáčová 
Činnost:  pasivní 
Webové stránky:  www.diakoniecce.cz 

Zdroje financování: dotace MPSV, dotace Olomouckého kraje, příspěvky měst Jeseník a Javorník, 
příspěvky nadací, platby od klientů 

Cílem Diakonie ČCE - středisko v Javorníku - Travné je prostřednictvím tréninku pracovních činností  
a sociálních dovedností pomoci mladým lidem, ohroženým sociálním vyloučením, naučit se 
samostatnému životu ve společnosti. Služba je určena lidem ve věku od 18 do 26 let, kteří přicházejí z: 

� dětských domovů 
� výchovných ústavů 
� nefunkčních rodin 
� náhradní rodinné péče 
� výkonu trestů  

a ocitají se v nepříznivé sociální situaci, kterou nejsou schopni vyřešit sami, případně ani za pomoci své 
rodiny, blízkých osob nebo jiných typů sociálních služeb. Poskytované služby:  

� ubytování (přiměřená podpora v hospodaření s penězi, dopomoc s nákupy, vařením a běžnými 
aktivitami ve vztahu k bydlení); 

� zprostředkování kontaktu se společenským prostředím (přiměřená podpora v doprovázení na 
orgány veřejné moci a instituce poskytující veřejné služby, podpora při využívání běžně 
dostupných služeb a informačních zdrojů, při obnovení nebo upevnění kontaktu s rodinou a při 
dalších aktivitách podporujících sociální začleňování); 

� sociálně terapeutické činnosti (činnosti, jejichž poskytování vede k rozvoji nebo udržení 
sociálních schopností a dovedností jedince - sociální trénink, komunita, pracovní terapie); 

� pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a obstarávání osobních záležitostí (podpora při 
komunikaci vedoucí k uplatňování práv a oprávněných zájmů - pomoc v sebeobhájení při 
vyřizování běžných záležitostí s úřady, školskými institucemi, zaměstnavateli atp.). 

Ester, o.s. 

IČ:   70599963 
Sídlo:   790 70 Javorník – Zálesí, Zálesí 111 
Právní forma:   občanské sdružení 
Statutární zástupce:  Abraham Staněk 
Činnost:  aktivní 
Webové stránky: www.esterzalesi.eu 

Zdroje financování: dotace MPSV a Olomouckého kraje, příspěvky města Javorník a ÚP Jeseník, 
sponzorské dary, úhrady uživatelů, příjmy z aktivit organizace 
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Občanské sdružení Ester je činné v oblasti sociálních služeb, jeho aktivity doplňují potřeby cílových 
skupin sociálně znevýhodněných osob dlouhodobě nezaměstnaných, rodin s dětmi, starších osob  
a osob nemocných, osamělých a sociálně „závislých“. Poskytuje služby v oblasti terapie a rehabilitace 
duševních onemocnění, terénní sociální práce a registrovaných služeb (domovy se zvláštním režimem, 
chráněné bydlení, sociálně terapeutické dílny, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, sociální 
rehabilitace). Hlavní činnosti sdružení: 

� Středisko psychosociální terapie a rehabilitace pro lidi s duševním onemocněním, kteří vlivem 
svého onemocnění ztrácí schopnost žít ve svém domácím prostředí (Dům Esterka v Zálesí  
a Dům Trend v Javorníku);  

� Středisko terénní a komunitní práce (terénní a integrační programy ve vyloučených nebo 
sociálním vyloučením ohrožených komunitách a lokalitách s romským etnikem, realizace 
praktických, konkrétních aktivit vedoucích k odstranění sociálního vyloučení v důsledku 
chronické, dlouhodobé nezaměstnanosti v regionu, vytváření pracovních místí pořádání 
vzdělávacích a kvalifikačních programů); 

� Středisko dětí a mládeže výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti pro děti a mládež ze 
sociálně slabých rodin; 

� Středisko vzdělávání, výcviku a tréninku specializované na prohlubování znalostí a dovedností, 
zajišťování vzdělávání formou školení, seminářů nebo rekvalifikačních kurzů;  

� Středisko Dobrovolnictví (přijímá dobrovolníky, kteří mají chuť pomáhat v organizaci v Javorníku 
a okolí). 

Realizované projekty: 1.831.845,- 

Název projektu 
Operační 
program 

Rok Částka Stručný popis projektu 

Veřejně prospěšné práce 
2009 - 2010 

ESF, OP LZZ 
Úřad práce v 
Jeseníku 

10.3.2009-
28.02.2010 

1 831 845,00 Tvorba pracovních příležitosti pro 20 osob 

Veřejně prospěšné práce 
2010 

ESF, OP LZZ 
Úřad práce v 
Jeseníku 

1.3.2010-
31.10.2010 

X Tvorba pracovních příležitosti pro 15 osob 

Nová naděje - Sociální 
začleňování v lokalitách 
okresu Jeseník 

ESF, OP LZZ 2009 - 2012 8 198 686,20 
Zvýšení kvalifikace cílové skupiny a 
zlepšení jejich pozice na trhu práce 

Sdružení VIRTUS Centrum sebepoznání a tvořivosti  

IČ:   68911998 
Sídlo:   790 01 Jeseník, Tovární 234 
Právní forma:   občanské sdružení 
Statutární zástupce:  Ludmila Liberdová 
Činnost:  aktivní 
Webové stránky: www.virtus.jesenicko.net 

Zdroje financování:  dotace MPSV, příspěvky města Jeseník, tržby za vlastní výrobky, sponzorské 
dary a příspěvky 
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Hlavním cílem sdružení je v souladu se zákony ČR pomáhat dětem, mládeži i dospělým osobám 
k trvalému sociálnímu začlenění a osobnostnímu růstu. Chceme vytvářet podmínky pro celkové 
zlepšení kvality jejich života. Hlavním předmětem činnosti sdružení je: 

� výchovné, vzdělávací, aktivizační, relaxační a kulturní činnosti pro děti, mládež i dospělé 
s akcentem na soulad s přirozenými životními podmínkami; 

� programová podpora zdravé rodiny; 
� zakládání a vedení terapeutických, výchovných a vzdělávacích společností v souladu 

s příslušnými právními předpisy; 
� tuzemská i přeshraniční spolupráce s jinými organizacemi podobného zaměření; 
� vzdělávání členů, zaměstnanců a dobrovolníků sdružení. 

Aktivity a běžící projekty: 

� sociální služba NZDM pro děti a mládež; 
� fakultativní činnosti při NZDM; 
� podpora pěstounských a náhradních rodin; 
� studio sebepoznání a tvořivosti; 
� vzdělávací a prožitkové programy; 
� křesťanské aktivity nejenom pro mládež; 
� divadelní činnost souboru MANDÁTUM. 

SOUŽITÍ 2005, o. p. s. 

IČ:   26873265 
Sídlo:   790 84 Mikulovice, Na Bukovci 1   
Právní forma:   obecně prospěšná společnost 
Statutární zástupce:  Štěpánka Beníčková 
Činnost:  aktivní 
Webové stránky: www.souziti2005.cz 

Zdroje financování: dotace MPSV, příspěvky obce Mikulovice, nadace a donátorství 

Společnost SOUŽITÍ 2005, o.p.s. poskytuje sociální služby v oblasti sociální péče pro seniory  
a ohrožené skupiny – samoživitelky s dětmi, týrané ženy, lidi bez domova apod. Těmto lidem nabízí 
ubytovaní a zprostředkovává doprovodné služby a poradenství. Hlavními aktivitami společnosti je: 

� pečovatelská služba (poskytování komplexní péče o seniory); 
� chráněné bydlení; 
� krizová pomoc; 
� odborné sociální poradenství; 
� odlehčovací služby; 
� osobní asistence; 
� sociálně aktivizační aktivity pro seniory a osoby se zdravotním postižením; 
� terénní programy pro děti a mládež. 

Boétheia - společenství křesťanské pomoci 

IČ:   62352946 
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Sídlo:   790 01 Jeseník, Otakara Březiny 28/228 
Právní forma:   občanské sdružení 
Statutární zástupce:  Tomáš Svoboda 
Činnost:  aktivní 
Webové stránky: www.boetheia.eu 

Zdroje financování:  dotace MPSV a Olomouckého kraje, příspěvky města Jeseník, příjmy od  
   klientů a sponzorské dary (finanční i hmotné) 

Boétheia je organizací založenou křesťanskými církvemi působícími v Jeseníku. Jejím cílem je 
poskytovat komplex sociálních služeb lidem bez domova, lidem ohroženým sociálním vyloučením  
a působit ve prospěch lidí znevýhodněných. Poskytuje následující sociální služby: 

� Azylový dům pro muže a ženy (sociálně vyloučené osoby patřící do kategorie národnostních 
menšin, služby poskytovány i manželským párům); 

� Azylový dům pro rodiče s dítětem; 
� Noclehárna pro sociálně vyloučení osoby a národnostní menšiny; 
� Startovací byty; 
� Nízkoprahové denní centrum. 

Společenství Romů na Moravě 

IČ:   26908000 
Sídlo:   602 00 Brno, Bratislavská 65a 
Právní forma:   obecně prospěšná společnost 
Statutární zástupce:  Zuzana Holomková 
Činnost:  pasivní  
Webové stránky: www.srnm.cz 
Zdroje financování: dotace ministerstev a Olomouckého kraje 

Společenství Romů na Moravě zaměřuje své aktivity na integraci Romů do společnosti v různých 
oblastech života a na snižování jejich sociálního vyloučení. Svou činností rovněž podporuje romskou 
emancipaci a dialog na všech úrovních společnosti. Mezi hlavní činnosti společnosti patří: 

� terénní sociální práce (terénní programy, pracovně terapeutické dílny); 
� občansko-právní poradenství; 
� ochrana lidských práv; 
� podpora zaměstnanosti 
� rozvoj vzdělanosti dětí a mládeže; 
� komunitní práce s dětmi; 
� podpora romské kultury; 
� vydávání čtrnáctideníku „Romano Hangos“. 

Občanské sdružení za lidská práva rómských občanů  

IČ:   68911629 
Sídlo:   790 81 Česká Ves, Úzká 313 
Právní forma:   občanské sdružení 
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Statutární zástupce:  Dušan Badi 
Činnost:  pasivní 
Webové stránky: --- 
Zdroje financování: --- 

Smyslem Občanského sdružení za lidská práva romských občanů je řešit romskou otázku v lokalitě 
Jesenicko. Romům poskytuje sociální a právní poradenství, zajišťuje terénní sociální práci  
a zprostředkovává zaměstnávání respektive komunikaci s institucemi ve prospěch klientů. 

Pospolitost 

IČ:   22686061 
Sídlo:   790 84 Mikulovice, Hlavní 201 
Právní forma:   občanské sdružení  
Statutární zástupce:  Jana Mižikarová 
Činnost:  pasivní 
Webové stránky: --- 
Zdroje financování: --- 

Cílem Občanského sdružení Pospolitost je hájit zájmy obyvatel romské menšiny žijících na území 
lokality Jesenicko. Zabývá se usilováním o integraci Romů do občanské společnosti  
a přebírání tak odpovědnosti za sebe. 

Mikroregion Jesenicko 

IČ:   70970670 
Sídlo:   790 01 Jeseník, Masarykovo nám. 1/167 
Právní forma:   dobrovolný svazek obcí 
Statutární zástupce:  Jiří Staňa 
Činnost:  aktivní 

Webové stránky: www.jesenicko.org  

Mikroregion Jesenicko je dobrovolný svazek Bělá pod Pradědem, Česká Ves, Jeseník, Lipová-lázně  
a Ostružná.  

Mikroregion Zlatohorsko 

IČ:   22686061 
Sídlo:   793 76 Zlaté Hory, nám. Svobody 80 
Právní forma:   dobrovolný svazek obcí  
Statutární zástupce:  Milan Rác 
Činnost:  aktivní 

Webové stránky: www.zlatohorsko.cz  

Mikroregion Zlatohorsko je dobrovolný svazek obcí Hradec - Nová Ves, Mikulovice, Písečná, 
Supíkovice, Velké Kunětice a Zlaté Hory. 
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Realizované projekty: 

Název projektu 
Operační 
program 

Rok Částka Stručný popis projektu 

Zvyšování motivace a 
podpora integrace 
příslušníků romských lokalit 

ESF, OP LZZ 2009 - 2012 6 912 984,00 
Obec Mikulovice_začleňování sociálně 

vyloučených osob do společnosti 

Integrace sociálně 
vyloučených skupin na trh 
práce 

ESF, OP LZZ 2009 - 2011 5 987 340,00 
Mikroregion Zlatohorsko_Podpora 

vytváření pracovních míst 

Svazek obcí Mikroregionu Žulovska 

IČ:   71205501 
Sídlo:   790 66, Skorošice 93 
Právní forma:   dobrovolný svazek obcí 
Statutární zástupce:  František Kadlec 
Činnost:  aktivní 

Webové stránky: www.zulovsko.cz  

Mikroregion Žulovsko je dobrovolný svazek obcí Černá Voda, Kobylá nad Vidnavkou, Skorošice, Stará 
Červená Voda, Vápenná, Velká Kraš, Vidnava a Žulová.  

Sdružení obcí Mikroregionu Javornicko  

IČ:   70975281 
Sídlo:   790 70 Javorník, nám. Svobody 134 
Právní forma:   dobrovolný svazek obcí  
Statutární zástupce:  Miroslav Kocián 
Činnost:  aktivní 

Webové stránky: www.javornicko.cz  

Mikroregion Javornicko je dobrovolný svazek obcí Javorník, Bílá Voda, Bernartice, Vlčice a Uhelná. 

Město Jeseník 

IČ:   00302724 
Sídlo:   790 01 Jeseník, Masarykovo náměstí 1/167 
Právní forma:   obec nebo městská část hlavního města Prahy 
Statutární zástupce:  Petr Procházka 
Činnost:  aktivní 

Webové stránky: www.mujes.cz  

Realizované projekty: 

Název projektu Operační program Rok Částka Stručný popis projektu 
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Podpora terénní práce 
v Jeseníku 

Rada vlády pro záležitosti 
romských komunit 

2009 91 000,00 Navazující projekt TSP od roku 2003. 

Úřad práce Jeseník 

IČ:   64095487 
Sídlo:   790 01 Jeseník, Karla Čapka 1147/10 
Právní forma:   organizační složka státu 
Statutární zástupce:  Martin Viterna 
Činnost:  aktivní 

Webové stránky: www.portal.mpsv.cz/sz/local/je_info  

Realizované projekty:         

Název projektu Operační program Rok Částka Stručný popis projektu 

Veřejně prospěšné práce ESF, OP LZZ 2009 40 616 000,- 
V roce 2009 vytvořeno 492 pracovních 

míst a umístěno 339 uchazečů o 
zaměstnání 

ZŠ Fučíkova Jeseník 

IČ:   68911513 
Sídlo:   790 01 Jeseník, Fučíkova 312 
Právní forma:   příspěvková organizace   
Statutární zástupce:  Zdeněk Bílek 
Činnost:  aktivní 

Webové stránky: www.zvsjes.wz.cz  

ZŠ Javorník 

IČ:   63696517 
Sídlo:   790 70 Javorník, Školní 72 
Právní forma:   příspěvková organizace  
Statutární zástupce:  Zdeněk Hořava 
Činnost:  aktivní 

Webové stránky: www.zsjavornik.cz  

MŠ Široký Brod 

IČ:   62350781 
Sídlo:   790 83 Mikulovice, Hlavní 97 
Právní forma:   příspěvková organizace 
Statutární zástupce:  Alena Al-Wahaishiová 
Činnost:  aktivní 

Webové stránky: www.ms.mikulovice.cz    
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H. Partneři plánování bez uzavření memoranda o LP 

DROM, romské středisko 

IČ:   70892181 
Sídlo:   601 47 Brno, Bratislavská 70 
Právní forma:   příspěvková organizace 
Statutární zástupce:  Miroslav Zima 
Činnost:  aktivní 
Webové stránky: www.drom.cz 

Zdroje financování: dotace a příspěvky 

Hlavním posláním organizace je zmírňovat rizika sociálního vyloučení a napomáhat zlepšení životní 
situace osob ohrožených sociálním vyloučením prostřednictvím nabídky sociálních služeb. DROM, 
romské středisko funguje jako zařízení pro občany ohrožené sociálním vyloučením, působí na získání  
a upevnění základních sociálních, zdravotních, kulturních a společenských návyků a vytváření 
předpokladů pro společenskou integraci těchto občanů. U dětí a mládeže působí na prohloubení jejich 
výchovy, rozvoj zájmové činnosti, přípravu na budoucí povolání a na způsob života v rodině  
a společnosti.  

Hlavní aktivity: 

� nízkoprahové zařízení pro děti a mládež; 
� terénní programy (terénní sociální práce, zdravotně sociální pomocníci). 

Silezika o.s. 

IČ:   26573555 
Sídlo:   790 01 Jeseník, U kasáren 1135 
Právní forma:   občanské sdružení  
Statutární zástupce:  Juraj Grňo 
Činnost:  aktivní 
Webové stránky: www.silezika.webnode.cz 

Zdroje financování: podpora obce, do budoucna dotační tituly  

Smyslem sdružení Silezika o. s. je podpora takových aktivit, které přispívají k hospodářské 
soběstačnosti regionu. Snaží se o podchycení stávajících občanských iniciativ, ekonomických subjektů 
a jiných veřejných i soukromých struktur a propojit je v jeden fungující celek. 
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Cílem analýzy partnerů bylo zmapovat poskytovatele služeb a důležité hráče působící v lokalitě 
Jesenicko, služby poskytované těmito partnery, jejich záměry a realizované projekty, stejně jako 
překážky, které jim v jejich činnosti brání.  

 

Tabulka – Analýza partnerů: 

Partner 
(organizace) 

Co ve věci děláme? 
Co ve věci chceme 

dělat? 

Co k tomu 
potřebujeme? 
Co nám brání? 

Očekávání od 
LP – v čem nám 
může pomoci, 
co si od toho 
slibujeme? 

Darmoděj Aktivity organizace: 
 
Kontaktní centrum pro 
drogově závislé;  

Terénní služby pro 
uživatele drog;  

Doléčovací služby 
(zajišťování ubytování 
pro klienty po léčení); 

Primární prevence 
(spolupráce se školami a 
vzdělávacími institucemi 
v regionu); 

Nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež 

Rozšíření pomoci 
osobám bez přístřeší 
(spojitost s drogovými 
závislostmi); 

Snaha o zřízení nové 
služby na podporu klientů 
při opětovném 
zapojování na trh práce; 

Snaha o rozšíření 
poskytovaných služeb 
také pro cílovou skupinu 
alkoholiků 

Barierou rozšíření 
drogových 
terénních služeb je 
jak chybějící 
podpora obcí 
(respektive jejich 
fin. spoluúčast), tak 
i chybějící osobní 
automobil pro 
přepravu v regionu; 

Vhodné prostory;  

Materiální zajištění; 

Finance → snaha o 
získání dotace v 
 návaznosti na 
sociální podnikání.  

Projektové 
dovednosti a 
poradenství, 
podání projektu 
zajišťující vznik 
Pracovní 
agentury a 
Občanské 
poradny. 

Zajištění 
komunikace 
s MPSV – 
neexistence 
vhodných 
dotačních výzev, 
popřípadě 
neschopnost 
NNO splnit 
podmínky 
poskytovatele 
dotace – 
registrace služeb 
apod. 

Virtus Aktivity organizace: 
 
Nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež 
(volnočasové aktivity); 

Zřízení fóra 
pěstounským rodičů 

Rozšíření a prohloubení 
poskytovaných služeb i 
do terénu (v současnosti 
dochází k podání žádosti 
na MPSV ČR); 

Zjištění možnosti 
registrace této služby na 

Finance; 

Podporu donátorů; 

Podporu municipalit 
v regionu 

Pomoc s 
 financováním a 
projektovým 
řízením 
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(projekt, v rámci kterého 
se poskytuje pomoc při 
práci s dětmi, jejich 
začleňování do 
společnosti apod.); 

Prevence sociálně-
patologických jevů (ve 
spolupráci s ostatními 
NNO v regionu) 

KÚ Olomouckého kraje 

Drom 
 

Aktivity organizace: 
 
Činnost zdravotně-
sociální pracovnice 
(osvěta, informování 
klientů, práce s nimi – 
registrace u lékařů, 
zajištění zdravotních 
prohlídek apod.) 

Problém s registracemi u 
lékařů (plné stavy 
v kartotékách a odmítání 
nových – problémových – 
klientů) 

Finance; 

Další pracovníci pro 
terén 

Asistence při 
projektovém 
řízení, podpora 

Boétheia 
 

Zajišťování ubytovacích 
služeb v rámci 
„azylového bydlení“: 
 
Azylový dům pro rodiče 
s dítětem; 
Azylový dům pro 
manželské páry; 
Azylový dům pro muže a 
ženy; 
Noclehárna pro muže a 
ženy; 
Nízkoprahové denní 
centrum; 
Startovací byty 
 

Malá kapacita azylového 
domu pro osamělé rodiče 
s dětmi brání v příjímání 
větších finančních 
podpor a tím přijímání 
dalších pracovníků, kteří 
jsou plně zatížení 
pracovními povinnostmi a 
nejsou kapacitně schopni 
rozšiřovat další služby, o 
které má azylový dům 
zájem (např. 
zaměstnávání apod.). 
Snaha o rozšíření služeb 
i mimo region, o zajištění 
startovacích bytů pro 
klienty (problém s výší 
nájemného a s právním 
zajištěním této služby – 
podnájemní smlouva 
brání pobírání příspěvku 
na bydlení) 

Neexistence 
systému sociálního 
bydlení v regionu, 
malé a nepravidelné 
financování 

Podání IOP/IPO 

OSPOD 
(Jesenicko) 

Aktivity organizace: 
 

Primární prevence pro 
dospělé; 

Malá motivace 
klientů; 

---- 
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Represivní opatření 
(dohled, odebrání dětí 
apod.); 

Zajišťuje oblast primární 
prevence ve školách 
v rámci prevence 
sociálně patologických 
jevů; 

Spolupracuje s terénními 
pracovníky (práce 
s problémovými 
rodinami); 

Spolupracuje s orgány 
činnými v trestním řízení 
(např. v situacích při 
řešení drogové závislosti 
a výchovy dětí) 
 
 
 

Důraz na práci 
s problémovými rodinami 
(terénní sociální práce – 
dále jen „TSP"); 

Pravidelný a častý 
kontakt s klienty; 

Prohloubení spolupráce 
s dalšími TSP v regionu; 

Zajištění kvalitní terénní 
práce, monitoringu 
stávající situace a 
zlepšování budoucího 
stavu; 

Najít správnou míru pro 
výměnu informací mezi 
TSP a OSPOD; 

Vyřešit postavení a 
kompetence terénních 
pracovníků, kteří by 
vykonávali „dohled“ na 
konkrétní případy na 
Jesenicku; 

Praktická pomoc 
s vedením rodiny a 
doučováním dětí, 
zajištění základních 
životních potřeb a 
podmínek pro zdravý 
rodinný život  

Chybí TSP pro 
velkou oblast 
Jesenicka; 

Negativní 
zkušenosti, znalost 
rizika; 

Nemožnost 
proniknout do 
uzavřených rodin a 
komunit, u kterých 
je podezření na 
trestnou činnost 
(např. výrobu drog) 
 

TSP Jeseník V Jeseníku funguje 
pouze 1 TSP, který se 
stará se o 20 rodin 
(kontakt s rodinami 1x 
týdně) – není předpoklad 
rozšíření 

 

Potřeba praktické pomoci 
klientům v těchto 
oblastech (prohloubení 
spolupráce): 
 
Plnění zákonných 
povinností, pojištění, 
praktická pomoc při 
vyřizování oficiálních 
záležitostí; 

Sestavení splátkových 
kalendářů; 

Podpora organizací, 
municipalit a 
partnerů; 

Podpora a rozšíření 
TSP  

 
 

Vzdělávání TSP, 
podpora 
(syndrom 
vyhoření), 
poradenství 
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Problém zadluženosti 
klientů (diskuse 
možností, které klienti 
mohli a mohou využívat v 
Jeseníku, avšak není 
motivace jich využívat); 

Exekuce; 

Docházka dětí do školy 
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I. Analýza potřeb cílové skupiny  

Pro účely plánování byla lokalita Jesenicko rozdělena do čtyř samostatných oblastí  
– Javornicka/Žulovska, Mikulovicka, města Jeseník a obce Kobylé nad Vidnavkou – ve kterých se 
plánovalo odděleně. Lokální partneři z jednotlivých oblastí se scházeli zvlášť v rámci stanovených 
pracovních skupin a na základě těchto jednání byly stanoveny charakteristické potřeby pro každou 
z nich. Výjimkou tohoto postupu byla oblast Javornicka/Žulovska, ve které se plánovalo formou 
individuálních rozhovorů lokálního konzultanta s představiteli obcí a zástupci organizace Ester, o.s.  
– poskytující komplexní sociální služby v celém tomto mikroregionu.  

Následující tabulky A, B a C zobrazují stanovené potřeby pro oblast Mikulovicko a municipality Jeseník  
a Kobylá nad Vidnavkou (seřazené dle důležitosti): 

A) Potřeby – oblast Mikulovicko 

Pořadí Oblast Komentář 

1 Motivace ke vzdělávání 
Týká se všech stupňů vzdělávacího systému včetně předškolního 
vzdělávání, nutné zapojit zároveň děti i rodiče. S otázkou motivace 
je třeba spojit otázku docházky do školy 

2 Podpora zaměstnanosti  
Týká se dlouhodobě nezaměstnaných a problémových osob, 
neexistence subjektu v oblasti, který by se touto problematikou 
zabýval 

2 Sociální bydlení Podpora různých forem sociálního bydlení a zajištění kvality bydlení 

3 Volnočasové aktivity Volnočasové aktivity pro děti a mládež (od nejmenších dětí po 
středoškolskou mládež) 

4 Zadluženost Neexistence protidluhového poradenství, potřeba zajištění „finanční 
gramotnosti“ pro děti, mládež i dospělé 

4 
Gambling – závislosti, 
prevence Problém vedoucí k závislosti a následné zadluženosti 

5 Domácí násilí 
Problém domácího násilí (fyzického, psychické i sexuálního), řešení 
rodinného bydlení rodičů a dětí (a jiných rodinných příslušníků) 
v jedné místnosti 

6 
Preventivní lékařská péče o 
maminky s dětmi Zajištění zdravotní péče a poradenství, výchovy k rodičovství  

6 
Přeřazování dětí ze sociálně 
znevýhodňujícího prostředí ze 
ZŠ do ZŠ praktického typu 

Spojené s docházkou do školy, motivací ke vzdělání, prospěchem  

6 
Alkohol, drogy – závislosti. 
Systém preventivních opatření 

Problém závislostí – spojitost s nezaměstnaností, zadlužeností, 
exekucemi apod.  
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B) Potřeby – město Jeseník 

Pořadí Oblast Komentář 

1 
Podpora v procesu vzdělávání 
(MŠ, ZŠ, SŠ) a volný čas 
dětí/mládeže 

Předškolní příprava, kompletní účast dětí v přípravné třídě a místních 
mateřských školkách; docházka do školy, prospěch, trávení volného 
času, motivace ke studiu (motivační programy mladistvých a rodičů); 
motivace rodičů a dětí ke studiu a udržení ve vzdělávacím systému; 
návaznost vzdělávání na problematiku zaměstnanosti 

2 
Tvorba podporovaných 
pracovních míst  (= snižování 
nezaměstnanosti) 

Vytváření pracovních míst za pomoci dotačních titulů a státních 
(i jiných) možností, podpora při vstupu do zaměstnání, obnovení 
pracovních a sociálních návyků 

3 Řešení závislostí 
Cílem je zabránit vzniku závislostí, které vedou k zadluženosti, 
rozvracení rodiny, kriminalitě apod. (jedná se o alkohol, drogy a 
gambling) 

3 Potřeba startovacích bytů 

Pro osoby sociálně slabé nebo po léčbě závislostí (na 1 rok či 

vydefinovanou přechodnou dobu – př. maximálně 2 či 3 roky) → 
definice klientů vhodných pro přidělení startovacího bytu jako „životní 
šance“ (nabízí možnost postupu do dalšího čistě nájemního vztahu či 
sestupu zpět do azylového bydlení) 

4 
Prevence sociálně-
patologických jevů 

Dospělých osob i mladistvých 

5 Zdravotní prevence dospělých Zajištění zdravotní péče, pravidelného kontaktu s lékaři a prevence 

5 
Vznik občanské poradny (pod 
KÚ Olomouckého kraje) 

V návaznosti na cílovou skupinu a v současnosti poskytovaných 
služeb 

6 Podpora při vstupu na trh práce 
Vyhledávání pracovních možností, rekvalifikací, odborných kurzů dle 
poptávaných pracovních míst; budování kariéry 

6 Překážky v jednání s ÚP 
Jeseník 

Zhoršená komunikace s vedením ÚP, neochota poskytovat 
rekvalifikační kurzy a dotovaná pracovní místa pro jiné subjekty než 
jsou obce (především pak NNO), malá podpora při zprostředkování 
zaměstnání a poskytování přímé finanční podpory na konkrétní 
pracovní místa 

6 Postupné zadlužování  
Protidluhová kampaň, zajištění informací, tvorba splátkových 
kalendářů, pomoc při exekucích a s nimi spojeným zabavováním 
majetku 
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C) Potřeby – obec Kobylá nad Vidnavkou 

 

 

 

 

 

Pořadí Oblast Komentář 

1 
Zdravotní péče - osvěta, 
kontrola, pojištění a péče 

Zajištění pravidelné péče a její kontrola, lepší provázanost s lékaři, 
větší informovanost o situaci klientů, větší dostupnost zdravotní péče 

2 
Výchova k rodičovství (raná 
péče) a práce s rodinami 

Komunikace s nastávajícími rodiči, zajištění kvalitní péče o děti, 
aktivizační služby pro rodiny s dětmi 

3 Zaměstnávání  Rozvoj dovedností, rozvoj sociálních návyků, přivykání kolektivu 

4 
Vzdělávání, volnočasové 
aktivity pro děti a mládež  

Problémy s docházkou a různou úrovni škol a jejich přístupu 
k sociálně vyloučeným dětem, problémy se šikanou, špatné vztahy 
s ostatními žáky 
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J. Stanovené priority 

Ze všech výše uvedených potřeb, získaných na základě cílených jednání lokálních partnerů, byly 
vydefinovány základní prioritní oblasti, kterým je nutné věnovat zvýšenou pozornost. Jedná se  
o následující čtyři okruhy, které jsou blíže popsány v následujících kapitolách:  

� podpora vzdělávání a péče o děti a mládež 
� bydlení 
� sociálně patologické jevy (gambling, zadluženost, domácí násilí apod.) 
� zaměstnávání 

Oblast podpory vzdělávání a péče o děti a mládež: 

Podpora vzdělávání, jdoucí ruku v ruce s péčí o děti a mládež, je pro proces integrace sociálně 
vyloučených dětí do většinové společnosti naprosto klíčová. Bez kvalitního a hlavně včasného zajištění 
péče o tuto cílovou skupinu není možné přispět ke zdravému rozvoji dětí a jejich adekvátní přípravu na 
vstup do základního vzdělávání. Znamenalo by to, že by se děti namísto „začleňování se“ do 
společnosti z ní postupně „vyčleňovaly“. Problém však nespatřujeme jen v přístupu ke vzdělání 
samotnému, ale především také v podpoře dětí a mladistvých ve vzdělávání vytrvat.  

Na Jesenicku existuje řada organizací zabývající se prací s dětmi a mládeží v rámci doučovacích či 
volnočasových aktivit, avšak ve většině případu se nesoustřeďují na děti ze sociálně vyloučených 
oblastí, které mají problém začlenit se do většinového kolektivu. Mimo to – popisované organizace 
působí jen v některých oblastech lokality, což snižuje dostupnost těchto služeb pro děti bydlící mimo 
obce a města, ve kterých dané organizace působí. Včasnou péči v lokalitě zajišťují především mateřské 
školy, avšak stále existuje spousta dětí, které tato zařízení zkrátka nenavštěvují. Negativní trend lze pak 
spatřovat v navazujícím středoškolském vzdělání pro děti na druhém stupni základních škol, ve kterém 
děti pokračují jen výjimečně. Tuto situaci neulehčuje fakt, že děti k dalšímu vzdělávání nejsou 
motivovány a nevyužívají stávající možnosti doučování, což může být způsobeno také neznalostí 
rodičů, kteří sami vzdělání nemají a nepovažují jej za důležité. Navíc, pokud si někteří z nich jeho 
důležitost přesto uvědomují, nejsou ve většině případů schopni svým dětem pomoct při přestupu ze 
základní školy na školu střední (popřípadě učiliště), nebo mnohdy ani z prvního stupně základní školy 
na stupeň druhý.  

„Koncepce romské integrace na období 2010 – 2013“9, ze které při plánování vycházíme, si stanovuje 
cíle vytvořit v lokalitě takové podmínky pro děti a mládež, které by jim pomohly začlenit se do kolektivu 
navštěvující nízkoprahová centra v lokalitě, motivovat je k zapojení se do procesu vzdělávání/doučování 
a zajistit jim zdravý rozvoj osobnosti. Jedná se o: 

� zvýšení počtu romských žáků a studentů v hlavním vzdělávacím proudu a snížení počtu 
romských dětí v sektoru speciálního vzdělávání; 

                                                           
9
 Koncepce romské integrace schválená vládou ČR dne 21.12.2009, pravidelně připravovaná radou vlády pro  záležitosti 
romské komunity 
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� zabránění segregace romských dětí a jejich umisťování do sektoru speciálního školství na 
základě jejich sociálního znevýhodnění; 

� zvýšení školní úspěšnosti romských dětí; 
� snížení podílu romských žáků předčasně ukončujících školní docházku v nižším ročníku než 

v devátém; 
� zvýšení počtu romské mládeže studující na středních a vysokých školách. 

Stanovené priority pro lokalitu Jesenicko: 

� Zajištění specifických volnočasových aktivit pro děti a mládež z rodin ohrožených sociálním 
vyloučením, z dětského domova a pro děti z azylového domu pro matky s dětmi 

� Zajištění specifických volnočasových aktivit pro děti a mládež z rodin ohrožených sociálním 
vyloučením pro obce Mikulovice, Široký Brod, Písečná, Velké Kunětice, Zlaté Hory, Ondřejovice 

� Zajištění aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi pro rodiny z Bílé Vody 
� Zajištění specifických volnočasových aktivit pro děti a mládež z Bílé Vody 
� Zajištění terénní sociální práce pro obec Bílá Voda 
� Zajištění aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi pro rodiny z Kobylé n. Vidnavkou, Skorošic, 

Tomíkovic 
� Zajištění specifických volnočasových aktivit pro děti a mládež z Kobylé n. Vidnavkou, Skorošic, 

Tomíkovic 
� Zajištění péče o děti a mládež při ZŠ a SŠ v Kobylé a dalších obcích 
� Zajištění kontinuální a metodicky vedené terénní sociální práce pro obec Kobylá n. Vidnavkou, 

Skorošice, Tomíkovice 
� Zajištění aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi pro rodiny z Javorníka, Bernartic, Velké Kraše, 

Vidnavy, Vlčic, Nových Heřmanic 
� Zajištění specifických volnočasových aktivit pro děti a mládež z uvedené spádové oblasti 
� Zajištění terénní sociální práce pro spádovou oblast 
� Zajištění aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi pro rodiny z Uhelné  
� Zajištění specifických volnočasových aktivit pro děti a mládež z Uhelné 
� Zajištění terénní sociální práce pro obec Uhelná 
� Zajištění aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi pro rodiny z Vápenné, Staré Červené Vody, 

Černé Vody 
� Zajištění specifických volnočasových aktivit pro děti a mládež ze spádové oblasti 
� Zajištění terénní sociální práce pro spádovou oblast 

Stanovené cíle pro lokalitu Jesenicko: 

� Skupina mládeže ohrožená sociálním vyloučením ve městě Jeseník má síť kontaktů mezi 
majoritní mládeží i v institucionálním okolí (lékař, sociální odbor, zdravotní pojišťovna OSSZ 
atd.), má příležitost se zapojovat do aktivit NZDM, je dobře obeznámená s výhodami vzdělávání 
a trvalého zaměstnání, má podporu při vstupu na trh práce, má příležitost řešit s odborníky 
svízelné situace 

� Skupina mládeže ohrožená sociálním vyloučením v Mikulovicích a okolních obcích má síť 
kontaktů mezi majoritní mládeží, má síť kontaktů v institucionálním okolí (lékař, sociální odbor, 
zdravotní pojišťovna OSSZ atd.), má příležitost se zapojovat do aktivit NZDM, je dobře 
obeznámená s výhodami vzdělávání a trvalého zaměstnání, má podporu při vstupu na trh 
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práce, má příležitost řešit s odborníky svízelné situace.  Je u ní vytvořen vztah k okolí, má 
základy environmentální výchovy a osvojené dovednosti, které se týkají péče o okolní krajinu 
(sázení stromů, kosení luk apod.) 

� Péče o děti v rodinách ohrožených sociálním vyloučením je standardizovaná, rodiny jsou 
v menší míře vystaveny sociálně patologickým jevům, je zajištěná docházka dětí do školy  
a vytvořené předpoklady pro jejich úspěšné dokončení ZŠ. Rodiny i jednotlivci mají příležitost 
řešit s odborníky svízelné životní situace. Pro děti a mládež existují podmínky k trávení volného 
času působící jako prevence sociálně patologických jevů 

� Péče o děti v rodinách ohrožených sociálním vyloučením je standardizovaná, rodiny jsou 
v menší míře vystaveny sociálně patologickým jevům, je zajištěná docházka dětí do školy  
a vytvořené předpoklady pro jejich úspěšné dokončení ZŠ. Jsou standardizované podmínky pro 
bydlení. Rodiny i jednotlivci mají příležitost řešit s odborníky svízelné životní situace. Pro děti  
a mládež existují podmínky k trávení volného času působící jako prevence sociálně 
patologických jevů 

� Péče o děti v rodinách ohrožených sociálním vyloučením je standardizovaná, rodiny jsou 
v menší míře vystaveny sociálně patologickým jevům, je zajištěná docházka dětí do školy  
a vytvořené předpoklady pro jejich úspěšné dokončení ZŠ. Rodiny i jednotlivci mají příležitost 
řešit s odborníky svízelné životní situace. Pro děti a mládež existují podmínky k trávení volného 
času působící jako prevence sociálně patologických jevů.  V regionu se snížil počet lidí 
s dlouhodobým zadlužením, lidé ohrožení sociálním vyloučením v mikroregionech Javornicko, 
Žulovsko mají dostatek informací k předcházení zadlužování, podobně jako úředníci sociálních 
odborů a pracovníci NNO 

� Péče o děti v rodinách ohrožených sociálním vyloučením je standardizovaná, rodiny jsou 
v menší míře vystaveny sociálně patologickým jevům, je zajištěná docházka dětí do školy  
a vytvořené předpoklady pro jejich úspěšné dokončení ZŠ. Rodiny i jednotlivci mají příležitost 
řešit s odborníky svízelné životní situace. Pro děti a mládež existují podmínky k trávení volného 
času působící jako prevence sociálně patologických jevů 

� Péče o děti v rodinách ohrožených sociálním vyloučením je standardizovaná, rodiny jsou 
v menší míře vystaveny sociálně patologickým jevům, je zajištěná docházka dětí do školy  
a vytvořené předpoklady pro jejich úspěšné dokončení ZŠ. Rodiny i jednotlivci mají příležitost 
řešit s odborníky svízelné životní situace. Pro děti a mládež existují podmínky k trávení volného 
času působící jako prevence sociálně patologických jevů 

Opatření, kterými chceme cíle v lokalitě naplňovat, vzešla z jednání lokálních partnerů: 

� zajištění aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi – standardy běžného a řádného života, mravní 
výchova, lékařská péče, výchova k rodičovství, prevence rizik; 

� rozšíření stávajících služeb pro děti a mládež – včasná péče, předškolní příprava, osvojení 
správných návyků, uvyknutí na kolektiv; 

� zajištění nízkoprahových zařízení pro děti a mládež v lokalitě; 
� podpora zavádění odborných asistentů pedagogů ve školách; 
� podpora žáků při vstupu a udržení se na středních školách – školní docházka, prospěch, 

motivace ke studiu; 
� zajištění kariérového poradenství a motivačních seminářů v oblasti budování kariéry; 



STRATEGICKÝ PLÁN  
2010 
 

Lokalita Jesenicko   37 

 

� provázanost klíčových hráčů v regionu (školy a školská zařízení, neziskové organizace, sociální 
odbory, Úřad práce apod.); 

� prevence sociálně-patologických jevů (viz samostatná kapitola níže). 

 
Priorita: Zajištění specifických volnočasových aktivit pro děti a mládež z rodin ohrožených sociálním 
vyloučením, z dětského domova a pro děti z azylového domu pro matky s dětmi.  

1. Střednědobý cíl: Skupina mládeže ohrožená sociálním vyloučením ve městě Jeseník má síť 
kontaktů mezi majoritní mládeží i v institucionálním okolí (lékař, sociální odbor, zdravotní 
pojišťovna OSSZ atd.), má příležitost se zapojovat do aktivit NZDM, je dobře obeznámená 
s výhodami vzdělávání a trvalého zaměstnání, má podporu při vstupu na trh práce, má příležitost 
řešit s odborníky svízelné situace. 

Krátkodobé cíle: 

1.1    Vytvoření projektového návrhu Darmoděj / Vytvoření projektového 
návrhu IP Jesenicka: Do konce března bude vytvořen a schválen návrh na 
rozšíření NZDM včetně rozpočtu a bude rovněž zakomponován do návrhu 
individuálního projektu  

1.2.   Vytvoření projektové žádosti a podání žádosti: V červnu 2010 bude 
podaná projektová žádost na IPO. 

1.3. V roce 2012 je pilotně otestováno a evaluováno zapojení romské 
mládeže do práce NZDM a jeho přínos pro změnu jejich životní trajektorie 

1.4.  V roce 2014 existuje skupina mládeže, u níž se podařilo dosáhnout 
dlouhodobého cíle, provoz NZDM je odborně, personálně, finančně 
zajištěn, aby mohl pracovat s dalšími skupinami mládeže  

Komentář:  

V rámci analytické části strategického 
plánování byl identifikován problém 
trávení volného času dětí a mládeže 
rodin ohrožených sociálním vyloučením 
(srov. str. 74). V Jeseníku přitom 
existují nízkoprahová zařízení, jejichž 
aktivity však tato cílová skupina 
nevyužívá. Vedle jiných možností 
(zapojení dětí a mládeže do činnosti 
kroužků) se jeví jako řešení přizpůsobit 
služby již existujícího centra také 
sociálně vyloučeným dětem z 
romských lokalit a dětského domova v 
Jeseníku, pro které by chtělo sdružení 
vytvořit odpovídající podmínky a 
rozšířit svou činnost i přes víkendy. 
Vzhledem ke kapacitním možnostem 
organizace bude možné službu zajistit 
asi pro 15 dětí.  

Preferovaná strategie: Rizika: Jejich řešení (Záložní strategie): 

Strategie pro naplnění tohoto cíle má dvě 
části:  
1. vytvoření koncepce a zajištění 
podkladů pro rozšíření centra,  
2. zajištění finančních zdrojů. 
 
Jako ideální za stávajících podmínek se 
jeví zapojení NNO Darmoděj do přípravy 
individuálního projektu obecního, o který 
bude žádat město Jeseník. Město bude 

1. Neschválení projektového 
záměru (MěÚ, MPSV) 

2. Nekvalitní zpracování 
žádosti  

3. Krácení rozpočtu 
4. Nedostatečná kapacita 

týmu 
5. Nedostatečná efektivita 

(málo klientů, nezájem) 
6. Nedodržení podmínek 

1. Podání projektu do grantové výzvy 
č. 19 

2. Zajištění kvalitního výběrového 
řízení a zadávací dokumentace, 
pečlivá konzultace jednotlivých 
kroků přípravy 

3. Přizpůsobení programu/kl. aktivit 
4. Podpora lokálního partnerství při 

hledání a vzdělávání potenciálních 
pracovníků 



STRATEGICKÝ PLÁN  
2010 
 

Lokalita Jesenicko   38 

 

na základě strategického plánu 
tematizovat tuto potřebu ve výběrovém 
řízení na služby v oblasti sociální 
integrace. Darmoděj vytvoří návrh 
řešení, který v rámci IP uplatní.  

projektové smlouvy 
(indikátory, uznatelné 
náklady, povinná publicita, 
krácení položek, VŘ aj.) 

7. Omezení finanční účasti EU 

5. Evaluace a přizpůsobení programu 
6. Kvalitně sepsaná smlouva mezi 

realizátorem projektu a 
poskytovatelem dotace, zajištění 
kvalitního realizačního týmu 

7. Kvalitní monitoring 
návazných/regionálních/KÚ 

Krok/opatření: Termín: Zodpovídá: 

1.1.1. Vytvoření projektového návrhu 
Darmoděj  

1.1.2. Vytvoření projektového návrhu IP 
Jesenicka 

1.1.3. Konzultace a schválení partnery 

03/2010 
 
03/2010 
 
03/2010 

Darmoděj 
 
LK 
 
LK 

1.2.1 Schválení záměru připravovat 
projekt Radou a Zastupitelstvem 
města 

1.2.2 Výběrové řízení na zpracovatele 
žádosti 

1.2.3 Zpracování projektové žádosti  
1.2.4 Schválení projektové žádosti 
1.2.5 Podání žádosti 

03-04/2010 
 
 
04-05/2010 
 
05/2010 
06/2010 
06/2010 

LK, město – sociální odbor, orgány  
 
 
MěÚ 
 
LK, město 
Zpracovatel, LK, ASZ, město, NNO 
LK, město 
Město 

1.3.1 Přípravná fáze (zmapování cílové 
skupiny, oslovení CS, sestavení 
realizačního týmu) 

1.3.2 Realizace klíčových aktivit I. fáze 
1.3.3 Vyhodnocení klíčových aktivit 

 
1.4.1. Hledání dalších cest financování 

(semináře,monitoring,konzultace) 
1.4.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze 
1.4.3. Závěrečná evaluace 

01-06/2011 
(realizace 01/2011 – 12/2014) 
 
07/2011-07/2012 
08/2012 
 
01-12/2013 
 
08/2012-10/2014 
10-12/2014 

NNO (Darmoděj)  
 
 
Realizační tým 
Realizační tým, lok. partnerství, město 
 
Realizační tým 
 
Realizační tým 
Realizační tým, lokální partnerství, 
město 

Priorita: Zajištění specifických volnočasových aktivit pro děti a mládež z rodin ohrožených sociálním 
vyloučením pro obce Mikulovice, Široký Brod, Písečná, Velké Kunětice, Zlaté Hory, Ondřejovice. 

2. Střednědobý cíl: Skupina mládeže ohrožená sociálním vyloučením v Mikulovicích a okolních 
obcích má síť kontaktů mezi majoritní mládeží, má síť kontaktů v institucionálním okolí (lékař, 
sociální odbor, zdravotní pojišťovna OSSZ atd.), má příležitost se zapojovat do aktivit NZDM, je 
dobře obeznámená s výhodami vzdělávání a trvalého zaměstnání, má podporu při vstupu na trh 
práce, má příležitost řešit s odborníky svízelné situace.  Je u ní vytvořen vztah k okolí, má základy 
environmentální výchovy a osvojené dovednosti, které se týkají péče o okolní krajinu (sázení 
stromů, kosení luk apod.) 

Krátkodobé cíle: 
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2.4. Vytvoření projektového návrhu Silezika/ Vytvoření projektového 
návrhu IP Jesenicka: Do půlky dubna bude vytvořen a schválen návrh 
na zřízení NZDM včetně rozpočtu a bude rovněž zakomponován do 
návrhu individuálního projektu. Bude navržen vhodný prostor pro 
realizaci 

2.5. Vytvoření projektové žádosti a podání žádosti do Individuálního 
projektu obecního/ V červnu 2010 bude podaná projektová žádost na 
IPO. 

2.6. V roce 2011 bude realizátor NZDM žádat ve spolupráci s lokálními 
partnery o další zdroje financování pro aktivity směřující k dětem ve 
věku 6-15 let (MŠMT, MPSV, nadační fondy) 

2.7. V roce 2012 je pilotně otestováno a evaluováno zapojení romské 
mládeže do práce NZDM a jeho přínos pro změnu jejich životní 
trajektorie 

2.8. V roce 2014 existuje skupina mládeže, u níž se podařilo dosáhnout 
dlouhodobého cíle, provoz NZDM je odborně, personálně, finančně 
zajištěn, aby mohl pracovat s dalšími skupinami mládeže 

Komentář: 

Obec Mikulovice realizuje projekt na 
podporu sociální integrace, která 
směřuje k podpoře dlouhodobě 
nezaměstnaných obyvatel při návratu 
na trh práce. Vedle toho tu existuje 
mateřská škola, která organizuje 
celou řadu aktivit pro děti do šesti let. 
V rámci analytické části plánování 
byla identifikovaná potřeba oslovit 
specificky děti a mládež ze 
základních a středních škol a 
poskytnout jim pomoc a asistenci při 
utváření cílů, hodnot a ne-
stereotypních sociálních vztahů. 
Nízkoprahové zařízení bude 
organizované pro skupinu cca 30 dětí 
a mládeže.  

Preferovaná strategie: Rizika: Jejich řešení (Záložní strategie): 

Pro naplnění tohoto cíle je preferovaná 
strategie zapojení NNO Silezika do 
přípravy individuálního projektu 
obecního, o který bude žádat město 
Jeseník. Město bude na základě 
strategického plánu tematizovat tuto 
potřebu ve výběrovém řízení na služby 
v oblasti sociální integrace.  Dále bude 
NNO, která bude službu realizovat hledat 
další finanční zdroje na aktivity pro děti 
školního věku. Dalším rysem přípravy 
bude propojení místních kapacit MŠ, ZŠ, 
NNO Pospolitost, Silezika. Všechny tyto 
subjekty se budou podílet na sestavení 
podrobného záměru, případně kontrole a 
vyhodnocování aktivit projektu.   

 

1. Neschválení projektového 
záměru (MěÚ, MPSV) 

2. Nekvalitní zpracování žádosti  
3. Krácení rozpočtu 
4. Nedostatečná kapacita týmu 
5. Nedostatečná efektivita 

(málo klientů, nezájem) 
6. Nedodržení podmínek 

projektové smlouvy 
(indikátory, uznatelné 
náklady, povinná publicita, 
krácení položek, VŘ aj.) 

7. Omezení finanční účasti EU 
8. Neschválení výběru 

nemovitosti 

1. Podání projektu do grantové 
výzvy č. 19 

2. Zajištění kvalitního výběrového 
řízení a zadávací dokumentace, 
pečlivá konzultace jednotlivých 
kroků přípravy 

3. Přizpůsobení programu/kl. aktivit 
4. Podpora lokálního partnerství při 

hledání a vzdělávání 
potenciálních pracovníků 

5. Evaluace a přizpůsobení 
programu 

6. Kvalitně sepsaná smlouva mezi 
realizátorem projektu a 
poskytovatelem dotace, zajištění 
kvalitního realizačního týmu 

7. Kvalitní monitoring 
návazných/regionálních/KÚ 

8. Vyhledání jiného vhodného 
objektu 

Krok/opatření: Termín: Zodpovídá: 

2.1.1 Vytvoření projektového návrhu 
Silezika 

2.1.2 Vytvoření projektového návrhu IP 
Jesenicka 

04/2010 
 
04/2010 
 

Silezika 
 
LK  
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2.1.3 Konzultace a schválení partnery 
2.1.4 Nalezení odpovídajících prostor 

04//2010 
04//2010 

LK 
Obec Mikulovice 

2.2.1 Schválení záměru připravovat 
projekt Radou a Zastupitelstvem 
města 

2.2.2 Výběrové řízení na zpracovatele 
žádosti 

2.2.3 Zpracování projektové žádosti  
2.2.4 Schválení projektové žádosti 
2.2.5 Podání žádosti 

03-04/2010 
 
 
04-05/2010 
 
05/2010 
06/2010 
06/2010 

LK, město – sociální odbor, orgány 
MěÚ 
 
LK, město 
 
Zpracovatel, LK, ASZ, město, NNO 
LK, město 
Město 

2.3.1 Mapování dotačních příležitostí 
ze strany realizátora 

2.3.2 Podávání projektových žádostí na 
provoz 

1-12/2011 
 
1-12/2011 

Realizátor NZDM 
 
Realizátor NZDM 

2.4.1 Přípravná fáze (zmapování cílové 
skupiny, oslovení CS, sestavení 
realizačního týmu)  

2.4.2 Realizace klíčových aktivit I. fáze 
2.4.3 Vyhodnocení klíčových aktivit 

 
2.5.1. Hledání dalších cest financování 

(semináře,monitoring,konzultace) 
2.5.2 Realizace klíčových aktivit II. fáze 
2.5.3. Závěrečná evaluace 

individuálního projektu 
2.5.4. Pokračování v činnosti NZDM na 

základě dalších zdrojů 
financování 

01-06/2011 
 
 
07/2011-07/2012 
08/2012 
 
01-12/2013 
 
08/2010-10/2014 
10-12/2014 
 
2014+ 

Silezika 
 
 
Silezika 
Realizační tým, Silezika 
 
Realizační tým 
 
Silezika 
Realizační tým 
 

Priorita:  Zajištění aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi pro rodiny z Bílé Vody 
Priorita: Zajištění specifických volnočasových aktivit pro děti a mládež z Bílé Vody 

Priorita: Zajištění terénní sociální práce pro obec Bílá Voda 

Priorita: Podpora při vstupu na trh práce 

3. Střednědobý cíl: Péče o děti v rodinách ohrožených sociálním vyloučením je standardizovaná, 
rodiny jsou v menší míře vystaveny sociálně patologickým jevům, je zajištěná docházka dětí do 
školy a vytvořené předpoklady pro jejich úspěšné dokončení ZŠ. Rodiny i jednotlivci mají 
příležitost řešit s odborníky svízelné životní situace. Pro děti a mládež existují podmínky k trávení 
volného času působící jako prevence sociálně patologických jevů.   

Krátkodobé cíle: 

3.1    Vytvoření projektového návrhu IP Javornicka, Vytvoření projektového 
návrhu IOP 3.1.b Bílá voda/ Do konce dubna 2010 obec ve spolupráci 
s ASZ připraví projektový návrh a odsouhlasí jej znovu 

Komentář: 

V obci Bílá Voda žije cca 60 Romů 
ohrožených sociálním vyloučením a 
celá řada dalších rodin v obdobné 
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v zastupitelstvu. 

3.2.   Vytvoření projektové žádosti a podání žádosti do Individuální projektu 
obecního/ Obec Vápenná ve spolupráci s ASZ podá projekt do 
Individuálního projektu obecního do 06/2010 

3.3.   Vytvoření projektové žádosti do Integrovaného operačního programu 
(IOP 3.1.b). Do 08/2010 obec Bílá voda připraví ve spolupráci s ASZ 
projektovou žádost na rekonstrukci nemovitosti. 

3.4.   V roce 2012 je pilotně otestována a evaluována účinnost nově 
nastavených integračních opatření v Bílé Vodě 

3.5. V roce 2014 existuje skupina klientů, jejichž život je integrován ve 
smyslu střednědobého cíle a potřebují pouze občasnou a časově 
omezenou intervenci TSP. Komunitní centrum je z finančního, 
personálního a odborného hlediska připravené pracovat s dalšími 
skupinami klientů (rodin a jednotlivců). Pravidelně se organizují akce 
pro děti mládež 

sociální situaci. Z hlediska regionu 
tvoří obec relativně samostatnou 
jednotku. V současné době v obci 
poskytuje soc. služby Ester Zálesí 
o.s. Ve spolupráci s touto NNO, 
sociálním odborem v Javorníku, 
vedením obce a zastupitelstvem byl 
formulován záměr zkapacitnit služby 
a vytvořit pro ně zázemí tak, aby míra 
intervence více odpovídala potřebám 
cílové skupiny.  

V rámci procesu plánování vznikl 
v širším rámci záměr vytvořit 
několik komunitních center 
odpovídajících spádovosti obcí a 
přirozenému členění mikroregionů 
Javornicko a Žulovsko, kde budou 
sociální služby poskytované 
v dosahu obyvatel. V návaznosti na 
naplňování cíle bude po uplynutí 
období udržitelnosti možno objekt 
využívat částečně i pro jiné než 
sociálně integrační cíle související 
se zatraktivňováním regionu a 
rozvojem cestovního ruchu. 

Preferovaná strategie: Rizika: Jejich řešení (Záložní strategie): 

Zkapacitnit sociálně aktivizační služby, 
zajistit TSP kvůli možnosti rozlišit míru 
intervence v rámci jednotlivých soc. 
služeb, vytvořit preventivní program pro 
děti, mládež a dospělé a program 
pracovního poradenství. Vytvořit 
komunitní centrum, díky kterému bude 
možné tyto aktivity uskutečňovat 
integrovaně v místě bydliště. 

 

Z finančního hlediska je pro naplnění 
tohoto cíle preferovaná strategie 
zapojení obce do přípravy individuálního 
projektu obecního, o který bude žádat 
obec Vápenná. Obec bude na základě 
strategického plánu tematizovat tuto 
potřebu ve výběrovém řízení na služby 

1. Neschválení projektového 
záměru (MěÚ, MPSV) 

2. Nekvalitní zpracování 
žádosti  

3. Krácení rozpočtu 
4. Nedostatečná kapacita týmu 
5. Nedostatečná efektivita 

(málo klientů, nezájem) 
6. Nedodržení podmínek 

projektové smlouvy 
(indikátory, uznatelné 
náklady, povinná publicita, 
krácení položek, VŘ aj.) 

7. Omezení finanční účasti EU 
8. Neschválení výběru 

nemovitosti – nezajištění 
technického zázemí v obci 

9. Migrace klientů 

1. Podání projektu do grantové 
výzvy č. 19 

2. Zajištění kvalitního výběrového 
řízení a zadávací dokumentace, 
pečlivá konzultace jednotlivých 
kroků přípravy 

3. Přizpůsobení progamu/kl. aktivit 
4. Podpora lokálního partnerství při 

hledání a vzdělávání 
potenciálních pracovníků 

5. Evaluace a přizpůsobení 
programu 

6. Kvalitně sepsaná smlouva mezi 
realizátorem projektu a 
poskytovatelem dotace, zajištění 
kvalitního realizačního týmu 

7. Kvalitní monitoring 
návazných/regionálních/KÚ 

8. Vyhledání jiného vhodného 
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v oblasti sociální integrace. Dále je třeba 
vytvořit infrastrukturu pro tuto službu. 
K tomu dojde podáním investičního 
projektu do Integrovaného operačního 
programu (IOP 3.1.b), jehož nositelem 
bude obec.   

Za hlavní záložní strategii pro 
uskutečnění tohoto cíle je realizace 
aktivit z jiného centra, pokud se 
z důvodů uvedených v kapitole rizika 
nepodaří vytvořit centrum v Bílé vodě. 

objektu. Nebude-li v obci vybrán 
vhodný objekt nebo nebudou 
zajištěné prostředky na jeho 
rekonstrukci, bude služba 
naplňovaná v jiných centrech 
v rámci regionu (Javorník) 

9. Kapacita služby je nastavená tak, 
aby její vykonávání nebylo 
ohrožené migrací části klientů. 
Především ale mají služby vést 
k tomu, aby se pro rodiny obec 
stala dobrým místem pro život, 
kde chtějí žít dlouhodobě 
(migrace velmi neblaze dopadá 
na vývoj a vzdělávání dětí. 

Krok/opatření: Termín: Zodpovídá: 

3.4.1. Vytvoření projektového návrhu na 
investici do IOP 3.1b 

3.4.2. Vytvoření projektového návrhu IP 
Javornicko 

03-04/2010 
 
04/2010 

Obec/ Ester, LK 
 
LK, Český projekt s.r.o. 

3.2.1. Schválení záměru připravovat 
projekt Radou a Zastupitelstvem 
obce Vápenná 

3.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele 
žádosti 

3.2.3. Zpracování projektové žádosti  
3.2.4. Schválení projektové žádosti obcí 
3.2.5. Podání žádosti 

04/2010 
 
 
04/2010 
 
05-06/2010 
06/2010 
06/2010 

LK, obec 
 
 
LK, obec 
 
Zpracovatel, LK, ASZ, obec, NNO 
LK, obec 
Obec Vápenná 

3.3.1. Schválení záměru připravovat 
projekt zastupitelstvem Bílé Vody 
(předfinancování aktivit) 

3.3.2. Výběrové řízení na zpracovatele 
žádosti  

3.3.3. Zpracování projektové žádosti 
3.3.4. Podání žádosti 

3-4/2010 
 
 
5/2010 
 
6-9/2010 
9/2010 

Starosta Bíle Vody, zastupitelstvo 
 
 
Obec Bílá Voda, LK 
 
Zpracovatel 
Obec Bílá Voda 

3.4.1. Přípravná fáze (zmapování cílové 
skupiny, oslovení CS, sestavení 
realizačního týmu, registrace 
služby, výběrové řízení na 
dodavatele služby, rekonstrukce 
nemovitosti) 

3.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze 
3.4.3. Vyhodnocení klíčových aktivit 

 
3.5.1. Hledání dalších cest financování 

01-06/2011 
 
 
 
 
 
07/2011-07/2012 
08/2012 
 
01-12/2013 

Obec NNO 
 
 
 
 
 
Obec, NNO 
Realizační tým, obec Bílá voda 
 
Realizační tým 
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(semináře,monitoring,konzultace) 
3.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze 
3.5.3. Závěrečná evaluace 
3.5.4. Pokračování v činnosti 

komunitního centra nebo aktivit 
organizovaných pro Bílou vodu 
z jiného centra na základě 
dalších zdrojů financování 

 
08/2012-10/2014 
10-12/2014 
2014+ 

 
Obec, NNO 
Realizační tým 
Obec, NNO 

Priorita:  Zajištění aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi pro rodiny z Kobylé n. Vidnavkou, 
Skorošic, Tomíkovic 

Priorita: Zajištění specifických volnočasových aktivit pro děti a mládež z Kobylé n. Vidnavkou, 
Skorošic, Tomíkovic 

Priorita: Zajištění péče o děti a mládež při ZŠ a SŠ v Kobylé a dalších obcích 

Priorita: Zajištění kontinuální a metodicky vedené terénní sociální práce pro obec Kobylá n. 
Vidnavkou, Skorošice, Tomíkovice 

Priorita: Podpora při vstupu na trh práce v obci a dalších spádových obcích 

4. Střednědobý cíl: Péče o děti v rodinách ohrožených sociálním vyloučením je standardizovaná, 
rodiny jsou v menší míře vystaveny sociálně patologickým jevům, je zajištěná docházka dětí do 
školy a vytvořené předpoklady pro jejich úspěšné dokončení ZŠ. Jsou standardizované podmínky 
pro bydlení. Rodiny i jednotlivci mají příležitost řešit s odborníky svízelné životní situace. Pro děti 
a mládež existují podmínky k trávení volného času působící jako prevence sociálně patologických 
jevů.   

Krátkodobé cíle: 

4.1    Vytvoření projektového návrhu IP Javornicka, Vytvoření projektového 
návrhu IOP 3.1.b Kobylá n. Vidnavkou / Do konce dubna 2010 obec 
ve spolupráci s ASZ připraví projektový návrh a odsouhlasí jej znovu 
v zastupitelstvu. 

4.2.   Vytvoření projektové žádosti a podání žádosti do Individuální projektu 
obecního/ Obec Vápenná ve spolupráci s ASZ podá projekt do 
Individuálního projektu obecního do 06/2010 

4.3.   Vytvoření projektové žádosti do Integrovaného operačního programu 
(IOP 3.1.b) Do 08/2010 obec Kobylá n. Vidnavkou připraví ve 
spolupráci s ASZ projektovou žádost na rekonstrukci nemovitosti. 

4.4.   V roce 2012 je pilotně otestována a evaluována účinnost nově 
nastavených integračních opatření v Kobylé n. Vidnavkou 

4.5. V roce 2014 existuje skupina klientů, jejichž život je integrován ve 
smyslu střednědobého cíle a potřebují pouze občasnou a časově 
omezenou intervenci TSP. Komunitní centrum je z finančního, 
personálního a odborného hlediska připravené pracovat s dalšími 
skupinami klientů (rodin a jednotlivců). Pravidelně se organizují akce 
pro děti mládež 

Komentář: 

V obci Kobylá n. Vidnavkou žije cca 
70 Romů sociálně vyloučených nebo 
ohrožených sociálním vyloučením a 
celá řada dalších rodin v obdobné 
sociální situaci. Několik rodin, které 
potřebují pomoc na základě 
doporučení sociálního odboru, žije i 
v dalších obcích údolí Vidnavky 
(Skorošice, Tomíkovice). V současné 
době v obci poskytuje soc. služby 
terénní pracovník obce. V analytické 
části procesu plánování vyvstala 
potřeba řešit některé elementární 
problémy s ohledem na zájmy dětí 
sociálně ohrožených dětí. Ve 
spolupráci s OSPODem došlo 
k definici základních problému. 
Jednalo se zejména o zajištění 
docházky do školy a standardizace 
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kvality bydlení. Ve druhém plánu pak 
o zajištění aktivit pro děti a mládež a 
nabídnout jim nestereotypní možnosti 
trávení volného času. Ve spolupráci 
s NNO Ester, s NNO Drom, OSPOD, 
sociálním odborem v Javorníku 
vedením obce a zastupitelstvem byl 
formulován záměr zkapacitnit služby 
a vytvořit pro ně zázemí tak, aby míra 
intervence více odpovídala potřebám 
cílové skupiny.  

V rámci procesu plánování vznikl 
v širším rámci záměr vytvořit 
několik komunitních center 
odpovídajících spádovosti obcí a 
přirozenému členění mikroregionů 
Javornicko a Žulovsko, kde budou 
sociální služby poskytované 
v dosahu obyvatel. V návaznosti na 
naplňování cíle bude po uplynutí 
období udržitelnosti možno objekty 
využívat částečně i pro jiné než 
sociálně integrační cíle související 
se zatraktivňováním regionu a 
rozvojem cestovního ruchu. 

Preferovaná strategie: Rizika: Jejich řešení (Záložní strategie): 

Zkapacitnit, standardizovat a dlouhodobě 
zajistit práci proškoleného terénního 
pracovníka, zavést sociálně aktivizační 
služby jako nástroj hlubší intervence pro 
práci s rodinou, vytvořit preventivní 
program pro děti, mládež a dospělé a 
program pracovního poradenství. 
Vytvořit komunitní centrum, díky kterému 
bude možné tyto aktivity uskutečňovat 
integrovaně v místě bydliště klientů nebo 
jeho blízkosti. 

Z finančního hlediska je pro naplnění 
tohoto cíle preferovaná strategie 
zapojení obce do přípravy individuálního 
projektu obecního, o který bude žádat 
obec Vápenná. Obec bude na základě 
strategického plánu tematizovat tuto 
potřebu ve výběrovém řízení na služby 

1. Neschválení projektového 
záměru (MěÚ, MPSV) 

2. Nekvalitní zpracování 
žádosti  

3. Krácení rozpočtu 
4. Nedostatečná kapacita týmu 
5. Nedostatečná efektivita 

(málo klientů, nezájem) 
6. Nedodržení podmínek 

projektové smlouvy 
(indikátory, uznatelné 
náklady, povinná publicita, 
krácení položek, VŘ aj.) 

7. Omezení finanční účasti EU 
8. Neschválení výběru 

nemovitosti – nezajištění 
technického zázemí v obci 

9. Migrace klientů 

1. Podání projektu do grantové 
výzvy č. 19 

2. Zajištění kvalitního výběrového 
řízení a zadávací dokumentace, 
pečlivá konzultace jednotlivých 
kroků přípravy 

3. Přizpůsobení progamu/kl. aktivit 
4. Podpora lokálního partnerství při 

hledání a vzdělávání 
potenciálních pracovníků 

5. Evaluace a přizpůsobení 
programu 

6. Kvalitně sepsaná smlouva mezi 
realizátorem projektu a 
poskytovatelem dotace, zajištění 
kvalitního realizačního týmu 

7. Kvalitní monitoring 
návazných/regionálních/KÚ 

8. Vyhledání jiného vhodného 
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v oblasti sociální integrace. Dále je třeba 
vytvořit infrastrukturu pro tuto službu. 
K tomu dojde podáním investičního 
projektu do Integrovaného operačního 
programu (IOP 3.1.b), jehož nositelem 
bude obec.   

Za hlavní záložní strategii pro 
uskutečnění tohoto cíle je realizace 
aktivit z jiného centra, pokud se 
z důvodů uvedených v kapitole rizika 
nepodaří vytvořit centrum v Kobylé. 

objektu. Nebude-li v obci vybrán 
vhodný objekt nebo nebudou 
zajištěné prostředky na jeho 
rekonstrukci, bude služba 
naplňovaná v jiných centrech 
v rámci regionu (Javorník) 

9. Kapacita služby je nastavená 
tak, aby její vykonávání nebylo 
ohrožené migrací části klientů. 
Především ale mají služby vést 
k tomu, aby se pro rodiny obec 
stala dobrým místem pro život, 
kde chtějí žít dlouhodobě 
(migrace velmi neblaze dopadá 
na vývoj a vzdělávání dětí. 

Krok/opatření: Termín: Zodpovídá: 

4.4.1. Vytvoření projektového návrhu na 
investici do IOP 3.1b 

4.4.2. Vytvoření projektového návrhu IP 
Javornicko 

03-04/2010 
 
04/2010 

Obec/ LK 
 
LK, Český projekt s.r.o. 

4.2.1. Schválení záměru připravovat 
projekt Radou a Zastupitelstvem 
obce Vápenná 

4.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele 
žádosti 

4.2.3. Zpracování projektové žádosti  
4.2.4. Schválení projektové žádosti obcí 
4.2.5. Podání žádosti 

04/2010 
 
 
04/2010 
 
05-06/2010 
06/2010 
06/2010 

LK, obec 
 
 
LK, obec 
 
Zpracovatel, LK, ASZ, obec, NNO 
LK, obec 
Obec Vápenná 

4.3.1. Schválení záměru připravovat 
projekt zastupitelstvem v Kobylé 
(předfinancování aktivit) 

4.3.2. Výběrové řízení na zpracovatele 
žádosti  

4.3.3. Zpracování projektové žádosti 
4.3.4. Podání žádosti 

3-4/2010 
 
 
5/2010 
 
6-9/2010 
9/2010 

Starosta Kobylé, zastupitelstvo 
 
 
Obec Kobylá n. Vidnavkou, LK 
 
Zpracovatel 
Obec Kobylá n. Vidnavkou 

4.4.1. Přípravná fáze (zmapování cílové 
skupiny, oslovení CS, sestavení 
realizačního týmu, registrace 
služby, výběrové řízení na 
dodavatele služby, rekonstrukce 
nemovitosti) 

4.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze 
4.4.3. Vyhodnocení klíčových aktivit 
 
4.5.1. Hledání dalších cest financování 

01-06/2011 
 
 
 
 
 
07/2011-07/2012 
08/2012 
 
01-12/2013 

NNO 
 
 
 
 
 
NNO 
Realizační tým, obec Kobylá n. 
Vidnavkou 
Realizační tým 
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(semináře,monitoring,konzultace) 
4.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze 
4.5.3. Závěrečná evaluace 
4.5.4. Pokračování v činnosti 

komunitního centra nebo aktivit 
organizovaných pro obec Kobylá 
n. Vidnavkou z jiného centra na 
základě dalších zdrojů 
financování 

 
08/2012-10/2014 
10-12/2014 
2014+ 

 
Obec, NNO 
Realizační tým 
Obec, NNO 

Priorita:  Zajištění aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi pro rodiny z Javorníka, Bernartic, Velké 
Kraše, Vidnavy, Vlčic, Nových Heřmanic 

Priorita: Zajištění specifických volnočasových aktivit pro děti a mládež z uvedené spádové oblasti 

Priorita: Zajištění terénní sociální práce pro spádovou oblast 
Priorita: Podpora při vstupu na trh práce v mikroregionech Javornicko, Žulovsko 

5. Střednědobý cíl: Péče o děti v rodinách ohrožených sociálním vyloučením je standardizovaná, 
rodiny jsou v menší míře vystaveny sociálně patologickým jevům, je zajištěná docházka dětí do 
školy a vytvořené předpoklady pro jejich úspěšné dokončení ZŠ. Rodiny i jednotlivci mají 
příležitost řešit s odborníky svízelné životní situace. Pro děti a mládež existují podmínky k trávení 
volného času působící jako prevence sociálně patologických jevů.  V regionu se snížil počet lidí 
s dlouhodobým zadlužením, lidé ohrožení sociálním vyloučením v mikroregionech Javornicko, 
Žulovsko mají dostatek informací k předcházení zadlužování, podobně jako úředníci sociálních 
odborů a pracovníci NNO.  

Krátkodobé cíle: 

5.1 Vytvoření projektového návrhu IP Javornicka, Vytvoření projektového 
návrhu IOP 3.1.b NNO Ester/ Do konce dubna 2010 NNO ve 
spolupráci s ASZ připraví projektový návrh a odsouhlasí jej uvnitř 
organizace 

5.2.   Vytvoření projektové žádosti a podání žádosti do Individuální projektu 
obecního/ Obec Vápenná ve spolupráci s ASZ podá projekt do 
Individuálního projektu obecního do 06/2010 

5.3.   Vytvoření projektové žádosti do Integrovaného operačního programu 
(IOP 3.1.b) Do 08/2010 NNO Ester připraví ve spolupráci s ASZ 
projektovou žádost na rekonstrukci nemovitosti. 

5.4.   V roce 2012 je pilotně otestována a evaluována účinnost nově 
nastavených integračních opatření v Javorníku 

5.5. V roce 2014 existuje skupina klientů, jejichž život je integrován ve 
smyslu střednědobého cíle a potřebují pouze občasnou a časově 
omezenou intervenci TSP. Komunitní centrum je z finančního, 
personálního a odborného hlediska připravené pracovat s dalšími 
skupinami klientů (rodin a jednotlivců). Pravidelně se organizují akce 
pro děti mládež. Pro obyvatele dvou mikroregionů je k dispozici 

Komentář: 

V obci Javorník žije cca 30 Romů 
ohrožených sociálním vyloučením a 
celá řada dalších rodin v obdobné 
sociální situaci. Je tu základní škola, 
kterou navštěvují děti ze sociálně 
vyloučených rodin  celé řady okolních 
obcí. V Nových Heřmanicích žije cca 
15 sociálně vyloučených Romů, ve 
Velké Kraši cca 80, ve Vidnavě 15, ve 
Vlčicích 6. V současné době v těchto 
obcích poskytuje soc. služby Ester 
Zálesí o.s. Ve spolupráci s touto 
NNO, sociálním odborem v Javorníku, 
vedením obce (radou města) byl 
formulován záměr zkapacitnit služby 
a vytvořit pro ně zázemí tak, aby míra 
intervence více odpovídala potřebám 
cílové skupiny. NNO  Ester 
v současné době poskytuje služby 
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protidluhová poradna.  v pronajatém prostoru, který ale nelze 
rekonstruovat ani rozšiřovat, proto je 
třeba zázemí pro služby zajistit nově. 

V rámci procesu plánování vznikl 
v širším rámci záměr vytvořit 
několik komunitních center 
odpovídajících spádovosti obcí a 
přirozenému členění mikroregionů 
Javornicko a Žulovsko, kde budou 
sociální služby poskytované 
v dosahu obyvatel. V návaznosti na 
naplňování cíle bude po uplynutí 
období udržitelnosti možno objekt 
využívat částečně i pro jiné než 
sociálně integrační cíle související 
se zatraktivňováním regionu a 
rozvojem cestovního ruchu. 

Preferovaná strategie: Rizika: Jejich řešení (Záložní strategie): 

Zkapacitnit sociálně aktivizační služby, 
zajistit TSP kvůli možnosti rozlišit míru 
intervence v rámci jednotlivých soc. 
služeb, vytvořit preventivní program pro 
děti, mládež a dospělé a program 
pracovního poradenství. Vedle toho 
vytvořit službu protidluhového 
poradenství, která bude navazovat na 
TSP A SAS v rámci celého regionu. 
Vytvořit komunitní centrum, díky kterému 
bude možné tyto aktivity uskutečňovat 
integrovaně v místě bydliště. 
Z finančního hlediska je pro naplnění 
tohoto cíle preferovaná strategie 
zapojení NNO Ester do přípravy 
individuálního projektu obecního, o který 
bude žádat obec Vápenná. Obec bude 
na základě strategického plánu 
tematizovat tuto potřebu ve výběrovém 
řízení na služby v oblasti sociální 
integrace. Dále je třeba vytvořit 
infrastrukturu pro tuto službu. K tomu 
dojde podáním investičního projektu do 
Integrovaného operačního programu 
(IOP 3.1.b), jehož nositelem bude NNO 
Ester.   

1. Neschválení projektového 
záměru (MěÚ, MPSV) 

2. Nekvalitní zpracování žádosti  
3. Krácení rozpočtu 
4. Nedostatečná kapacita týmu 
5. Nedostatečná efektivita 

(málo klientů, nezájem) 
6. Nedodržení podmínek 

projektové smlouvy 
(indikátory, uznatelné 
náklady, povinná publicita, 
krácení položek, VŘ aj.) 

7. Omezení finanční účasti EU 
8. Neschválení výběru 

nemovitosti – nezajištění 
technického zázemí v obci 

9. Migrace klientů 

1. Podání projektu do grantové 
výzvy č. 19 

2. Zajištění kvalitního výběrového 
řízení a zadávací dokumentace, 
pečlivá konzultace jednotlivých 
kroků přípravy 

3. Přizpůsobení progamu/kl. aktivit 
4. Podpora lokálního partnerství při 

hledání a vzdělávání 
potenciálních pracovníků 

5. Evaluace a přizpůsobení 
programu 

6. Kvalitně sepsaná smlouva mezi 
realizátorem projektu a 
poskytovatelem dotace, zajištění 
kvalitního realizačního týmu 

7. Kvalitní monitoring 
návazných/regionálních/KÚ 

8. Vyhledání jiného vhodného 
objektu. Nebude-li v obci vybrán 
vhodný objekt nebo nebudou 
zajištěné prostředky na jeho 
rekonstrukci, bude služba 
naplňovaná v jiných centrech 
v rámci regionu (Javorník) 

9. Kapacita služby je nastavená 
tak, aby její vykonávání nebylo 
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Za hlavní záložní strategii pro 
uskutečnění tohoto cíle je realizace 
aktivit z původního, pronajatého 
centra, pokud se z důvodů uvedených 
v kapitole rizika nepodaří vytvořit 
nové centrum v Javorníku. 

ohrožené migrací části klientů. 
Především ale mají služby vést 
k tomu, aby se pro rodiny obec 
stala dobrým místem pro život, 
kde chtějí žít dlouhodobě 
(migrace velmi neblaze dopadá 
na vývoj a vzdělávání dětí. 

Krok/opatření: Termín: Zodpovídá: 

5.4.1. Vytvoření projektového návrhu na 
investici do IOP 3.1b 

5.4.2. Vytvoření projektového návrhu IP 
Javornicko 

03-04/2010 
 
04/2010 

Ester 
 
LK, Český projekt s.r.o. 

5.2.1. Schválení záměru připravovat 
projekt Radou a Zastupitelstvem 
obce Vápenná 

5.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele 
žádosti 

5.2.3. Zpracování projektové žádosti  
5.2.4. Schválení projektové žádosti obcí 
5.2.5. Podání žádosti 

04/2010 
 
 
04/2010 
 
05-06/2010 
06/2010 
06/2010 

LK, obec 
 
 
LK, obec 
 
Zpracovatel, LK, ASZ, obec, NNO 
LK, obec 
Obec Vápenná 

5.3.1. Schválení záměru připravovat 
uvnitř NNO Ester (předfinancování 
aktivit) 

5.3.2.Zpracování projektové žádosti 
5.3.3. Podání žádosti 

3-4/2010 
 
 
5/2010 
9/2010 

Ester 
 
 
Ester 
Ester 

5.4.1. Přípravná fáze (zmapování cílové 
skupiny, oslovení CS, sestavení 
realizačního týmu, registrace 
služby, výběrové řízení na 
dodavatele služby, rekonstrukce 
nemovitosti) 

5.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze 
5.4.3. Vyhodnocení klíčových aktivit 
 
5.5.1. Hledání dalších cest financování 

(semináře,monitoring,konzultace) 
5.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze 
5.5.3. Závěrečná evaluace 
5.5.4. Pokračování v činnosti 

komunitního centra nebo aktivit 
organizovaných pro Bílou vodu 
z jiného centra na základě 
dalších zdrojů financování. 

01-06/2011 
 
 
 
 
 
07/2011-07/2012 
08/2012 
 
01-12/2013 
 
08/2012-10/2014 
10-12/2014 
2014+ 

NNO 
 
 
 
 
 
NNO 
Realizační tým, NNO, LP 
 
Realizační tým 
 
NNO 
Realizační tým 
NNO 

Priorita:  Zajištění aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi pro rodiny z Uhelné  



STRATEGICKÝ PLÁN  
2010 
 

Lokalita Jesenicko   49 

 

Priorita: Zajištění specifických volnočasových aktivit pro děti a mládež z Uhelné 

Priorita: Zajištění terénní sociální práce pro obec Uhelná 

Priorita: Podpora při vstupu na trh práce; d 

6. Střednědobý cíl: Péče o děti v rodinách ohrožených sociálním vyloučením je standardizovaná, 
rodiny jsou v menší míře vystaveny sociálně patologickým jevům, je zajištěná docházka dětí do 
školy a vytvořené předpoklady pro jejich úspěšné dokončení ZŠ. Rodiny i jednotlivci mají 
příležitost řešit s odborníky svízelné životní situace. Pro děti a mládež existují podmínky k trávení 
volného času působící jako prevence sociálně patologických jevů.   

Krátkodobé cíle: 

6.1 Vytvoření projektového návrhu IP Javornicka, Vytvoření projektového 
návrhu IOP 3.1.b – Ester/ Do konce dubna 2010 obec ve spolupráci 
s ASZ připraví projektový návrh a odsouhlasí jej znovu uvnitř 
organizace 

6.2.   Vytvoření projektové žádosti a podání žádosti do Individuální projektu 
obecního/ Obec Vápenná ve spolupráci s ASZ podá projekt do 
Individuálního projektu obecního do 06/2010 

6.3.   Vytvoření projektové žádosti do Integrovaného operačního programu 
(IOP 3.1.b) Do 08/2010 NNO Ester připraví ve spolupráci s ASZ 
projektovou žádost na rekonstrukci nemovitosti. 

6.4.   V roce 2012 je pilotně otestována a evaluována účinnost nově 
nastavených integračních opatření v Uhelné 

6.5. V roce 2014 existuje skupina klientů, jejichž život je integrován ve 
smyslu střednědobého cíle a potřebují pouze občasnou a časově 
omezenou intervenci TSP. Komunitní centrum je z finančního, 
personálního a odborného hlediska připravené pracovat s dalšími 
skupinami klientů (rodin a jednotlivců). Pravidelně se organizují akce 
pro děti mládež 

Komentář: 

V obci Uhelná žije cca 60 Romů 
ohrožených sociálním vyloučením a 
celá řada dalších rodin v obdobné 
sociální situaci. V současné době 
v obci poskytuje soc. služby Ester 
Zálesí o.s., která zde má pro tento 
účel vytvořené zázemí. Ve spolupráci 
s touto NNO, sociálním odborem v 
Javorníku, záměr zkapacitnit služby a 
vytvořit pro ně zázemí tak, aby míra 
intervence více odpovídala potřebám 
cílové skupiny.  

V rámci procesu plánování vznikl 
v širším rámci záměr vytvořit 
několik komunitních center 
odpovídajících spádovosti obcí a 
přirozenému členění mikroregionů 
Javornicko a Žulovsko, kde budou 
sociální služby poskytované 
v dosahu obyvatel. V návaznosti na 
naplňování cíle bude po uplynutí 
období udržitelnosti možno objekt 
využívat částečně i pro jiné než 
sociálně integrační cíle související 
se zatraktivňováním regionu a 
rozvojem cestovního ruchu. 

Preferovaná strategie: Rizika: Jejich řešení (Záložní strategie): 

Zkapacitnit sociálně aktivizační služby, 
zajistit TSP kvůli možnosti rozlišit míru 
intervence v rámci jednotlivých soc. 
služeb, vytvořit preventivní program pro 
děti, mládež a dospělé a program 

1. Neschválení projektového 
záměru (MěÚ, MPSV) 

2. Nekvalitní zpracování 
žádosti  

3. Krácení rozpočtu 

1. Podání projektu do grantové 
výzvy č. 19 

2. Zajištění kvalitního výběrového 
řízení a zadávací dokumentace, 
pečlivá konzultace jednotlivých 
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pracovního poradenství. Opravit 
komunitní centrum, díky kterému bude 
možné tyto aktivity uskutečňovat i nadále 
v místě bydliště. 

Z finančního hlediska je pro naplnění 
tohoto cíle preferovaná strategie 
zapojení NNO do přípravy individuálního 
projektu obecního, o který bude žádat 
obec Vápenná. Obec bude na základě 
strategického plánu tematizovat tuto 
potřebu ve výběrovém řízení na služby 
v oblasti sociální integrace. Dále je třeba 
vytvořit infrastrukturu pro tuto službu. 
K tomu dojde podáním investičního 
projektu do Integrovaného operačního 
programu (IOP 3.1.b), jehož nositelem 
bude NNO Ester.   

Za hlavní záložní strategii pro 
uskutečnění tohoto cíle je realizace 
aktivit se stávajícím zázemím.  

4. Nedostatečná kapacita 
týmu 

5. Nedostatečná efektivita 
(málo klientů, nezájem) 

6. Nedodržení podmínek 
projektové smlouvy 
(indikátory, uznatelné 
náklady, povinná publicita, 
krácení položek, VŘ aj.) 

7. Omezení finanční účasti EU 
8. Neschválení výběru 

nemovitosti – nezajištění 
technického zázemí v obci 

9. Migrace klientů 

kroků přípravy 
3. Přizpůsobení progamu/kl. aktivit 
4. Podpora lokálního partnerství při 

hledání a vzdělávání 
potenciálních pracovníků 

5. Evaluace a přizpůsobení 
programu 

6. Kvalitně sepsaná smlouva mezi 
realizátorem projektu a 
poskytovatelem dotace, zajištění 
kvalitního realizačního týmu 

7. Kvalitní monitoring 
návazných/regionálních/KÚ 

8. Vyhledání jiného vhodného 
objektu. Nebude-li v obci vybrán 
vhodný objekt nebo nebudou 
zajištěné prostředky na jeho 
rekonstrukci, bude služba 
naplňovaná v jiných centrech 
v rámci regionu (Javorník) 

9. Kapacita služby je nastavená 
tak, aby její vykonávání nebylo 
ohrožené migrací části klientů. 
Především ale mají služby vést 
k tomu, aby se pro rodiny obec 
stala dobrým místem pro život, 
kde chtějí žít dlouhodobě 
(migrace velmi neblaze dopadá 
na vývoj a vzdělávání dětí. 

Krok/opatření: Termín: Zodpovídá: 

6.4.1. Vytvoření projektového návrhu na 
investici do IOP 3.1b 

6.4.2. Vytvoření projektového návrhu IP 
Javornicko 

03-04/2010 
 
04/2010 

Obec/ Ester, LK 
 
LK, Český projekt s.r.o. 

6.2.1. Schválení záměru připravovat 
projekt Radou a Zastupitelstvem 
obce Vápenná 

6.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele 
žádosti 

6.2.3. Zpracování projektové žádosti  
6.2.4. Schválení projektové žádosti obcí 
6.2.5. Podání žádosti 

04/2010 
 
 
04/2010 
 
05-06/2010 
06/2010 
06/2010 

LK, obec 
 
 
LK, obec 
 
Zpracovatel, LK, ASZ, obec, NNO 
LK, obec 
Obec Vápenná 

6.3.1. Schválení záměru připravovat 
projekt zastupitelstvem Bílé Vody 
(předfinancování aktivit) 

3-4/2010 
 
 

Ester 
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6.3.2. Zpracování projektové žádosti 
6.3.3. Podání žádosti 

6-9/2010 
9/2010 

Ester 
Ester 

6.4.1. Přípravná fáze (zmapování cílové 
skupiny, oslovení CS, sestavení 
realizačního týmu, registrace 
služby, výběrové řízení na 
dodavatele služby, rekonstrukce 
nemovitosti) 

6.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze 
6.4.3. Vyhodnocení klíčových aktivit 
 
6.5.1. Hledání dalších cest financování 

(semináře,monitoring,konzultace) 
6.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze 
6.5.3. Závěrečná evaluace 
6.5.4. Pokračování v činnosti 

komunitního centra nebo aktivit 
organizovaných pro Bílou vodu 
z jiného centra na základě 
dalších zdrojů financování. 

01-06/2011 
 
 
 
 
 
07/2011-07/2012 
08/2012 
 
01-12/2013 
 
08/2012-10/2014 
10-12/2014 
2014+ 

 NNO 
 
 
 
 
 
NNO 
Realizační tým, NNO 
 
Realizační tým 
 
Obec, NNO 
Realizační tým 
Obec, NNO 

Priorita:  Zajištění aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi pro rodiny z Vápenné, Staré Červené 
Vody, Černé Vody 

Priorita: Zajištění specifických volnočasových aktivit pro děti a mládež ze spádové oblasti 

Priorita: Zajištění terénní sociální práce pro spádovou oblast 

Priorita: Podpora při vstupu na trh práce; d 

7. Střednědobý cíl: Péče o děti v rodinách ohrožených sociálním vyloučením je standardizovaná, 
rodiny jsou v menší míře vystaveny sociálně patologickým jevům, je zajištěná docházka dětí do 
školy a vytvořené předpoklady pro jejich úspěšné dokončení ZŠ. Rodiny i jednotlivci mají 
příležitost řešit s odborníky svízelné životní situace. Pro děti a mládež existují podmínky k trávení 
volného času působící jako prevence sociálně patologických jevů.   

Krátkodobé cíle: 

7.1 Vytvoření projektového návrhu IP Javornicka, Vytvoření projektového 
návrhu IOP 3.1.b Vápenná/ Do konce dubna 2010 obec ve spolupráci 
s ASZ připraví projektový návrh a odsouhlasí jej znovu 
v zastupitelstvu. 

7.2.   Vytvoření projektové žádosti a podání žádosti do Individuální projektu 
obecního/ Obec Vápenná ve spolupráci s ASZ podá projekt do 
Individuálního projektu obecního do 06/2010 

7.3.   Vytvoření projektové žádosti do Integrovaného operačního programu 
(IOP 3.1.b) Do 08/2010 obec Vápenná připraví ve spolupráci s ASZ 
projektovou žádost na rekonstrukci nemovitosti. 

Komentář: 

V obci Vápenná žije cca 50 Romů 
ohrožených sociálním vyloučením a 
celá řada dalších rodin v obdobné 
sociální situaci. Z hlediska regionu 
tvoří obec relativně samostatnou 
jednotku. V současné době v obci 
nejsou realizované sociální služby. Ve 
spolupráci s NNO Ester, sociálním 
odborem v Javorníku, vedením obce 
a zastupitelstvem byl formulován 
záměr zajistit sociální služby v obci a 
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7.4.   V roce 2012 je pilotně otestována a evaluována účinnost nově 
nastavených integračních opatření ve Vápenné 

7.5. V roce 2014 existuje skupina klientů, jejichž život je integrován ve 
smyslu střednědobého cíle a potřebují pouze občasnou a časově 
omezenou intervenci TSP. Komunitní centrum je z finančního, 
personálního a odborného hlediska připravené pracovat s dalšími 
skupinami klientů (rodin a jednotlivců). Pravidelně se organizují akce 
pro děti mládež 

pro další dvě spádové obce a pro tyto 
služby vytvořit zázemí.  

V rámci procesu plánování vznikl 
v širším rámci záměr vytvořit 
několik komunitních center 
odpovídajících spádovosti obcí a 
přirozenému členění mikroregionů 
Javornicko a Žulovsko, kde budou 
sociální služby poskytované 
v dosahu obyvatel. V návaznosti na 
naplňování cíle bude po uplynutí 
období udržitelnosti možno objekt 
využívat částečně i pro jiné než 
sociálně integrační cíle související 
se zatraktivňováním regionu a 
rozvojem cestovního ruchu. 

Preferovaná strategie: Rizika: Jejich řešení (Záložní strategie): 

Zajistit sociálně aktivizační služby, zajistit 
TSP kvůli možnosti rozlišit míru 
intervence v rámci jednotlivých soc. 
služeb, vytvořit preventivní program pro 
děti, mládež a dospělé a program 
pracovního poradenství. Vytvořit 
komunitní centrum, díky kterému bude 
možné tyto aktivity uskutečňovat 
integrovaně v místě bydliště. 

Z finančního hlediska je pro naplnění 
tohoto cíle preferovaná strategie 
zapojení obce do přípravy individuálního 
projektu obecního, o který bude žádat 
obec Vápenná. Obec bude na základě 
strategického plánu tematizovat tuto 
potřebu ve výběrovém řízení na služby 
v oblasti sociální integrace. Dále je třeba 
vytvořit infrastrukturu pro tuto službu. 
K tomu dojde podáním investičního 
projektu do Integrovaného operačního 
programu (IOP 3.1.b), jehož nositelem 
bude obec.   

Za hlavní záložní strategii pro 
uskutečnění tohoto cíle je realizace 
aktivit z jiného centra, pokud se 
z důvodů uvedených v kapitole rizika 

1. Neschválení projektového 
záměru (MěÚ, MPSV) 

2. Nekvalitní zpracování žádosti  
3. Krácení rozpočtu 
4. Nedostatečná kapacita týmu 
5. Nedostatečná efektivita 

(málo klientů, nezájem) 
6. Nedodržení podmínek 

projektové smlouvy 
(indikátory, uznatelné 
náklady, povinná publicita, 
krácení položek, VŘ aj.) 

7. Omezení finanční účasti EU 
8. Neschválení výběru 

nemovitosti – nezajištění 
technického zázemí v obci 

9. Migrace klientů 

1. Podání projektu do grantové 
výzvy č. 19 

2. Zajištění kvalitního výběrového 
řízení a zadávací dokumentace, 
pečlivá konzultace jednotlivých 
kroků přípravy 

3. Přizpůsobení progamu/kl. aktivit 
4. Podpora lokálního partnerství při 

hledání a vzdělávání 
potenciálních pracovníků 

5. Evaluace a přizpůsobení 
programu 

6. Kvalitně sepsaná smlouva mezi 
realizátorem projektu a 
poskytovatelem dotace, zajištění 
kvalitního realizačního týmu 

7. Kvalitní monitoring 
návazných/regionálních/KÚ 

8. Vyhledání jiného vhodného 
objektu. Nebude-li v obci vybrán 
vhodný objekt nebo nebudou 
zajištěné prostředky na jeho 
rekonstrukci, bude služba 
naplňovaná v jiných centrech 
v rámci regionu (Javorník) 

9. Kapacita služby je nastavená tak, 
aby její vykonávání nebylo 
ohrožené migrací části klientů. 
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nepodaří vytvořit centrum ve 
Vápenné. 

Především ale mají služby vést 
k tomu, aby se pro rodiny obec 
stala dobrým místem pro život, 
kde chtějí žít dlouhodobě 
(migrace velmi neblaze dopadá 
na vývoj a vzdělávání dětí. 

Krok/opatření: Termín: Zodpovídá: 

7.4.1. Vytvoření projektového návrhu na 
investici do IOP 3.1b 

7.4.2. Vytvoření projektového návrhu IP 
Javornicko 

03-04/2010 
 
04/2010 

Obec/ LK 
 
LK, Český projekt s.r.o. 

7.2.1. Schválení záměru připravovat 
projekt Radou a Zastupitelstvem 
obce Vápenná 

7.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele 
žádosti 

7.2.3. Zpracování projektové žádosti  
7.2.4. Schválení projektové žádosti obcí 
7.2.5. Podání žádosti 

04/2010 
 
 
04/2010 
 
05-06/2010 
06/2010 
06/2010 

LK, obec 
 
 
LK, obec 
 
Zpracovatel, LK, ASZ, obec, NNO 
LK, obec 
Obec Vápenná 

7.3.1. Schválení záměru připravovat 
projekt zastupitelstvem Bílé Vody 
(předfinancování aktivit) 

7.3.2. Výběrové řízení na zpracovatele 
žádosti  

7.3.3. Zpracování projektové žádosti 
7.3.4. Podání žádosti 

3-4/2010 
 
 
5/2010 
 
6-9/2010 
9/2010 

Starosta Vápenné, zastupitelstvo 
 
 
Obec Vápenná, LK 
 
Zpracovatel 
Obec Vápenná 

7.4.1. Přípravná fáze (zmapování cílové 
skupiny, oslovení CS, sestavení 
realizačního týmu, registrace 
služby, výběrové řízení na 
dodavatele služby, rekonstrukce 
nemovitosti) 

7.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze 
7.4.3. Vyhodnocení klíčových aktivit 
7.5.1. Hledání dalších cest financování 

(semináře,monitoring,konzultace) 
7.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze 
7.5.3. Závěrečná evaluace 
7.5.4. Pokračování v činnosti 

komunitního centra nebo aktivit 
organizovaných pro Bílou vodu 
z jiného centra na základě 
dalších zdrojů financování. 

01-06/2011 
 
 
 
 
 
07/2011-07/2012 
08/2012 
01-12/2013 
 
08/2012-10/2014 
10-12/2014 
2014+ 

Obec NNO 
 
 
 
 
 
Obec, NNO 
Realizační tým, obec Vápenná 
Realizační tým 
 
Obec, NNO 
Realizační tým 
Obec, NNO 

Priorita:  Zajištění aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi pro rodiny z Mikulovic, Velkých Kunětic, 
Kolnovic, Širokého Brodu, Písečné, Písečné, Zlatých Hor a Ondřejovic 
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Priorita: Zajištění specifických volnočasových aktivit pro děti a mládež z Mikulovic, Velkých 
Kunětic, Kolnovic, Širokého Brodu, Písečné, Písečné, Zlatých Hor a Ondřejovic 

Priorita: Zajištění péče o děti a mládež při ZŠ a SŠ v Mikulovicích a dalších obcích 
Priorita: Zajištění kontinuální a metodicky vedené terénní sociální práce pro obce Mikulovice, 
Velké Kunětice, Kolnovice, Široký Brod, Písečná, Písečná, Zlaté Hory a Ondřejovice  

Priorita: Podpora při vstupu na trh práce v obci a dalších spádových obcích 

8. Střednědobý cíl: Péče o děti v rodinách ohrožených sociálním vyloučením je standardizovaná, 
rodiny jsou v menší míře vystaveny sociálně patologickým jevům, je zajištěná docházka dětí do 
školy a vytvořené předpoklady pro jejich úspěšné dokončení ZŠ. Jsou standardizované podmínky 
pro bydlení. Rodiny i jednotlivci mají příležitost řešit s odborníky svízelné životní situace. Pro děti 
a mládež existují podmínky k trávení volného času působící jako prevence sociálně patologických 
jevů.   

Krátkodobé cíle: 

8.1    Vytvoření projektového návrhu IP Jesenicka, Vytvoření projektového 
návrhu IOP 3.1.b Mikulovice / Do konce dubna 2010 obec ve 
spolupráci s ASZ připraví projektový návrh a odsouhlasí jej znovu 
v zastupitelstvu. 

8.2.  Vytvoření projektové žádosti a podání žádosti do Individuální projektu 
obecního/ Město Jeseník ve spolupráci s ASZ podá projekt do 
Individuálního projektu obecního do 06/2010 

8.3. Vytvoření projektové žádosti do Integrovaného operačního programu 
(IOP 3.1.b) Do 08/2010 obec Mikulovice připraví ve spolupráci s ASZ 
projektovou žádost na rekonstrukci nemovitosti. 

8.4. V roce 2012 je pilotně otestována a evaluována účinnost nově 
nastavených integračních opatření v Mikulovice 

8.5. V roce 2014 existuje skupina klientů, jejichž život je integrován ve 
smyslu střednědobého cíle a potřebují pouze občasnou a časově 
omezenou intervenci TSP. Komunitní centrum je z finančního, 
personálního a odborného hlediska připravené pracovat s dalšími 
skupinami klientů (rodin a jednotlivců). Pravidelně se organizují akce 
pro děti mládež 

Komentář: 

Obec Mikulovice realizuje projekt na 
podporu sociální integrace, která 
směřuje k podpoře dlouhodobě 
nezaměstnaných obyvatel při návratu 
na trh práce. Vedle toho tu existuje 
mateřská škola, která organizuje 
celou řadu aktivit pro děti do šesti let. 
V rámci analytické části plánování 
byla identifikovaná potřeba oslovit 
specificky děti a mládež ze 
základních a středních škol a 
poskytnout jim pomoc a asistenci při 
utváření cílů, hodnot a ne-
stereotypních sociálních vztahů. 
Nízkoprahové zařízení bude 
organizované pro skupinu cca 30 dětí 
a mládeže. 

Preferovaná strategie: Rizika: Jejich řešení (Záložní strategie): 

Zkapacitnit, standardizovat a dlouhodobě 
zajistit práci proškoleného terénního 
pracovníka, zavést sociálně aktivizační 
služby jako nástroj hlubší intervence pro 
práci s rodinou, vytvořit preventivní 
program pro děti, mládež a dospělé a 
program pracovního poradenství. 
Vytvořit komunitní centrum, díky kterému 
bude možné tyto aktivity uskutečňovat 

1. Neschválení projektového 
záměru (MěÚ, MPSV) 

2. Nekvalitní zpracování žádosti  
3. Krácení rozpočtu 
4. Nedostatečná kapacita týmu 
5. Nedostatečná efektivita 

(málo klientů, nezájem) 
6. Nedodržení podmínek 

projektové smlouvy 

1. Podání projektu do grantové 
výzvy č. 19 

2. Zajištění kvalitního výběrového 
řízení a zadávací dokumentace, 
pečlivá konzultace jednotlivých 
kroků přípravy 

3. Přizpůsobení progamu/kl. aktivit 
4. Podpora lokálního partnerství při 

hledání a vzdělávání 
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integrovaně v místě bydliště klientů nebo 
jeho blízkosti. 

Z finančního hlediska je pro naplnění 
tohoto cíle preferovaná strategie 
zapojení obce do přípravy individuálního 
projektu obecního, o který bude žádat 
obec Vápenná. Obec bude na základě 
strategického plánu tematizovat tuto 
potřebu ve výběrovém řízení na služby 
v oblasti sociální integrace. Dále je třeba 
vytvořit infrastrukturu pro tuto službu. 
K tomu dojde podáním investičního 
projektu do Integrovaného operačního 
programu (IOP 3.1.b), jehož nositelem 
bude obec.   

Za hlavní záložní strategii pro 
uskutečnění tohoto cíle je realizace 
aktivit z jiného centra, pokud se 
z důvodů uvedených v kapitole rizika 
nepodaří vytvořit centrum v Mikulo-
vicích. 

(indikátory, uznatelné 
náklady, povinná publicita, 
krácení položek, VŘ aj.) 

7. Omezení finanční účasti EU 
8. Neschválení výběru 

nemovitosti – nezajištění 
technického zázemí v obci 

9. Migrace klientů 

potenciálních pracovníků 
5. Evaluace a přizpůsobení 

programu 
6. Kvalitně sepsaná smlouva mezi 

realizátorem projektu a 
poskytovatelem dotace, zajištění 
kvalitního realizačního týmu 

7. Kvalitní monitoring 
návazných/regionálních/KÚ 

8. Vyhledání jiného vhodného 
objektu. Nebude-li v obci vybrán 
vhodný objekt nebo nebudou 
zajištěné prostředky na jeho 
rekonstrukci, bude služba 
naplňovaná v jiných centrech 
v rámci regionu (Javorník) 

9. Kapacita služby je nastavená 
tak, aby její vykonávání nebylo 
ohrožené migrací části klientů. 
Především ale mají služby vést 
k tomu, aby se pro rodiny obec 
stala dobrým místem pro život, 
kde chtějí žít dlouhodobě 
(migrace velmi neblaze dopadá 
na vývoj a vzdělávání dětí. 

Krok/o.patření: Termín: Zodpovídá: 

8.1.1. Vytvoření projektového návrhu na 
investici do IOP 3.1b 

8.1.2. Vytvoření projektového návrhu IP 
Jesenicko 

03-04/2010 
 
04/2010 

Obec/ LK 
 
LK,  Středisko rozvoje sociálních 
služeb, o.p.s. 

8.2.1. Schválení záměru připravovat 
projekt Radou a Zastupitelstvem 
města Jeseník 

8.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele 
žádosti 

8.2.3. Zpracování projektové žádosti  
8.2.4. Schválení projektové žádosti obcí 
8.2.5. Podání žádosti 

04/2010 
 
 
04/2010 
 
05-06/2010 
06/2010 
06/2010 

LK, obec 
 
 
LK, obec 
 
Zpracovatel, LK, ASZ, obec, NNO 
LK, obec 
Město Jeseník 

8.3.1. Schválení záměru připravovat 
projekt zastupitelstvem v 
Mikulovicích (předfinancování 
aktivit) 

8.3.2. Výběrové řízení na zpracovatele 
žádosti  

8.3.3. Zpracování projektové žádosti 

3-4/2010 
 
 
5/2010 
 
6-9/2010 
9/2010 

Starosta Mikulovic, zastupitelstvo 
 
 
Obec Mikulovice, LK 
 
Zpracovatel 
Obec Mikulovice 
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8.3.4. Podání žádosti 
8.4.4. Přípravná fáze (zmapování cílové 

skupiny, oslovení CS, sestavení 
realizačního týmu, registrace 
služby, výběrové řízení na 
dodavatele služby, rekonstrukce 
nemovitosti) 

8.4.5. Realizace klíčových aktivit I. fáze 
8.4.6. Vyhodnocení klíčových aktivit 
8.4.7.  
8.4.8. Hledání dalších cest financování 

(semináře,monitoring,konzultace) 
8.4.9. Realizace klíčových aktivit II. fáze 
8.4.10. Závěrečná evaluace 
8.4.11. Pokračování v činnosti 

komunitního centra nebo aktivit 
organizovaných pro obec 
Mikulovice z jiného centra na 
základě dalších zdrojů 
financování 

01-06/2011 
 
 
 
 
 
07/2011-07/2012 
08/2012 
 
01-12/2013 
 
08/2012-10/2014 
10-12/2014 
2014+ 

NNO 
 
 
 
 
 
NNO 
Realizační tým, obec Mikulovice  
 
Realizační tým 
 
Obec, NNO 
Realizační tým 
Obec, NNO 

Oblast bydlení: 

Další klíčovou oblastí, důležitou pro rodiny v sociálně vyloučených lokalitách, je zajištění kvalitního 
bydlení odpovídající běžným standardům. V průběhu jednání lokálních partnerů, která se konala od 
července do listopadu 2009, bylo zjištěno, že tyto standardy jsou na území lokality Jesenicko uspokojivě 
naplňované například ve Vápenné, v Jeseníku, v Bílé vodě nebo Uhelné. Stále však existují lokality, ve 
kterých nejsou základní životní podmínky pro sociálně vyloučené osoby v dostatečné míře zajištěné. 
Mezi ně například patří sociálně vyloučené lokality Velké Kunětice a Kobylá nad Vidnavkou.  

Problémovou oblastí je však zajištění návazného bydlení, především pak pro klienty azylových domů, 
stejně jako zajištění tzv. „startovacích“ bytů pro osoby s drogovou, kriminální či jinou historií. Tyto osoby 
dlouhodobě narážejí na nedostatek těchto bytů na Jesenicku, kde zcela chybí koncept sociálního 
bydlení. Stávající byty jsou tak pronajímány za nájemné, které sociálně vyloučené osoby nejsou 
schopné splácet. Dostávají se tak do problému s neplacením nájemného a navazujících služeb – pokud 
se jim vůbec podaří obecní byt získat. Stav, kterého bychom v rámci realizovaných priorit chtěli 
dosáhnout, vychází z „Koncepce romské integrace na období 2010 – 2013“10, konkrétně pak:  

� zvýšení dostupnosti cenově přijatelného sociálních bydlení; 
� podpora startovacích bytů pro rodiče s dětmi a osoby po léčbě závislostí; 
� transformace způsobu pronajímání komerčních bytů; 

                                                           
10

 Koncepce romské integrace schválená vládou ČR dne 21.12.2009, pravidelně připravovaná radou vlády pro  záležitosti 
romské komunity 
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� rozvoj azylového bydlení; 
� protidluhová kampaň – zajištění kvalitních informací z trhu nemovitostí, tvorba splátkových 

kalendářů, pomoc při exekucích a s nimi spojeným zabavováním majetku. 

Stanovené priority – lokalita Jesenicko: 

� Řešení návazného bydlení 
� Zajištění aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi 
� Řešení návazného bydlení na Javornicku 

Stanovené cíle pro lokalitu Jesenicko: 

� Posílení procesu integrace obyvatel azylových domů v Jeseníku, prohloubení jejich kontaktu se 
životem města a ulehčení jejich odchodu zpět do nechráněné formy společenských vztahů  

� Zajištění dočasného bydlení pro část obyvatel sociálně vyloučených lokalit na Javornicku, kteří 
se vinou komplexu různorodých příčin ocitají bez přístřeší 

 

Priorita: Řešení návazného bydlení 

Priorita: Zajištění aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi 

Priorita: Tvorba podporovaných pracovních míst 

8. Střednědobý cíl: Posílení procesu integrace obyvatel azylových domů v Jeseníku, prohloubení jejich 
kontaktu se životem města a ulehčení jejich odchodu zpět do nechráněné formy společenských vztahů. 

Krátkodobé cíle: 

8.5. Vytvoření projektového návrhu Boétheia do IOP 3.1.b / Vytvoření 
projektového návrhu IP Jesenicka/ Na začátku dubna 2010 jsou vytvořené 
projektové návrhy na sociální služby a rekonstrukci objektu.  

8.6. Vytvoření projektové žádosti a podání žádosti do Individuálního projektu 
obecního/ Do konce června bude připravená projektová žádost. 

8.7. Vytvoření projektové žádosti do IOP 3.1.b/ Do konce srpna bude 
připravená projektová žádost  na ivestiční projekt 

8.8. V roce 2012 jsou pilotně otestované nové sociální služby a fakultativní 
činnosti pro obyvatele azylových domů a další obyvatelé SVL v Jeseníku a 
vyhodnocený jejich dopad na životní dráho klientů 

8.9. V roce 2014 bude existovat část bývalých klientů AD, kterým se díky 
intervenci podařil nový start do života a AD má vytvořené podmínky 
k stejně intenzívní podpoře dalších skupin klientů. 

Komentář:  

Obyvatelé Azylových domů pro 
muže a pro matky s dětmi 
v Jeseníku, které provozuje NNO 
Boétheia, tvoří velkou část lidí, kteří 
jsou v této lokalitě ohroženi 
sociálním vyloučením. V obou 
zařízeních tvoří nadpoloviční 
většinu romští obyvatelé sociálně 
vyloučených lokalit. Aktivity 
směřující k jejich integraci po 
opuštění zařízení jsou proto 
důležitou součástí procesu sociální 
integrace ve městě, ale i v regionu. 
Podpůrné aktivity pro klienty mají 
mimo jiné za úkol vrátit azylovému 
bydlení jeho původní smysl, tedy 
smysl dočasného bydlení, které 
vytváří předpoklady k dalšímu 
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osamostatnění klientů a jejich 
nového startu do života. Na druhé 
straně se azylový dům otevře 
novými službami také dalším 
osobám žijícím v sociálním 
vyloučení v Jeseníku. Nové služby 
budou organizované i pro ně.  
Azylovém domě pro muže, o který 
se při rozvoji služeb jedná 
zejména, je v současné době 
registrován pro 55 klientů. Po 
rekonstrukci objektu dojde 
k poklesu kapacity ve prospěch 
zkvalitnění a rozvoje služeb.  

Preferovaná strategie: Rizika: Jejich řešení (Záložní strategie): 

Pro naplnění cíle bude jako základní 
strategie zvolen rozvoj aktivit 
v následujících oblastech: 
 
- vnitřní stratifikace služby azylové 
bydlení: služba bude zahrnovat vyšší 
formu ubytování pro klienty, kteří si již 
vytvořili potřebné návyky; 

- sociálně aktivizační služby pro 
maminky z AD pro matky s dětmi; 

- asistence při samostatném bydlení: 
služba bude zahrnovat pomoc při 
zajištění samostatného bydlení klientů 
opouštějících zařízení a jejich podporu 
při první fázi samostatného bydlení; 

- koordinace pracovních činností – klienti 
budou mít v rámci pobytu možnost 
vykonávat jednoduché pracovní 
činnosti související s údržbou a 
chodem AD  a další veřejně prospěšné 
činnosti. Po ukončení pobytu budou 
napojeni na síť další pomoci v oblasti 
zaměstnávání; 

- odborné poradenství pro klienty AD, 
pro bývalé klienty AD a pro další 
obyvatele sociálně vyloučených lokalit. 

 
Z finančního hlediska bude tento rozvoj 
zajištěn zapojením AD Boétheia do 
přípravy individuálního projektu obec-
ního, o který bude žádat město Jeseník. 
Město bude na základě strategického 

1. Neschválení projektového 
záměru (MěÚ, MPSV) 

2. Nekvalitní zpracování žádosti  
3. Krácení rozpočtu 
4. Nedostatečná kapacita týmu 
5. Nedostatečná efektivita (málo 

klientů, nezájem) 
6. Nedodržení podmínek 

projektové smlouvy (indikátory, 
uznatelné náklady, povinná 
publicita, krácení položek, VŘ 
aj.) 

7. Omezení finanční účasti EU 

1. Podání projektu do grantové 
výzvy č. 19 

2. Zajištění kvalitního výběrového 
řízení a zadávací 
dokumentace, pečlivá 
konzultace jednotlivých kroků 
přípravy 

3. Přizpůsobení programu/kl. 
aktivit 

4. Podpora lokálního partnerství 
při hledání a vzdělávání 
potenciálních pracovníků 

5. Evaluace a přizpůsobení 
programu 

6. Kvalitně sepsaná smlouva 
mezi realizátorem projektu a 
poskytovatelem dotace, 
zajištění kvalitního 
realizačního týmu 

7. Kvalitní monitoring 
návazných/regionálních/KÚ 
zdrojů financování 
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plánu tematizovat tuto potřebu ve 
výběrovém řízení na služby v oblasti 
sociální integrace. Dále je třeba vytvořit 
infrastrukturu pro tuto službu. K tomu 
dojde podáním investičního projektu do 
Integrovaného operačního programu 
(IOP 3.1.b), jehož nositelem bude NNO 
Boétheia. 
 
Záložní strategií při nepřijetí investičního 
projektu bude snaha realizovat co 
největší část aktivit ve stávajících 
prostorách, případně jednat s městem o 
pronájmu dalších prostor. V případě 
neúspěchu individuálního projektu  by se 
jednalo o podání žádostí do grantové 
výzvy.  
 

Krok/opatření: Termín: Zodpovídá: 

8.1.1. Vytvoření projektového návrhu 
AD Boétheia 

8.1.2. Vytvoření projektového návrhu IP 
Jesenicka 

8.1.3. Vytvoření projektového návrhu na 
investiční projekt (IOP 3.1b) 

8.1.4. Konzultace a schválení partnery 

03/2010 
 
03/2010  
 
03/2010 
 
04-05/2010 

 AD Boétheia 
 
LK 
 
AD Boétheia 
 
LK 

8.2.1. Schválení záměru připravovat 
projekt Radou a Zastupitelstvem 
města Jeseník 

8.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele 
žádosti 

8.2.3. Zpracování projektové žádosti 
8.2.4. Schválení projektové žádosti 

městem 
8.2.5. Podání žádosti 

3- 4/2010 
 
 
04-05/2010 
 
05/2010 
06/2010 
 
06/2010 
 

LK, město – sociální odbor, MěÚ 
 
 
Město, LK 
 
Zpracovatel, LK, ASZ, město, NNO 
LK, město Jeseník 
 
Město Jeseník 

8.3.1. Schválení záměru připravovat 
projekt Radou a Zastupitelstvem 
města (prodej nemovitosti) 

8.3.2. Schválení záměru připravovat 
projekt správní radou AD 
Boétheia  

8.3.3. Výběrové řízení na zpracovatele 
projektové žádosti 

8.3.4. Zpracování projektové žádosti 

03-04/2010 
 
 
03-04/2010 
 
 
05/2010 
 
06-09/2010 

Zastupitelstvo, místostarosta, 
sociální odbor ASZ 
 
Ředitel AD Boétheia, LK 
 
 
Ředitel AD Boétheia 
 
Zpracovatel 
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8.3.5. Podání žádosti 09/2010 AD Boétheia 
8.4.1. Přípravná fáze (rekonstrukce 

nemovitosti) 
8.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze 
8.4.3. Hledání dalších cest financování 

(semináře,monitoring,konzultace) 
 

8.9.4. Realizace klíčových aktivit II. fáze 
8.9.5. Závěrečná evaluace projektu 
8.9.6. Pokračování v činnosti AD na 

základě dalších zdrojů 
financování 

07/2011-07/2012 
 
08/2012 
01-12/2013 
 
 
08/2010-10/2014 
10-12/2014 
2014+ 

AD Boétheia  
 
Realizační tým, AD Boétheia 
 
Realizační tým 
AD Boétheia  
 
AD Boétheia 
AD Boétheia  
AD Boétheia 

Priorita:  Řešení návazného bydlení na Javornicku 

9. Střednědobý cíl: Zajištění dočasného bydlení pro část obyvatel sociálně vyloučených  lokalit na 
Javornicku, kteří se vinou komplexu různorodých příčin ocitají bez přístřeší.   

Krátkodobé cíle: 

9.1. Vytvoření projektového návrhu IP Javornicka, Vytvoření projektového návrhu 
IOP 3.1.b – Ester/ Do konce dubna 2010 obec ve spolupráci s ASZ připraví 
projektový návrh a odsouhlasí jej znovu uvnitř organizace 

9.2.   Vytvoření projektové žádosti a podání žádosti do Individuální projektu 
obecního/ Obec Vápenná ve spolupráci s ASZ podá projekt do 
Individuálního projektu obecního do 06/2010 

9.3.   Vytvoření projektové žádosti do Integrovaného operačního programu (IOP 
3.1.b) Do 08/2010 NNO Ester připraví ve spolupráci s ASZ projektovou 
žádost na rekonstrukci nemovitosti. 

9.4.   V roce 2012 je pilotně otestována a evaluována činnost nové vzniklého 
zařízení 

9.5. V roce 2014 existuje skupina klientů, kteří prošli péči azylového domu a za 
občasné intervence v rámci terénních programů dokážou vést samostatný 
život. Zařízení je schopné připravovat podobné podmínky pro další skupiny 
klientů. 

Komentář: 

V celém regionu Jesenicko je 
značný nedostatek míst 
v azylovém typu bydlení. 
Vypovídá o tom přeplněnost 
azylových domů v Jeseníku. 
Důvod pro vysoké požadavky 
v oblasti azylového bydlení je 
několikerý. Extrémně nízká 
kvalita bydlení v sociálně 
vyloučených lokalitách, značná 
nestabilita forem bydlení 
v těchto lokalitách, migrace 
obyvatel ohrožených sociálním 
vyloučením na Jesenicko. 
Sociální zařízení, která generují 
klienty primárně neschopné 
samostatného bydlení 
(psychiatrická léčebna, dětský 
domov atd.). Je třeba vzít 
v úvahu snížení kapacity 
azylového domu pro muže 
v Jeseníku. Viz cíl 8.  
Naplněním tohoto cíle dojde 
k vytvoření dočasného zázemí 
a podmínky pro nový start 
zhruba pro osm rodin.  
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Preferovaná strategie: Rizika: Jejich řešení (Záložní 
strategie): 

Pro naplnění tohoto cíle NNO volí využití  domu 
v obci Travná, ze kterého chce vytvořit azylové 
bydlení. 

Z finančního hlediska je pro naplnění tohoto cíle 
preferovaná strategie zapojení NNO do přípravy 
individuálního projektu obecního, o který bude 
žádat obec Vápenná. Obec bude na základě 
strategického plánu tematizovat tuto potřebu ve 
výběrovém řízení na služby v oblasti sociální 
integrace. Dále je třeba vytvořit infrastrukturu pro 
tuto službu. K tomu dojde podáním investičního 
projektu do Integrovaného operačního programu 
(IOP 3.1.b), jehož nositelem bude NNO Ester.   

Za hlavní záložní strategii pro tento cíl bude 
hledání jiného vyhovujícího objektu v případě, 
že by byla ohrožená koupě objektu v Travné 
(součást obce Javorník)   

1. Neschválení projektového 
záměru (MěÚ, MPSV) 

2. Nekvalitní zpracování 
žádosti  

3. Krácení rozpočtu 
4. Nedostatečná kapacita 

týmu 
5. Nedostatečná efektivita 

(málo klientů, nezájem) 
6. Nedodržení podmínek 

projektové smlouvy 
(indikátory, uznatelné 
náklady, povinná 
publicita, krácení položek, 
VŘ aj.) 

7. Omezení finanční účasti 
EU 

8. Neschválení výběru 
nemovitosti – nezajištění 
technického zázemí 
v obci Travná 

1. Podání projektu do 
grantové výzvy č. 19 

2.  Zajištění kvalitního 
výběrového řízení a 
zadávací dokumentace, 
pečlivá konzultace 
jednotlivých kroků přípravy 

3. Přizpůsobení progamu/kl. 
Aktivit 

4. Podpora lokálního 
partnerství při hledání a 
vzdělávání potenciálních 
pracovníků 

5. Evaluace a přizpůsobení 
programu 

6. Kvalitně sepsaná smlouva 
mezi realizátorem projektu 
a poskytovatelem dotace, 
zajištění kvalitního 
realizačního týmu 

7. Kvalitní monitoring 
návazných/regionálních/KÚ 

8. Vyhledání jiného vhodného 
objektu.  

jeKrok/opatření: Termín: Zodpovídá: 

9.4.4. Vytvoření projektového návrhu na investici 
do IOP 3.1b 

9.4.5. Vytvoření projektového návrhu IP 
Javornicko 

03-04/2010 
 
04/2010 

Obec/ Ester, LK 
 
LK, Český projekt s.r.o. 

9.2.1. Schválení záměru připravovat projekt 
Radou a Zastupitelstvem obce Vápenná 

9.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele žádosti 
9.2.3. Zpracování projektové žádosti  

 
9.2.4. Schválení projektové žádosti obcí 
9.2.5. Podání žádosti 

04/2010 
 
04/2010 
05-06/2010 
 
06/2010 
06/2010 

LK, obec 
 
LK, obec 
Zpracovatel, LK, ASZ, obec, 
NNO 
LK, obec 
Obec Vápenná 

9.3.1. Schválení záměru připravovat projekt 
zastupitelstvem Bílé Vody 
(předfinancování aktivit) 

9.3.2. Zpracování projektové žádosti 
9.3.3. Podání žádosti 

3-4/2010 
 
 
6-9/2010 
9/2010 

Ester 
 
 
Ester 
Ester 

9.4.1. Přípravná fáze (zmapování cílové skupiny, 
oslovení CS, sestavení realizačního týmu, 

01-06/2011 
 

 NNO 
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registrace služby, výběrové řízení na 
dodavatele služby, rekonstrukce 
nemovitosti) 

9.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze 
9.4.3. Vyhodnocení klíčových aktivit 

 
9.5.1. Hledání dalších cest financování 

(semináře,monitoring,konzultace) 
9.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze 
9.5.3. Závěrečná evaluace 
9.5.4. Pokračování v činnosti komunitního centra 

nebo aktivit organizovaných pro Bílou vodu 
z jiného centra na základě dalších zdrojů 
financování. 

 
 
 
07/2011-07/2012 
08/2012 
 
01-12/2013 
 
08/2012-10/2014 
10-12/2014 
2014+ 

 
 
 
NNO 
Realizační tým, NNO 
 
Realizační tým 
 
Obec, NNO 
Realizační tým 
Obec, NNO 

Oblast sociálně patologických jevů 

Mezi sociálně patologické jevy respektive jevy společensky nežádoucí, které ohrožují sociálně 
vyloučené obyvatele lokality Jesenicko, patří především závislosti na návykových látkách (alkoholu  
a drogách), gamblerství a zadluženost. Prevence těchto sociálně patologických jevů však není na celém 
území dostatečně zajišťována a v některých oblastech chybí úplně. V regionu mimo to neexistuje žádná 
občanská poradna, která by se konkrétně věnovala specifikům jednotlivých osob při řešení jejich 
problémů.  

Naproti tomu kriminalita jako taková (ať už dětí, mládeže či dospělých) nepředstavuje pro Jesenicko 
závažný problém, čemuž pomáhá také dobrá komunikace mezi sociálními odbory, neziskovým 
sektorem a policií (městkou i státní). Stav, kterého bychom v rámci realizovaných priorit chtěli 
dosáhnout, je ve shodě s „Koncepcí romské integrace na období 2010 – 2013“ 11, ze kterého bylo při 
strategickém plánování čerpáno: 

� zabránit vzniku dalších závislostí, vedoucích k zadluženosti, rozvracení rodiny, kriminalitě;  
� motivovat závislé osoby k léčbě; 
� rozšířit terénní práci; 
� zajistit dobrou vazbu s odborníky a institucemi, které se těmito sociálně patologickými jevy 

zabývají; 
� zvýšit finanční gramotnost příslušníků vyloučených lokalit; 
� udržet stávající prevenci kriminality; 
� zajistit preventivní aktivity pro děti a mládež (ve spolupráci se školami, NNO, policií). 

Stanovené priority pro lokalitu Jesenicko: 

                                                           
11

 Koncepce romské integrace schválená vládou ČR dne 21.12.2009, pravidelně připravovaná radou vlády pro  záležitosti 
romské komunity 
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� Prevence sociálně patologických jevů v sociálně vyloučených lokalitách Jesenicka 
� Řešení závislostí  

Stanovené cíle pro lokalitu Jesenicko: 

� Prevence závislostí a pomoc závislým z prostředí sociálně vyloučených lokalit na Jesenicku.  
Zvýšení efektivity preventivních opatření směřujících k obyvatelům sociálně vyloučených lokalit. 
Zvýšení úspěšnosti rozpoznávání a intervencí směřujících k těmto obyvatelům 

� Zvýšení efektivity sociální práce v lokalitách v oblasti prevence sociálně patologických jevů, 
zadlužování a začleňování klientů na trh práce a do společnosti 

 
Priorita:   Prevence sociálně patologických jevů 

Priorita:  Řešení závislostí 

10. Střednědobý cíl: Prevence závislostí a pomoc závislým z prostředí sociálně vyloučených lokalit na 
Jesenicku.  Zvýšení efektivity preventivních opatření směřujících k obyvatelům sociálně 
vyloučených lokalit. Zvýšení úspěšnosti rozpoznávání a intervencí směřujících k těmto obyvatelům.  

Krátkodobé cíle: 

10.1. Vytvoření projektového návrhu Darmoděj / Vytvoření projektového 
návrhu IP Jesenicka/ Do konce března bude vytvořen a schválen 
návrh na rozšíření NZDM včetně rozpočtu a bude rovněž 
zakomponován do návrhu individuálního projektu  

10.2. Vytvoření projektové žádosti a podání žádosti do Individuálního 
projektu obecního/ do konce června bude podán Individuální projekt 
obecní v Jeseníku 

10.3. V roce 2012 bude pilotně vyzkoušený program prevence a bude 
existovat část klientů, kteří se díky tomuto systému dostali do odborné 
péče specialistů na závislosti 

10.4. V roce 2014 funguje v regionu Jeseník systém propojení TSP a 
odborné péče v oblasti závislostí, který usnadňuje rozpoznávat 
závislosti u osob žijících v sociálním vyloučením a pomáhat jim a 
vytváří hráz prevence, která brání jejímu nárůstu zejména u mládeže.  

Komentář: 

V sociálně vyloučených lokalitách žije 
celá řada lidí závislých na alkoholu a 
trpících patologickým hráčstvím. Díky 
uzavřenosti lokalit je velmi obtížné 
tyto závislosti rozpoznat a odborně 
řešit a přichází se na ně většinou až 
v souvislostí s intervencí OSPOD 
v případě ochrany zájmu dětí nebo 
v souvislosti se zákroky represivních 
složek. Tento problém byl 
identifikován v rámci analytické fáze 
plánování ve všech lokalitách. 

Cíl, který byl dlouhodobě připravován, 
má vést ke snížení rizik vyplývajících 
s užívání návykových látek a dalších 
typů závislostí. Jedná se v něm o 
propojení zkušeností odborného týmu 
NNO Darmoděj a terénních 
pracovníků dalších NNO a vytvoření 
sítě, která umožní čerpat odbornou 
pomoc lidem, kteří by ji jinak nebyli 
schopní využít. 

Preferovaná strategie: Rizika: Jejich řešení (Záložní strategie): 

Pro naplnění tohoto cíle je hlavní 1. Neschválení projektového 1. Podání projektu do grantové výzvy 
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strategií vyjednání spolupráce mezi NNO 
Darmoděj, která se zaměřuje mimo jiné 
na léčbu závislostí, a NNO poskytujícími 
na Jesenicku terénní služby. Dále 
vytvoření pravidel pro výměnu informací, 
proškolení TSP pro rozeznávání projevů 
závislostí, vytvoření pravidel pro 
společné intervence v lokalitách. 
Výsledkem tohoto cíle bude proškolení 
TSP a dalších sociálních pracovníků a 
jejich zkompletnění v oblasti závislostí. 
Dále přímá intervence v případě 
konkrétních řešení problému závislostí. 
Předpokládaný dopad je zachycení a 
řešení cca 15-20 případů závislostí 
ročně, respektive nárůst počtu klientů 
NNO darmoděj ze sociálně vyloučených 
lokalit v tomto počtu. 

Z finančního hlediska je pro naplnění 
tohoto cíle preferovaná strategie 
zapojení NNO Darmoděj do přípravy 
individuálního projektu obecního, o který 
bude žádat město Jeseník. Město bude 
na základě strategického plánu 
tematizovat tuto potřebu ve výběrovém 
řízení na služby v oblasti sociální 
integrace.  

Jako hlavní záložní strategii vnímáme 
hledání jiných finančních zdrojů při 
neúspěšné žádosti do Individuálního 
projektu obecního. Blíže viz rizika a jejich 
řešení.  

záměru (MěÚ, MPSV) 
2. Nekvalitní zpracování 

žádosti  
3. Krácení rozpočtu 
4. Nedostatečná kapacita týmu 
5. Nedostatečná efektivita 

(málo klientů, nezájem) 
6. Nedodržení podmínek 

projektové smlouvy 
(indikátory, uznatelné 
náklady, povinná publicita, 
krácení položek, VŘ aj.) 

7. Omezení finanční účasti EU 

č. 19 
2. Zajištění kvalitního výběrového 

řízení a zadávací dokumentace, 
pečlivá konzultace jednotlivých 
kroků přípravy 

3. Přizpůsobení programu/kl. aktivit 
4. Podpora lokálního partnerství při 

hledání a vzdělávání potenciálních 
pracovníků 

5. Evaluace a přizpůsobení programu 
6. Kvalitně sepsaná smlouva mezi 

realizátorem projektu a 
poskytovatelem dotace, zajištění 
kvalitního realizačního týmu 

7. Kvalitní monitoring 
návazných/regionálních/KÚ a 
národních zdrojů 

Krok/opatření: Termín: Zodpovídá: 

10.1.1. Vytvoření projektového návrhu 
Darmoděj 

10.1.2. Vytvoření projektového návrhu IP 
Jesenicka 

10.1.3. Konzultace a schválení partnery 

03/2010 
 
03/2010 
 
04/2010 

Darmoděj 
 
LK 
 
LK 

10.2.1. Schválení záměru připravovat 
projekt Radou a Zastupitelstvem 
města 

10.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele 
žádosti 

10.2.3. Zpracování projektové žádosti  

03-04/2010 
 
 
04-05/2010 
 
05/2010 

LK, město – sociální odbor, orgány 
MěÚ 
 
LK, město 
 
Zpracovatel, LK, ASZ, město, NNO 
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10.2.4. Schválení projektové žádosti 
10.2.5. Podání žádosti 

06/2010 
06/2010 

LK, město 
Město 

10.3.1. Přípravná fáze (zmapování cílové 
skupiny, oslovení CS, sestavení 
realizačního týmu) 

10.3.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze 
10.3.3. Vyhodnocení klíčových aktivit 
10.4.1. Hledání dalších cest financování 

(semináře,monitoring,konzultace) 
10.4.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze 
10.4.3. Závěrečná evaluace projektu 

01-06/2011 
(realizace 01/2011 – 12/2014) 
 
07/2011-07/2012 
08/2012 
01-12/2013 
 
08/2010-10/2014 
10-12/2014 

NNO (Darmoděj) - Realizační tým 
 
 
NNO (Darmoděj)  
Realizační tým 
NNO (Darmoděj) 
 
NNO (Darmoděj)  
Realizační tým 

Priorita: Prevence sociálně patologických jevů v sociálně vyloučených lokalitách Jesenicka 

11. Střednědobý cíl: Zvýšení efektivity sociální práce v lokalitách v oblasti prevence sociálně 
patologických jevů, zadlužování a začleňování klientů na trh práce a do společnosti 

Krátkodobé cíle: 

11.1. Vytvoření projektového návrhu/ Do konce března bude vytvořen a 
schválen návrh aktivity včetně  rozpočtu a bude rovněž zakomponován 
do návrhu individuálního projektu.  

11.2. Vytvoření projektové žádosti a podání žádosti do Individuálního projektu 
obecního/Do konce června bude připravená a podaná projektová žádost 
do individuálního projektu obecního 

11.3. V roce 2012 bude pilotně vyzkoušené a vyhodnocené působení  
metodika terénní sociální práce a jeho dopad na  zlepšení situace 
v sociálně vyloučených lokalitách. Bude zhodnoceno v jaké podobě 
v této aktivitě dále pokračovat. 

11.4. V roce 2014 bude fungovat model spolupráce mezi TSP, sociálními 
odbory a odborníky na jednotlivé aspekty sociálního vyloučení 

Komentář: 

V rámci analytické fáze plánování i 
v komunikaci s pracovníky sociálních 
odborů (Jeseník, Javorník) a vedení 
obcí (Kobylá n. Vidnavkou, Velké 
kunětice, Mikulovice) byl identifikován 
problém, že na Jesenicku vykonává 
terénní sociální práci celá řada 
poskytovatelů (obce a několik NNO), 
jejichž práce není koordinovaná, není 
dostatečně zakotvena v systému 
vzdělávání, není vykonávána se 
stejnou intenzitou, trpí diskontinuitou 
financování apod. Dopad na 
obyvatele SVL bývá v některých 
případech velmi malý. Navzdory 
terénní práci se nedaří řešit dluhy 
klientů ani další problémy. Aktivita 
směřuje k částečnému odstranění 
tohoto problému.  

Preferovaná strategie: Rizika: Jejich řešení (Záložní strategie): 

Strategií k naplnění tohoto cíle bude 
zřízení pozice metodika terénních 
pracovníků, který bude zajišťovat jednak 
samotné metodické vedení, jednak 
supervizi při řešení jednotlivých 
vybraných případů, bude spolupracovat 

1. Neschválení projektového 
záměru (MěÚ, MPSV) 

2. Nekvalitní zpracování 
žádosti  

3. Krácení rozpočtu 
4. Nedostatečná kapacita týmu 

1. Podání projektu do grantové 
výzvy č. 19 

2. Zajištění kvalitního výběrového 
řízení a zadávací dokumentace, 
pečlivá konzultace jednotlivých 
kroků přípravy 
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na provázání aktivit NNO a sociálních 
odborů, tedy odborů dávek a sociálně 
právní ochrany, vypracuje systém 
spolupráce mezi odborníky na jednotlivé 
oblasti a terénními sociálními pracovníky 
(prevence závislostí, protidluhové 
poradenství, právní poradenství) tak, aby 
systém odborných konzultantů měl 
dopad na práci v lokalitách. 

Z finančního hlediska je pro naplnění 
tohoto cíle preferovaná strategie 
zapojení aktivity do přípravy 
individuálního projektu obecního, o který 
bude žádat obec Vápenná. Obec bude 
na základě strategického plánu 
tematizovat tuto potřebu ve výběrovém 
řízení na služby v oblasti sociální 
integrace. 

5. Nedostatečná efektivita 
(málo klientů, nezájem) 

6. Nedodržení podmínek 
projektové smlouvy 
(indikátory, uznatelné 
náklady, povinná publicita, 
krácení položek, VŘ aj.) 

7. Omezení finanční účasti EU 

3. Přizpůsobení programu/kl. aktivit 
4. Podpora lokálního partnerství při 

hledání a vzdělávání 
potenciálních pracovníků 

5. Evaluace a přizpůsobení 
programu 

6. Kvalitně sepsaná smlouva mezi 
realizátorem projektu a 
poskytovatelem dotace, zajištění 
kvalitního realizačního týmu a 
národních dotačních programů 

7. Kvalitní monitoring 
návazných/regionálních/KÚ 

Krok/opatření: Termín: Zodpovídá: 

11.1.1. Vytvoření projektového návrhu 
11. 1.2. Konzultace a schválení partnery 

03/2010 
04-05/2010 

 LK 
LK 

11.2.1. Schválení záměru připravovat 
projekt Radou a Zastupitelstvem 
města Jeseník 

11.2.2.Výběrové řízení na zpracovatele 
projektové žádosti 

11.2.3. Zpracování projektové žádosti 
11.2.4. Schválení projektové žádosti 

městem 
11.2.5. Podání žádosti 

03-04/2010 
 
 
04-05/2010 
 
05/2010 
06/2010 
 
06/2010 

LK, město – sociální odbor, orgány 
MěÚ 
 
Město, LK 
 
Zpracovatel, LK, ASZ, město, NNO 
LK, město Jeseník 
 
Město Jeseník 

11.3.1. Přípravná fáze (rekonstrukce 
nemovitosti) 

11.3.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze 
11.3.3. Vyhodnocení klíčových aktivit 
 
11.4.1. Hledání dalších cest financování 

(semináře,monitoring,konzultace) 
11.4.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze 
11.4.3. Závěrečná evaluace projektu 

01-06/2011 
 
07/2011-07/2012 
08/2012 
 
01-12/2013 
 
08/2010-10/2014 
10-12/2014 

Obec Kobylá nad Vidnavkou – 
vybraný pracovník 
Vybraný pracovník 
Realizační tým 
 
Realizační tým 
 
Vybraný pracovník 
Realizační tým 
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Oblast zaměstnávání 

Lokalita Jesenicko se značně potýká s problémy se zaměstnáváním problémových a sociálně 
vyloučených osob, které se tak postupně stávají „nezaměstnatelnými“. V regionu existuje jen malé 
množství organizací, které by o zaměstnávání těchto osob měly zájem. Důvodem je především 
omezené množství pracovních pozic, které je možné dlouhodobě nezaměstnaným osobám – ve většině 
případů bez vzdělání a odborné kvalifikace – nabídnout. I přes snahu některých institucí, které vytvářejí 
podporovaná pracovní místa – ať už stávající neziskové organice (např. o.s. Ester) nebo třeba také 
mikroregion Zlatohorsko – zůstává spoustu oblastí, ve kterých možnost podporovaného zaměstnávání 
zcela chybí.  

 Je důležité najít partnera, který by měl o tuto oblast z dlouhodobého hlediska zájem. Úřad práce by mu 
pak byl nápomocen v maximálním rozsahu – dle svých možností a poskytovaných dotací. Oblast 
zaměstnávání může do značné míry pozitivně ovlivnit také institut veřejné služby, kterou však – 
prozatím – využívá jen několik municipalit na vytyčeném území Jesenického regionu. Stav, kterého 
bychom v rámci realizovaných priorit chtěli dosáhnout, vychází z „Koncepce romské integrace na 
období 2010 – 2013“ 12, konkrétně pak: 

� zajistit zaměstnání pro osoby, které s jeho hledáním mají dlouhodobé problémy a jejich udržení 
se v něm; 

� vyhledávat pracovní příležitosti, kvalitní rekvalifikací a odborné kurzy dle poptávaných 
pracovních míst v lokalitě; 

� podpora při vstupu do zaměstnání a při obnovení pracovních a sociálních návyků; 
� vytváření pracovních míst za pomoci dotačních titulů a státních (i jiných) možností; 
� provázat klíčové partnery v lokalitě a prohloubit jejich spolupráci (ať už se jedná o veřejný, 

neziskový nebo soukromý sektor); 
� podpora a udržení veřejné služby v lokalitě; 
� podpora terénní sociální práce; 
� podpora rozvoje sociálních firem a sociálního podnikání. 

Stanovené priority – lokalita Jesenicko: 

� Podpora při vstupu na trh práce v obci Bílá Voda 
� Podpora při vstupu na trh práce v obcích Kobylá nad Vidnavkou, Skorošice a Tomíkovice 
� Podpora při vstupu na trh práce v mikroregionech Javornicko a Žulovsko 
� Podpora při vstupu na trh práce v obci Uhelná 
� Podpora při vstupu na trh práce v obcích Vápenná, Stará Červená Voda a Černá Voda 

Stanovené cíle pro lokalitu Jesenicko: 

� Vytvoření agentury podporovaného zaměstnávání v Jeseníku 

� Vytvoření podporovaných pracovních míst v Mikroregionu Zlatohorsko 

 
                                                           
12

 Koncepce romské integrace schválená vládou ČR dne 21.12.2009, pravidelně připravovaná radou vlády pro  záležitosti 
romské komunity 
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12. Střednědobý cíl: Vytvoření agentury podporovaného zaměstnávání v Jeseníku 

Krátkodobé cíle: 

12.1. Vytvoření projektového návrhu Darmoděj / Vytvoření projektového 
návrhu IP Jesenicka 

12.2. Vytvoření projektové žádosti a podání žádosti do Individuálního 
projektu obecního 

12.3.  Realizace aktivit 

Komentář: 

Tento cíl se bude realizovat ve dvou 
rovinách. Jednak půjde o přímou 
podporu lidí, kteří prokážou motivaci 
pracovat během VS, jednak půjde o 
vytvoření podmínek pro realizaci 
podporovaných zaměstnávání v  
celém regionu (zmapování 
potenciálních velkých a malých 
zaměstnavatelů, vytvoření dotační 
nabídky atd.). 

Preferovaná strategie: Rizika: Jejich řešení (Záložní strategie): 

Pro naplnění tohoto cíle je preferovaná 
strategie zapojení NNO Darmoděj do 
přípravy individuálního projektu 
obecního, o který bude žádat město 
Jeseník. Město bude na základě 
strategického plánu tematizovat tuto 
potřebu ve výběrovém řízení na služby 
v oblasti sociální integrace. 

1. Neschválení projektového 
záměru (MěÚ, MPSV) 

2. Nekvalitní zpracování 
žádosti  

3. Krácení rozpočtu 
4. Nedostatečná kapacita týmu 
5. Nedostatečná efektivita 

(málo klientů, nezájem) 
6. Nedodržení podmínek 

projektové smlouvy 
(indikátory, uznatelné 
náklady, povinná publicita, 
krácení položek, VŘ aj.) 

7. Omezení finanční účasti EU 

1. Podání projektu do grantové 
výzvy č. 19 

2. Zajištění kvalitního výběrového 
řízení a zadávací dokumentace, 
pečlivá konzultace jednotlivých 
kroků přípravy 

3. Přizpůsobení programu/kl. aktivit 
4. Podpora lokálního partnerství při 

hledání a vzdělávání 
potenciálních pracovníků 

5. Evaluace a přizpůsobení 
programu 

6. Kvalitně sepsaná smlouva mezi 
realizátorem projektu a 
poskytovatelem dotace, zajištění 
kvalitního realizačního týmu 

7. Kvalitní monitoring 
návazných/regionálních/KÚ 

Krok/opatření: Termín: Zodpovídá: 

12.1.1. Vytvoření projektového návrhu 
Darmoděj 

12.1.2. Vytvoření projektového návrhu IP 
Jesenicka 

12.1.3. Konzultace a schválení partnery 

03/2010 
 
03/2010 
 
04/2010 

Darmoděj 
 
LK 
 
LK 

12.2.1. Schválení záměru připravovat 
projekt Radou a Zastupitelstvem 
města 

03-04/2010 
 
 

LK, město – sociální odbor, orgány 
MěÚ 
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12.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele 
žádosti 

12.2.3. Zpracování projektové žádosti  
12.2.4. Schválení projektové žádosti 
12.2.5. Podání žádosti 

04-05/2010 
 
05/2010 
06/2010 
06/2010 

LK, město 
 
Zpracovatel, LK, ASZ, město, NNO 
LK, město Jeseník 
Město Jeseník 

12.3.1. Přípravná fáze (zmapování cílové 
skupiny, oslovení CS, sestavení 
realizačního týmu) 

12.3.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze 
12.3.3. Vyhodnocení klíčových aktivit 
12.3.4. Hledání dalších cest financování 

(semináře,monitoring,konzultace) 
12.3.5. Realizace klíčových aktivit II. fáze 
12.3.6. Závěrečná evaluace projektu 

01-06/2011 
 
 
07/2011-07/2012 
08/2012 
01-12/2013 
 
08/2010-10/2014 
10-12/2014 

Darmoděj  
 
 
Darmoděj  
Realizační tým, Darmoděj 
Realizační tým 
 
Darmoděj  
Darmoděj 

13. Střednědobý cíl: Vytvoření podporovaných pracovních míst v Mikroregionu Zlatohorsko 

Krátkodobé cíle: 

13.1. Konzultace a příprava žádosti 

13.2.  Realizace aktivit 

Komentář: 

Cíl navazuje na dřívější aktivity 
mikroregionu a jeho zkušenost 
s vytvářením podporovaných pracov-
ních míst. Jedná se o vytvoření 
podmínek pro 8-10 pracovních míst 
s využitím dotace OP LZZ. 

Preferovaná strategie: Rizika: Jejich řešení (Záložní strategie): 

Pro naplnění tohoto cíle je preferovaná 
strategie vytvoření pracovních míst na 
základě dotace z OP LZZ, oblast 
podpory 3.3. 

1. Neschválení projektového 
záměru (MěÚ, MPSV) 

2. Nekvalitní zpracování 
žádosti  

3. Krácení rozpočtu 
4. Nedostatečná kapacita týmu 
5. Nedostatečná efektivita 

(málo klientů, nezájem) 
6. Nedodržení podmínek 

projektové smlouvy 
(indikátory, uznatelné 
náklady, povinná publicita, 
krácení položek, VŘ aj.) 

7. Omezení finanční účasti EU 

1. Podání projektu do grantové 
výzvy č. 19 

2. Zajištění kvalitního výběrového 
řízení a zadávací dokumentace, 
pečlivá konzultace jednotlivých 
kroků přípravy 

3. Přizpůsobení programu/kl. aktivit 
4. Podpora lokálního partnerství při 

hledání a vzdělávání 
potenciálních pracovníků 

5. Evaluace a přizpůsobení 
programu 

6. Kvalitně sepsaná smlouva mezi 
realizátorem projektu a 
poskytovatelem dotace, zajištění 
kvalitního realizačního týmu 

7. Kvalitní monitoring 
návazných/regionálních/KÚ 
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Krok/opatření: Termín: Zodpovídá: 

14.1.1. Konzultace projektové žádosti 
14.1.2. Podání projektové žádosti 

03/2010 
03/2010  

LK, ASZ 
Mikroregion Zlatohorsko 

14.2.1. Realizace projektu 
14.2.2. Vyhodnocení projektu a hledání 

možností k jeho dalšímu 
pokračování z jiných zdrojů 

11/2010-10/2012 
6-12/2012 

Realizační tým 
Realizační tým 
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K. Harmonogram 

2010 Zajištění specifických volnočasových aktivit pro 
děti a mládež z rodin ohrožených sociálním 
vyloučením, z dětského domova a pro děti z  AD 
pro matky s dětmi 

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

1.1.1. Vytvoření projektového návrhu Darmoděj                          
1.1.2. Vytvoření projektového návrhu IP Jesenicka                         
1.1.3. Konzultace a schválení partnery                         

1.2.1. Schválení záměru připravovat projekt Radou a 
Zastupitelstvem města 

                        

1.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele žádosti                         
1.2.3. Zpracování projektové žádosti                          
1.2.4. Schválení projektové žádosti                         
1.2.5. Podání žádosti                         

2011 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
1.3.1. Přípravná fáze (zmapování cílové skupiny, 
oslovení cílové skupiny, sestavení realizačního týmu) 

                        

1.3.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
2012 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

1.3.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
1.3.3. Vyhodnocení klíčových aktivit                         
1.4.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         

2013 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
1.4.1. Hledání dalších cest financování 
(semináře,monitoring,konzultace) 

                        

1.4.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
2014 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

1.4.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
1.4.3. Závěrečná evaluace                         
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2010 Zajištění specifických volnočasových aktivit pro děti a 
mládež z rodin ohrožených sociálním vyloučením pro 
obce Mikulovice, Široký Brod, Písečná, Velké Kunětice, 
Zlaté Hory, Ondřejovice 

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

2.1.1. Vytvoření projektového návrhu Silezika                         
2.1.2. Vytvoření projektového návrhu IP Jesenicka                         

2.1.3. Vytvoření projektového návrhu na investiční projekt (IOP 
3.1.b) 

                        

2.1.4. Konzultace a schválení partnery                         
2.2.1. Schválení záměru připravovat projekt Radou a 
Zastupitelstvem města 

                        

2.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele žádosti                         
2.2.3. Zpracování projektové žádosti                          
2.2.4. Schválení projektové žádosti                         
2.2.5. Podání žádosti                         

2011 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

2.3.1. Mapování dotačních příležitostí ze strany realizátora             

2.3.2. Podávání projektových žádostí na provoz                         
2.4.1. Přípravná fáze (zmapování cílové skupiny, oslovení CS, 
sestavení realizačního týmu) 

            

2.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
2012 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

2.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
2.4.3. Vyhodnocení klíčových aktivit                         
2.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze             

2013 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
2.5.1. Hledání dalších cest financování 
(semináře,monitoring,konzultace) 

                        

2.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
2014 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

2.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
2.5.3. Závěrečná evaluace individuálního projektu                         

2.5.4. Pokračování v činnosti NZDM na základě dalších zdrojů 
financování 
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2010 Zajištění aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi pro 
rodiny z Bílé Vody I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

3.1.1. Vytvoření projektového návrhu na investici do IOP 3.1b                         

3.1.2. Vytvoření projektového návrhu IP Javornicko                         

3.2.1. Schválení záměru připravovat projekt Radou a 
Zastupitelstvem obce Vápenná 

                        

3.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele žádosti                         
3.2.3. Zpracování projektové žádosti                          
3.2.4. Schválení projektové žádosti obcí                         
3.2.5. Podání žádosti                         
3.3.1. Schválení záměru připravovat projekt zastupitelstvem Bílé 
Vody (předfinancování aktivit) 

                        

3.3.2. Výběrové řízení na zpracovatele žádosti                          
3.3.3. Zpracování projektové žádosti                         
3.3.4. Podání žádosti                         

2011 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

3.4.1. Přípravná fáze (zmapování cílové skupiny, oslovení CS, 
sestavení realizačního týmu, registrace služby, výběrové řízení na 
dodavatele služby, rekonstrukce nemovitosti) 

                        

3.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
2012 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

3.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
3.4.3. Vyhodnocení klíčových aktivit                         
3.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         

2013 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
3.5.1. Hledání dalších cest financování 
(semináře,monitoring,konzultace) 

                        

3.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
2014 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

3.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
3.5.3. Závěrečná evaluace                         

3.5.4. Pokračování v činnosti komunitního centra na základě dalších 
zdrojů financování 
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2010 Zajištění aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi pro 
rodiny z Kobylé nad Vidnavkou, Skorošic, Tomíkovic I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

4.1.1. Vytvoření projektového návrhu na investici do IOP 3.1b                         

4.1.2. Vytvoření projektového návrhu IP Javornicko                         

4.2.1. Schválení záměru připravovat projekt Radou a 
Zastupitelstvem obce Vápenná 

                        

4.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele žádosti                         
4.2.3. Zpracování projektové žádosti                          
4.2.4. Schválení projektové žádosti obcí                         
4.2.5. Podání žádosti                         

4.3.1. Schválení záměru připravovat projekt zastupitelstvem Kobylé 
nad Vidnavkou (předfinancování aktivit) 

                        

4.3.2. Výběrové řízení na zpracovatele žádosti                          
4.3.3. Zpracování projektové žádosti                         
4.3.4. Podání žádosti                         

2011 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

4.4.1. Přípravná fáze (zmapování cílové skupiny, oslovení CS, 
sestavení realizačního týmu, registrace služby, výběrové řízení na 
dodavatele služby, rekonstrukce nemovitosti) 

                        

4.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
2012 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

4.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
4.4.3. Vyhodnocení klíčových aktivit                         
4.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         

2013 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
4.5.1. Hledání dalších cest financování 
(semináře,monitoring,konzultace) 

                        

4.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
2014 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

4.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
4.5.3. Závěrečná evaluace                         

4.5.5. Pokračování v činnosti komunitního centra na základě dalších 
zdrojů financování 
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2010 Zajištění aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi pro 
rodiny z Javorníka, Bernartic, Velké Kraše, Vidnavy, 
Vlčic, Nových Heřmanic 

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

5.1.1. Vytvoření projektového návrhu na investici do IOP 3.1b                         

5.1.2. Vytvoření projektového návrhu IP Javornicko                         

5.2.1. Schválení záměru připravovat projekt Radou a 
Zastupitelstvem obce Vápenná 

                        

5.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele žádosti                         
5.2.3. Zpracování projektové žádosti                          
5.2.4. Schválení projektové žádosti obcí                         
5.2.5. Podání žádosti                         
5.3.1. Schválení záměru připravovat projekt zastupitelstvem 
Javorníku (předfinancování aktivit) 

                        

5.3.2. Výběrové řízení na zpracovatele žádosti                          
5.3.3. Zpracování projektové žádosti                         
5.3.4. Podání žádosti                         

2011 
 

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

5.4.1. Přípravná fáze (zmapování cílové skupiny, oslovení CS, 
sestavení realizačního týmu, registrace služby, výběrové řízení na 
dodavatele služby, rekonstrukce nemovitosti) 

                        

5.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
2012 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

5.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
5.4.3. Vyhodnocení klíčových aktivit                         
5.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         

2013 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
5.5.1. Hledání dalších cest financování 
(semináře,monitoring,konzultace) 

                        

5.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
2014 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

5.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
5.5.3. Závěrečná evaluace                         

5.5.4. Pokračování v činnosti komunitního centra na základě dalších 
zdrojů financování 
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2010 Zajištění aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi pro 
rodiny z Uhelné  I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

6.1.1. Vytvoření projektového návrhu na investici do IOP 3.1b                         

6.1.2. Vytvoření projektového návrhu IP Javornicko                         

6.2.1. Schválení záměru připravovat projekt Radou a 
Zastupitelstvem obce Vápenná 

                        

6.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele žádosti                         
6.2.3. Zpracování projektové žádosti                          
6.2.4. Schválení projektové žádosti obcí                         
6.2.5. Podání žádosti                         

6.3.1. Schválení záměru připravovat projekt zastupitelstvem Bílé 
Vody (předfinancování aktivit) 

                        

6.3.3. Zpracování projektové žádosti                         
6.3.4. Podání žádosti                         

2011 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

6.4.1. Přípravná fáze (zmapování cílové skupiny, oslovení CS, 
sestavení realizačního týmu, registrace služby, výběrové řízení na 
dodavatele služby, rekonstrukce nemovitosti) 

                        

6.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
2012 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

6.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
6.4.3. Vyhodnocení klíčových aktivit                         
6.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         

2013 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
6.5.1. Hledání dalších cest financování 
(semináře,monitoring,konzultace) 

                        

6.4.5. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
2014 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

6.4.5. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
6.5.3. Závěrečná evaluace                         

6.5.4. Pokračování v činnosti NZDM na základě dalších zdrojů 
financování 
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2010 Zajištění aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi pro 
rodiny z Vápenné, Staré Červené Vody, Černé Vody I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

7.1.1. Vytvoření projektového návrhu na investici do IOP 3.1b                         

7.1.2. Vytvoření projektového návrhu IP Javornicko                         

7.2.1. Schválení záměru připravovat projekt Radou a 
Zastupitelstvem 7obce Vápenná 

                        

7.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele žádosti                         
7.2.3. Zpracování projektové žádosti                          
7.2.4. Schválení projektové žádosti obcí                         
7.2.5. Podání žádosti                         

7.3.1. Schválení záměru připravovat projekt zastupitelstvem 
Vápenná (předfinancování aktivit) 

                        

7.3.3. Zpracování projektové žádosti                         
7.3.4. Podání žádosti                         

2011 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

7.4.1. Přípravná fáze (zmapování cílové skupiny, oslovení CS, 
sestavení realizačního týmu, registrace služby, výběrové řízení na 
dodavatele služby, rekonstrukce nemovitosti) 

                        

7.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
2012 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

7.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
7.4.3. Vyhodnocení klíčových aktivit                         
7.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         

2013 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
7.5.1. Hledání dalších cest financování 
(semináře,monitoring,konzultace) 

                        

7.4.5. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
2014 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

7.4.5. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
7.5.3. Závěrečná evaluace                         

7.5.4. Pokračování v činnosti NZDM na základě dalších zdrojů 
financování 
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2010 Zajištění aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi pro 
rodiny z Mikulovic, Velkých Kunětic, Kolnovic, Širokého 
Brodu, Písečné, Písečné, Zlatých Hor a Ondřejovic 

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

4.1.1. Vytvoření projektového návrhu na investici do IOP 3.1b                         

4.1.2. Vytvoření projektového návrhu IP Jesenicko                         

4.2.1. Schválení záměru připravovat projekt Radou a 
Zastupitelstvem obce Mikulovice 

                        

4.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele žádosti                         
4.2.3. Zpracování projektové žádosti                          
4.2.4. Schválení projektové žádosti obcí                         
4.2.5. Podání žádosti                         

4.3.1. Schválení záměru připravovat projekt zastupitelstvem 
Mikulovice (předfinancování aktivit) 

                        

4.3.2. Výběrové řízení na zpracovatele žádosti                          
4.3.3. Zpracování projektové žádosti                         
4.3.4. Podání žádosti                         

2011 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

4.4.1. Přípravná fáze (zmapování cílové skupiny, oslovení CS, 
sestavení realizačního týmu, registrace služby, výběrové řízení na 
dodavatele služby, rekonstrukce nemovitosti) 

                        

4.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
2012 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

4.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
4.4.3. Vyhodnocení klíčových aktivit                         
4.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         

2013 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
4.5.1. Hledání dalších cest financování 
(semináře,monitoring,konzultace) 

                        

4.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
2014 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

4.5.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
4.5.3. Závěrečná evaluace                         

4.5.6. Pokračování v činnosti komunitního centra na základě dalších 
zdrojů financování 
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2010 
Řešení návazného bydlení (AD Boétheia) 

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
8.1.1. Vytvoření projektového návrhu AD Boétheia                         
8.1.2. Vytvoření projektového návrhu IP Jesenicka                         

8.1.3.Vytvoření projektového návrhu na investiční 
projekt (IOP 3.1b) 

                        

8.1.4. Konzultace a schválení partnery                         

8.2.1. Schválení záměru připravovat projekt Radou a 
Zastupitelstvem města (prodej nemovitosti) 

                        

8.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele žádosti                         
8.2.3. Zpracování projektové žádosti             
8.2.4. Schválení projektové žádosti městem                         
8.2.5. Podání žádosti                         
8.3.1. Schválení záměru připravovat projekt Radou a 
Zastupitelstvem města (prodej nemovitosti) 

            

8.3.2. Schválení záměru připravovat projekt správní 
radou AD Boétheia  

            

8.3.3. Výběrové řízení na zpracovatele projektové 
žádosti 

            

8.3.4. Zpracování projektové žádosti             
8.3.6. Podání žádosti             

2011 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
8.3.1. Přípravná fáze (rekonstrukce nemovitosti)                         
8.3.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         

8.3.4. Hledání dalších cest financování 
(semináře,monitoring,konzultace) 

                        

2012 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
8.3.1. Přípravná fáze (rekonstrukce nemovitosti)                         
8.3.4. Hledání dalších cest financování 
(semináře,monitoring,konzultace) 

                        

2013 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
8.3.3. Vyhodnocení klíčových aktivit                         
8.3.4. Hledání dalších cest financování 
(semináře,monitoring,konzultace) 

                        

2014 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
8.3.5. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         

8.3.4. Hledání dalších cest financování 
(semináře,monitoring,konzultace) 

                        

8.3.6. Závěrečná evaluace                         

8.3.7. Pokračování v činnosti AD na základě dalších 
zdrojů financování 
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2010 
Řešení návazného bydlení na Javornicku 

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

9.1.1. Vytvoření projektového návrhu IOP 3.1b                         

9.1.2. Vytvoření projektového návrhu Javornicko                         

9.2.1. Schválení záměru připravovat projekt Radou a 
Zastupitelstvem obce Vápenná 

                        

9.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele žádosti                         

9.2.3. Zpracování projektové žádosti                          
9.2.4. Schválení projektové žádosti obcí                         
9.2.5. Podání žádosti                        

9.3.1. Schválení záměru připravovat projekt zastupitelstvem 
Bílé Vody (předfinancování aktivit) 

            

9.3.2. Zpracování projektové žádosti             

9.3.3. Podání žádosti             
2011 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

9.4.1. Přípravná fáze (zmapování cílové skupiny, oslovení CS, 
sestavení realizačního týmu, registrace služby, 
výběrové řízení na dodavatele služby, rekonstrukce 
nemovitosti) 

                        

9.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
2012 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

9.4.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
9.4.3. Vyhodnocení klíčových aktivit                         
9.5.1. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         

2013 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
9.5.2. Hledání dalších cest financování 
(semináře,monitoring,konzultace) 

                        

9.5.1. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
2014 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

9.5.1. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
9.5.3.  Závěrečná evaluace                         

9.5.4. Pokračování v činnosti NZDM na základě dalších zdrojů 
financování 
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2010 
Prevence sociálně patologických jevů 

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

10.1.1. Vytvoření projektového návrhu Darmoděj                          
10.1.2. Vytvoření projektového návrhu IP Jesenicka                         
10.1.3. Konzultace a schválení partnery                        

10.2.1. Schválení záměru připravovat projekt Radou a 
Zastupitelstvem města 

                        

10.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele žádosti                         
10.2.3. Zpracování projektové žádosti                          
10.2.4. Schválení projektové žádosti                         
10.2.5. Podání žádosti                         

2011 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
10.3.1. Přípravná fáze (zmapování cílové skupiny, 
oslovení CS, sestavení realizačního týmu) 

                        

10.3.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
2012 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

10.3.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
10.3.3. Vyhodnocení klíčových aktivit                         
10.4.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         

2013 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
10.4.1. Hledání dalších cest financování 
(semináře,monitoring,konzultace) 

                        

10.4.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
2014 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

10.4.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
10.4.3. Závěrečná evaluace projektu                         
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2010 Prevence sociálně patologických jevů 
v sociálně vyloučených lokalitách Jesenicka I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

11.1.1. Vytvoření projektového návrhu                          
11.1.2. Konzultace a schválení partnery                         

11.2.1. Schválení záměru připravovat projekt Radou a 
Zastupitelstvem města Jeseník 

                        

11.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele žádosti                         
11.2.3. Zpracování projektové žádosti                          
11.2.4. Schválení projektové žádosti                         
11.2.5. Podání žádosti                         

2011 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
11.3.1. Přípravná fáze (zmapování cílové skupiny, 
oslovení CS, sestavení realizačního týmu) 

                        

11.3.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
2012 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

11.3.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
11.3.3. Vyhodnocení klíčových aktivit                         
11.4.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         

2013 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
11.4.1. Hledání dalších cest financování 
(semináře,monitoring,konzultace) 

                        

11.4.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
2014 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

11.4.2. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
11.4.3. Závěrečná evaluace projektu                         
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2010 Vytvoření agentury podporovaného 
zaměstnávání v Jeseníku I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

12.1.1. Vytvoření projektového návrhu Darmoděj                         
12.1.2. Vytvoření projektového návrhu IP Jesenicka                         
12.1.3. Konzultace a schválení partnery                         

12.2.1. Schválení záměru připravovat projekt Radou a 
Zastupitelstvem města 

                        

12.2.2. Výběrové řízení na zpracovatele žádosti                         
12.2.3. Zpracování projektové žádosti                          
12.2.4. Schválení projektové žádosti                         
12.2.5. Podání žádosti                         

2011 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
12.3.1. Přípravná fáze (zmapování cílové skupiny, 
oslovení CS, sestavení realizačního týmu) 

                        

12.3.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
2012 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

12.3.2. Realizace klíčových aktivit I. fáze                         
12.3.3. Vyhodnocení klíčových aktivit                         
12.3.5. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         

2013 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
12.3.4. Hledání dalších cest financování 
(semináře,monitoring,konzultace) 

                        

12.3.5. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
2014 

  
I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

12.3.5. Realizace klíčových aktivit II. fáze                         
12.3.6. Závěrečná evaluace projektu                         
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2010 Vytvoření podporovaných pracovních míst v 
Mikroregionu Zlatohorsko I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

13.1.1. Konzultace projektové žádosti                         
13.1.2. Podání projektové žádosti                         
13.2.1. Realizace projektu                         

2011 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
13.2.1. Realizace projektu                         

2012 
  

I. II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
13.2.1. Realizace projektu                         

13.2.2. Vyhodnocení projektu a hledání možností k jeho 
dalšímu pokračování z jiných zdrojů 
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L. Rozpočet 

Strategický plán je koncipován tak, aby mimo jiné umožnil co nejefektivnější čerpání prostředků, které 
byly připravené pro pilotní lokality, v rámci kterých Agentura působí. Pro naplnění většiny cílů je tedy 
preferovanou strategií právě využití těchto zdrojů. Logickou souvislost mezi jednotlivými žádostmi 
vyjadřuje právě předložený strategický plán. Jedná se o následující výzvy: 

� Integrovaný operační program č. 3, oblast podpory 3.1.b (dále jen „IOP 3.1.b“) 
� Operačního programu lidské zdroje a zaměstnanost č. 55, oblast podpory 3.2 (dále jen „OP 

LZZ 55“) 

 
Doplňkově byl do plánu zařazen také projekt na tvorbu podporovaných pracovních míst, jehož 
předkladatelem je Mikroregion Zlatohorsko (Operační program lidské zdroje a zaměstnanost, oblast 
podpory 3.3. – dále jen „OP LZZ 3.3“). 
 
 

A) Tabulka projektů v rámci výzvy IOP 3.1.b 

 Pracovní název projektu: Azylový dům pro muže v Jeseníku 
Žadatel: Společenství křesťanské pomoci Boétheia 

Naplňované cíle plánu: Aktivity projektu: 
Orientační nebo doporučený 

rozpočet: 

Cíl 8 

Azylový dům pro muže 
Koordinace pracovních činností 
Asistence při získávání vlastního 
bydlení 
Odborné sociální poradenství 
Sociálně aktivizační služby  

Předběžná kalkulace nákladů na 
rekonstrukci objektu směřuje 
k horní hranici dotace. Nákup a 
rekonstrukce nemovitosti bude 
stát 18- 20 mil. Kč 

 
 
Pracovní název projektu:  Komunitní centrum v Bílé vodě 
Žadatel: obec Bílá voda 

Naplňované cíle plánu: Aktivity projektu: 
Orientační nebo doporučený 

rozpočet: 

Cíl 3 

Terénní sociální práce  
Sociálně aktivizační služby 
Programy prevence kriminality 
Pracovní poradenství 

Doporučená horní hranice 
čerpání: 10 mil. Kč 
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Pracovní název projektu:  Komunitní centrum ve Vápenné 
Žadatel: obec Vápenná 

Naplňované cíle plánu: Aktivity projektu: 
Orientační nebo doporučený 

rozpočet: 

Cíl 7 

Terénní sociální práce  
Sociálně aktivizační služby 
Programy prevence kriminality 
Pracovní poradenství 

Doporučená horní hranice 
čerpání: 10 mil. Kč 

 
 
Pracovní název projektu: Komunitní centrum v Kobylé nad Vidnavkou 
Žadatel: obec Kobylá nad Vidnavkou 

Naplňované cíle plánu: Aktivity projektu: 
Orientační nebo doporučený 

rozpočet: 

Cíl 4 

Terénní sociální práce  
Sociálně aktivizační služby 
Programy prevence kriminality 
Pracovní poradenství 

Doporučená horní hranice 
čerpání: 2 mil. Kč. 

 
 
Pracovní název projektu: Kombinovaný projekt o.s. Ester 
Žadatel: o.s. Ester 
Poznámka: V rámci projektu se budou rekonstruovat tři objekty v Javorníku, Uhelné a Travné  – vznikne 
komunitní centrum v Javorníku a vznikne azylový dům v Travné (součást města Javorník) 

Naplňované cíle plánu: Aktivity projektu: 
Orientační nebo doporučený 

rozpočet: 

Cíl 5,6, 9 

Terénní sociální práce  
Sociálně aktivizační služby 
Programy prevence kriminality 
Pracovní poradenství 
Odborné protidluhové 
poradenství 
Azylové bydlení 

Odhadovaná výše dotace 15 mil. 
Kč 

 
 
 
V lokalitě Jesenicko je celkem 23 oprávněných žadatelů do této výzvy. Vytyčená území v jednotlivých 
obcích jsou přitom velmi malá a náklady na administraci projektů by tak s ohledem na velikost cílové 
skupiny byly neúměrné. Podobně jako v celé řadě dalších věcí budou po dohodě s MPSV a zástupci 
obcí připravené pouze dva projekty, které budou dostatečné pro pokrytí potřeb ve všech čtyřech 
mikroregionech. Bude tak v maximální míře využito lokálních vazeb pro efektivní administraci těchto 
projektů. Konkrétními žadateli budou: 

� město Jeseník – pro mikroregiony Jesenicko, Zlatohorsko 
� obec Vápenná – pro mikroregiony Žulovsko, Javornicko 
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B) Tabulka projektů v rámci výzvy OP LZZ 55 

Pracovní název projektu: Individuální projekt pro Jesenicko, Zlatohorsko 
Žadatel: město Jeseník 
Poznámka: Projekt navazuje na rekonstrukci azylového domu v Jeseníku a počítá s dalšími aktivitami 

Naplňované cíle plánu: Aktivity projektu: 
Orientační nebo doporučený 

rozpočet: 

Cíl 1, 2, 8, 10, 11, 12 

NZDM Mikulovice 
NZDM Jeseník (ostatní služby 
jsou již pouze v Jeseníku) 
Sociálně aktivizační služby pro 
matky s dětmi 
Odborné sociální poradenství 
Koordinace pracovních činností 
Asistence při osvojování 
vlastního bydlení 
Pracovní poradenství 
Prevence užívání návykových 
látek pro obyvatele SVL 
Metodické vedení TSP na 
Jesenicku a koordinační činnost 

Projekt se bude pohybovat na 
horní hranici dotace, tedy 20-25 
mil. Kč 

 
Pracovní název projektu: Individuální projekt pro mikroregiony Javornicko, Žulovsko  
Žadatel: obec Vápenná 
Poznámka: Projekt bude navazovat na rekonstrukce objektů v mikroregionech Zlatohorsko a Žulovsko 
(všechny rekonstrukční projekty kromě AD v Jeseníku) 

Naplňované cíle plánu: Aktivity projektu: 
Orientační nebo doporučený 

rozpočet: 

Cíl 3, 4, 5, 6, 7, 9, 11 

Terénní sociální práce  
Sociálně aktivizační služby 
Programy prevence kriminality 
Pracovní poradenství 
Azylové bydlení 
Protidluhové poradenství 

Projekt se bude pohybovat na 
horní hranici dotace, tedy 20-25 
mil. Kč 

 
 

C) Tabulka projektů v rámci výzvy OP LZZ 3.3 

Pracovní název projektu: Integrace Zlatohorsko 
Žadatel: mikroregion Zlatohorsko 

Naplňované cíle plánu: Aktivity projektu: 
Orientační nebo doporučený 

rozpočet: 

Cíl 13 
Tvorba pracovních míst 
Rekvalifikace 
Školící aktivity 

6 mil. Kč 
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Použité zkratky 

� OP LZZ Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost 
� IOP Integrovaný operační program 
� IPO Individuální projekt obcí 
� MPSV Ministerstvo práce a sociálních věcí 
� LP Lokální partnerství 
� ÚP Úřad práce (v Jeseníku) 
� OSPOD Odbor sociálně právní ochrany dítěte (MěÚ Jeseník) 
� NZDM nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 
� NNO Nestátní nezisková organizace 
� TSP Terénní sociální práce 
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Informační zdroje 

� Dokumenty Agentury pro sociální začleňování, především pak: 

− Metodický materiál Agentury pro strategické plánování v lokálních partnerstvích; 
− Základní dokument pro podporu sociálního začleňování ve městech, obcích  

a mikroregionech; 
− Koncepce romské integrace na období 2010 – 2013; 

− Zápisy z jednání lokálních partnerů (lokalita Jesenicko); 
 

� KPSS Jesenicko (2007); 

� Sociálně demografické analýzy okresu Jeseník (2007); 

� Závěrečná zpráva výzkumu Masarykovy univerzity – Dlouhodobý monitoring situace romských 
komunit v České republice moravské lokality; 

� Informace a data od obcí v lokalitě a partnerů; 

� Český statistický úřad; 

 
� Odbor sociálních věcí MěÚ Javorník (Bohumila Ptáčková); 

� Odbor sociálních věcí MěÚ Jeseník (Mgr. Jiří Kovalčík); 

� Odbor sociálních věcí MěÚ Zlaté Hory (Alena Zondláková); 

� Spolupracovník Agentury pro sociální začleňování /zaměstnanec o.s. Ester – Ing. Karel Novák 
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Strategický plán lokálního partnerství Jesenicko 

Mgr. Martin Navrátil, Ph.D. 
Ing. Martina Mařáková 

Mgr. Jiří Kovalčík 
Ing. Karel Novák  
Alena Zondláková                    

 
Foto na úvodní stránce:  

Marcel Šos (www.marcelsos.cz) 
sociálně vyloučená lokalita v obci Velká Kraš 

------------------------ 

2010 
 


